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VMHOXKEHHUE ! JTEJTEHUE
(npoaoJKeHne)

- -

YaHaem:

@ KK MOWHO YMHOMMHTD W Pa3fenib CyMMYy Ha 4MCNO;
® KaK CBA3aHbI MEMLY coBOi YMHOMEHHWE W [eNeHne,
o KaK CBR3aHbl Mexay coboi uMcna npH AenNeHHH. |

Hayuumca: .
e BLINOMHATD YMHOMEHWE W ASNEHWE ABY3HAYHDIX YWcen Ha OCHOBE |
W3y4eHHbIX CBOWCTE; ;
® BBINONHATL AENEHWe C OCTaTKOM; '
® BLINONHATL NPOBEPKY YMHOMEHWA M geneHuwa (s TOM uMCne
Aenedua C OCTATKOM). |
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BueTtabnuyHoe
yMHOXEHWe
M fAenesue

20-3
3-20
60:3

|| PEBYCBI: |
Zltie=%1
9 - *k=x%1
8:* *=4:*
*+ G=%§

> O6bacHM.

20-3=[1 3.-20=011 6:3=L1
2 pec.-3=6 pec. 20-3=60 6 nec.:3=2 pnec.
203 =060 3-20 =60 60:3=20

1. Pewn ¢ ycrHbiM OBbBACHEHHEM.
10-8 90:9 40:2 2 -50 20-4

2. 60:3 100:5 2-40 80:8
10-4 30+3 6-10 5-20

3. B kopobkm ynakosanu 60 vawexk, no & uawex B8
Kamayo. CKONbKO KOpoDOK 3aHANM Yalwkamu?

4. B 3 ropobku noposHy paznoxunm 90 6Gnwogeu.
Ckonbko 6niopey B 2 takux Kopobkax?

5. Kakoe camoe Bonbwoe uducno po 15 pendrca Ges
octrarka Ha /7 Ha b7 Ha 47 wa 27

6.

45+6-9-—-90 81:9-7 8:-9+38 12-0:4
20—2-8+66 32:4+6 1-3+7 0-9:3
Sl1—8~5=11 49:7+8 b=9+6 16:2:1

7. Mo kKakomy npasuny COCTaBNeH Kamibid pPARO  44-
cen? 3andwu no 4 4Yudcna B Kamaom paay.
1) 2, 4, 7, 11, 16, 22, ..., ey weep =e .
2) 10, 8, 11, 9, 12, 10, 13, i s wery son
3 3 B W 18 Wy gy 50 5

D Boncnn., 20-4 40: 2 90: 9



BuiuncneHus

BUAa
80: 20

Ob6bHCHM.

B0:20= L 70:10=01 60 :30="01
20-4=280 10-7=170 30-2 =60 || P
80:20=4 70:10=1 RO:30=2 -
| | | T & |
T
Pelwn € ycTHbIM OOBACHEHHEM. 1 1] .Ji '
90 : 10 100 : 50 80:40 30:10 RAR '
40:20 100: 20 3-30:9 8:10:4
90:30 60:20 4-20:8 10-2+5
80: 10 100: 10 50-2:5 10+6:2
PEBYChI:

HononHw  ycnoBue HEOOXOOMMbBIMM - [aHHBIMKH KM

CXEMATHYECKMM 4YEepTemomM, COCTaBb 3ajady M pelw . /\
ee,

«Kara kynuna 2 oguHakosbie no uyeHe BynoukH M
3anNatina 3a HMX...» > R=a T
3a spema kanukyn Cawa cpenan 96 drotocHMMKOB.
OW oTcHAn pgBe UBeTHble NNeHKW Ha doToannapar,
no 30 CHMMKOB Ha KawOOW, M HEeCcKoNbko ¢oTo-
rpacdmn Ha cmaptcod. Cronbko dortorpacdmn  Ha
cmapthon cgenan Cawa? *x0-%=1

¥+ k=%7
*+ [ =% %
Havyeptv oawH oTtpesok anvHod 8 oM, a apyroh —

Ha 4 cm Gonbwe. Boipasu anuHy 8TOpOro oTpeska
B OEUMMETPax W CaHTHMEeTpax.

Pewu ypasHeHuMA.
x-20=40 80 —x=10 60:x=10

7 3+ (75— 45) 42:6-4 0-1:2
-6 2+{1£+18) 32:4-5 1-6:6

Hakaow 3navenns soipakennn 800 w 10: g, q
ect a=10, a=2, a=1.
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YMHOXEeHHe

CYMMbI
Ha YMCNO

EEr R
ZEL' 58563
| [PEBYCHI: |
* 8
Jik :

H% !
k2

*
]

Il

*
| I
i S Mo N

& ¥
]

’Yauaew. KaK MOMHO YMHOMMTb CYMMY Ha 4YMCNO.
(4+3)-2

| cnocob: (4+3)-2=7-2=14.
MomHO BbIMMCAKMTE  CYMMY MW YMHOMMIbB €8 Ha
YHCNO.

Il cnocobB: (4+3)-2=4-2+3-2=8+6=14,
MoOMHO YMHOMHTE Ha HHCNO Kam[oe chnaraemoe wu
NOMAYYEHHbIE Pe3yNbTaTbl CAOMHTb.

Pewu 3afayd pasHbiMu cnocobami.

Kynunn 2 wrpyweuydble Yalku ¢ Baoguami.
CKonbko cCToMna 3Ta NOKYNKa, ecNM UeHa 4Yallku
2 p., a bmwopua 1 p.?

| cnocob Il cnocob

Hanon nepumerp TpeyronbHMKa €O CTOPOHAMM  [LNH-
Hod 10 cm, 14 cm, 9 cm.

90: 30 5-20—16 7-(42 —34) 0-1:12
80 - 40 714—60:2 (36 +36):9 0:5-20

Babywka gana TpéMm BHykam no 4 KpacHoiXx W no
4 weénteix nbnoka kampomy. Ckonexko scero sbnox
nony4unM BHyku? Chenad pUCYyHOK w pelun 3ajady.
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1.

E

Tpr Knacca cpenand K nNPasgHUKy Kaxobld  no
b macok 3seper W no 4 mackv ntHy. CKonbko
BCEro MAaCOK OHW caenanu?

Cronbkumu cnocobami MOMKHO peluTs 3Ty 3agaqy?
OBbacHHM nouemy.

[

7 8 & ll 8 8:5 %05 1050
PPYPPY 7999

2. Bbiumcnm ¢ ycTHbiM obbAcHeHHeM.

(3+5)-4 (20+7)+2 (6 +4)-8
b 4amHbix nowerk croatr 60 p., a 2 cronosbe —

CTONbKO, cKoNbKo 4 4dandble. Ckonbko cToOMT OgHa
CTONOBan nomka?

4. Pewwn ypaBHenwsn. x:1=9 x+48=48 1-x=5
5. MNocrpok awarpammy no tabnuue pesynetatos bera
Tpéx manbuukos Ha 60 M. Oboznadan 10 c ogHoK
KNETKOM.
HMmena pertew Hrops Cnaea Tona
Peaynerar 60 c 50 ¢ 70 ¢

6. Ha 4 oagwHaxkosbix nnates nowno 16 ™M cuTua.

CronbKo Takux nnatees nonydutca w3 20 m curua?
3 40 m?

7. 15:5015:3 4 am O 47 em 1+80 1-8
24:3 0 18:3 5 mm O 1 em 6+00 60

8. 100:50 F+2410+8 30-3—10-4 8-9—48
60: 10 4-6+6-6 20-4+60:3 5%6—7+6
Bomucnu. (40 +3) -2 (30+2)-3

7
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65 — 35
47 - 27
54 -4
38 — 28
79 - 11




YMHOXEeHne
ObbvscHH pelueHmHe.

Bupa 23 -4, i 20
4.23 1) 23-4=(20+3)-4= 20
=20:4+3-4=80+12=92

2) 4-23=23-4

. BbiuMcnn ¢ ycTHbIM ODBACHEHHEM.
36-2 24 -4 18- 3 51 425

Frrra 516 13-3 2-45 26-3 28-3
/A= 2. 3a petb Ha nouTe NPWHANM HECKONbKO NOCHLINOK €
' P T T-T 1 KHMramu, no 8 Kr Kamgan, W CTONbKO ME nocbi-

NoK ¢ wurpywkamm, no 6 kr kakpas. Macca scex
noceinok c© kKhdramu 32 wr. Hawgw maccy nocbunok
C MIPyLIKaMK.

3. B rtearp noexanu 36 nepsoknaccHMkos W 42 BTO-
poknaccHuka. M3 Hux mancuukos Ooino 38. Cronbko
nesoder noexano s tearp?

4. Bo cxonbko pa3z 54 Bonbwe, wem 97 Ha cxonbko
enuHny 54 Bonbwe, yem 97

5. b m=01 am 54 em=01 agm O cm
8 pm=0L1 cm 39 mm=L0L em L1 mm

6. 90:30 7-8—42:7 36:4+ 27
100: 20 9-9—-9-3 )—21:3

1. «Pacwudhpyrs

76 |E 9+7 (N (91-78|b

10-7 |A| [50:10/0| | 18-3 |n

MepenuiuM 3anMCK Ha Kaprodkax B cronbuk Tak,
4TOObI 3HAYEHWMA BbIPAKEHWH WK B TAKOM NOPALKE:
16, 5, 13, 42, 54, 70. Mpountan nonyyweLIeecs
CNOBO.

| b Bbrucnn. 262 i7+5 4+15




Pewu ¢ ycrHbim obbacHenrwem. 37-2, 5-19 4

146 15+ 6 (48 +12):6 80—7-8
19-4 5-20 (36 —27):3  5:7+65

O6bACHW, nNoYeMy BepHbl pasBeHCTBA.

8:3+7-3=(8+7)3 6-8+4-8=10-8
17-5+3-5={11 +3):5 Y+3+5-8=8-48

B kouctpyktope 54 peranu. Ma 12 peraner Opa
CAenan 3INeKTpos0o3, a4 W3 OCTallbHblX — BaroHbl.
CKONBKO nNONYyYdnocs BaroHOB, BCNM  Ha  KasblH
nowno no [ peraned?

Buibepr npaBunbHbiM OTBET W NOATBEPAM Ero pe-
weruem. Orteer: b sarowos; [ sarodoe; Y sarowos.

Cocrass no tabnuue 3afiayy W pelld eé.

Macca Konwyectso Macca Bcex
1 nakerta NakeTos nakeTos
3 Kr 21 xr
OpuHakosoe
2 Kr ?

Havyeptu 3 orpeska: pnvHa nepsoro 12 cm, anvHa
BTOPOrQ pPasHa NONOBMHE [NWHbI NEepeoro, a AfWHa
TPETHEro Ha 2 CM MeHblUe [/1MHbl BTOpPOro.

Boicota nepsoro poma 15 m, a sroporo — Ha
[l m Bonbwe. [ononHsH ycnosde 3afaqd YMCIamu
9, 12, 24 n y3Hasal KaKObIH pPa3 BLICOTY BTOPOro
LomMa.

Pewwu ypaBHeHWS.

T—i7=9 32— x=32 b2 +x=062
x-I=9 32-x=32 62-x=10

Kak nepenoxute 3 nanouku, 410Bbl nonyyunocs
5 OOWMHAKOBbLIX TPEYIrofbHUKOB?

BoivMcnu.

320 18-2 (24+—16):8 30 —-6-9

9




’FHHMEH pelWate 3afladd W BbINONHATLE Bbl4MCNE-
HHA.

1. B uderoipéx opuHakosbix OGaHkax 3aconumnu 8 Kr
orypuos. Ckoneko Ttaxkux DaHok norpebyerca ana
zaconku 40 kr orypuos?

2. Cocrasb 3apauyy no tabnvue W pewn eé,

YEW NYThb |
KOPOYE? | BmectumocTts KonuyecTteo BmectumocTts
' A 1 BaHkH barok Bcex DanoK
20 wr. 100 n
Opunakoeas
? 50 n

Cocraeb w peww 3agadqy, oDpaTHylo HOaHHOM.

3. OnuHbl CcTOpOH JYeTbipéxyronbHuka 5 nam, 8 am,
9 nm, 12 am. Hahaw ero nepumerp.

4.
@ 0l1]16] 8 c |21|170|56|63
12-@ el
5. 117 73:73 0-92 1-0 0:13
08 -1 82:1 1-65 19-0 0:1
6. 7-8 49:7-9 16+4+6+3 4 — 64 : 8
5-9 72:8-3 13:4+3-5 50—24:3
8-8 56:7-2 4-5+4+9 24—40:5

7. lpH YMHOMEHMH KakKKx [BYX OLHO3HAYHDLIX 4YHCEN
Moxer nonyuatscs 487 547 567 647 637

8. Ymenbwwm Ha 8 umcna: 13, 27, 43, 94, 85.
Ymenown B8 8 pasz uwvcna: 32, 48, 24, 56, 80.

o 9. Kara, Jlena v TaHa muBYyT B OAHOM [OME, HO Ha
PA3HbIX 3Tamax. TaHa MMBET Ha 2 3Tama Bblle,
yem Jlena, Ho Ha 4 a3raxa nvwe, yem HKartsa. Jleda
MHBET Ha TpetbeMm 3Tawe. K10 Ha Kakom 3tawe
HHBET?

P Haigu nepumertp KBagparta, ANMHA CTOPOHLl KOTO-
poro 13 cm.

10



Mpountan ebipamenun: a+ b, c—d
ObbAcHM, Kak HAaWAK 3HAa4YeHMA 3THX Bbipa-
MeHMd npu a = 58 w b =26, ¢ =53 wu

d = 16.

a+b e

58 +26 = 84 h3—16=37 e
Hanow 3HadveHns BbipaweHMi c+d W m—n npw NABHPHHT:

CNeayloumMx 3HadeHuAx OyKs.

clas|30| 1 [24] |[m]so0l100|21]64 L[ =9
dli21a3lsal 6| [ nl3s| 7950 27

o
. *11+d 8:8—-4-7 24 +60—83 1/ : 2
R B St ) I+3+-9 86— 16+ 25 S{d: "E)‘lﬂ
. WupuHa Tpotyapa 3 M, @ WHMpPHMHA NpPoOeBKeH 4da- 4\3/3
¢t ynuubl 8 9 pa3z Bonbwe. ObvacHW, 4TOo 03Ha- S
YEoT BblpaeHHA: E
34 S E, S o s B8 Tl

Macca paByx OAMHAKOBbIX 4YeMOLaHOB paeHa macce
LBYX O0MHAKOBbLIX PIOK3AKOB M CyMKM. Y3Hau mac-
cy 4eMoflaHa, ecnd Macca piokidaxka B kr, a macca

cymrM 4 Kr.

Boimecnn 3HadveHue Boipaxenus c-d npd ¢ = b, d
d=14: c= 24 d=4.

11



denexne
CYMMBI
Ha YMCNO

MAITHYECKHE
~KBAOPATDI:

o

Y3HaeMm, Kak MOXHO Pa3fendTb CyMMYy Ha 4YMCNOo.

| cnocob: (6+4):2=10:2=5.
MOMHO BbIMMCNMTE CYMMY W DPA3LIENIMTL B8 Ha YMC-
no.

Il cnocob: (6+4):2=6:2+4:2=5,
MoMHO pasfendTs Ha YWMCNO KaXOoe Ccharaemoe M

(6+4):2

NOAYUYEHHbIE Pe3yNbTaThl CAOMHTb.

1. BbiuMcnn © yCTHbIM OBBACHEHHEM,
(80+16):4 (30+21):3 (11+13):6

2. Y opHOR 3akpodumMusl Beino 15 M TKaHm, a vy
npyrod — 12 m. M3 3T0H TKAGHKM OHM CKPOMNM
NNaTesl, Pacxolyd Ha Kaxaoe no 3 M THaHHM.
CKONbKO BCEro NMAATEEE OHM CKPOMAK?

Cronbkumu cnocoBamu MOMHO pelwuTs 3Ty 3apady?
Kakod cnocob soibupaews tbi? lMouemy?

3. Cocrasb 3apauy no seipaxenwwo (20+30):5.
ObbacHK pa3Hbie cnocobbl eé pelueHHs.

4. 1) Npegcrass 4wvcna 60 v 75 B BUOE cymmbl OBYX
Charaembix, Kawaoe K3 KOTOPbIX [endTcs Ha 5.
2) MNpeapcrase 4vcno 56 B BuOe CymMMmbl ABYX Chna-
raembix, Kawaoe M3 KOTOpbix fenuica Ha 8; Ha 7.

3.
94— (18 +9)-2 45890 =3 14-3 12-1
16+(14+7)-3 i6—80:2 5-1b 12-0

6. Kak moxHO chpenath paBEHCTBA BEPHbIMKM, He 3a-
MEHAR UMCPpPbl Ha KapTtodkax? 3anuiM BepHbie pa-
BEHCTBA.

I.

CICIEIETS U 1

S| 14

P Bouucnn., (20+12):2 (23+25):8

12



B wosorogrem nogapke beno 9 kowder «Pomawkas
M 6 Kownder «Bacunéw». I HeBOUYKM PAILENHUNIK MX
mexy coboi noposHy. Ckonsko koHdet nonyduna
Kamnan?

OBbACHHM, CKONBKO W KakMxX KOHeT nonyyuna Kam-
Oan Oeso4vKa, ecnv OHM JOenHNM HKOHhethl Meway
cobol Tax:

9:3+6:3;

Kak MOMHO pewdts 3agady apyrim cnocobom?

1) BoinonHk pencieMA B yKasaHHOM nNOpAAKe:

(62 +18) : 8 (36+27):9 (40 + 16): 7

2) 3HauYeHHe KAKOro BLIPAMEHHMA MOMHO BbIYHCAKTD
opyrum cnocobom?

B AlWMKM, KaOblH W3 KOTOpbIX Bmewaer no 6 Kr
dpykroe, pasnoxunu 36 kr sbnok w 24 Kr rpyu.
Ckonbko scero awumkos nortpebopanock? [louemy?

B wxkonbHyio HBubnnoteky npusesnn 60 yuebHuxos
no ucropuu wn 40 yyebuukoe no reorpadmn B nad-
kax, no 10 wkHur B wkampgow. CKONbKO BCEro naqex
yyebHukos npueeann 8 Bubnunotexy?

Bo ckonoko pas 4 menbwe, wem 407 yem 807

(23+6)-2+24 16-5—24 48:8+-32:'8
(L1324 =32 89—-b-14 36:4+28:4

MNepeoid oTpesok Ha 8 cMm anvHHEe BTOpOro, a Tpe-
™MH — Ha 4 cm Kopode sToporo. Ha cKonbko
CAHTHMETPOB NEepBbid OTPE30K [NIMHHee TpeTtbero?

Boiamenun, (32 +48): 8 (30 +24):9

13
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Henexne
;E‘ﬂ:’az 69:3, YHUCHO.

BecnomuKk, Kak MOMHO pasfefivib CyMMy Ha

Boiuucnu € yCTHbIM oBbACHEHWEM.

(60+9):3 (30+12): 3 (40 +24): 4

3aKkoH4n peweHue u obbacHM ero:

36:2=(20+16):2= 78:2=(60+11): 2=

90:5=(50+L1):5= 06:4=(80+[1):4=
|| 1. 3amenu uyucno 72 cymmMOW Takux [OBYyX Ccharae-
- T MbiX, 4T0Obl €ro nerko MOMHO OblNO pa3s’fien|Ts
’E* . Ha 4, 3, 6.

2. 84:b6 338 86:2 68:2
Y 4-17 60:4 96:3
91:7 613 93:3 88 :4

3. B 5 KopauH pasnomund 32 Kr BHHOrpaga Tak, 47o
B 4eThipEX KOp3WMHax OKasanoct no b Kr BMHOrpaga.
Cronbko KHNOrPaMMOB BMHOTPAfla B NATOW KOp3uHe?

f _ 4. NMaccakup OTAAN B KACCY NEHbrH ANA NOKYNKM Bu-
| ! netos. CKONbKO chadv OH [O/KEH NONYy4uTh?
- B . Hlononx  ycnoBve HeoDXOOWMMbIMKM  [OaHHBIMKM, CO-
! - CTaBb 3ajlady W pelwu ee.
. C i 5. 39:3-4 100—3-4 84 — (48 + 26)

. bd:2-3 6:-9+48:6 23+ (75— 48)
- D

46:4-8 66:3-2—5 53 —(53 —40)

Havan W cpaBHM ANWMHbI NOMAaHbLIX.

® -
0 € ' 7. 1) Hangr B MHOroyronbHHKax npsamMbie, OCTPbie W
Tynble yraol. BoinvwK Mx Ha3lsaHwMa.
' Z2) 3anvuM Ha3BaHME CHUMMETDHYHOM OMrypbl.
B C
C o) p E

T

A D

M K S

P Bommcnn. 644 L 7 50:2 39:3
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OBbACHK, Kaxk noNy4YeHbl BTOPOE W TpeTbe Ceass
PABEHCTBA W3 NEepBOro, MWCNOMAb3yA CROBa AenUMOoro,
«NEeNMMOoeD, «OeNMUTeNb», «4aCTHOER. AenuTens

th:5=3 12:3=4 M YacTHoro
h=3=15 3-4=12
15:3=5 - 12:4=3
Ecnn pgenurens ymHOMUTE Ha 4acTHoe, R,
TO NONYYHUTCHR Lenumoe. 1 | | . -
".1_:-.'.%
Echn pgenumoe pasgennts Ha dactHoe, T ﬂ I

TG NONYYHMTCA [OEfMTENb.

40:8=5 | 27:9=0 | 56:7=0[1 | 54:00=9 | | | MPOAONXH
—_— | — " PAJ YMCEN:

g:5=01 |8«O=0 |[|D0O+0=0

-5=0 | 2r:o=0 | Oi=0 e

[ycennua nponon3na no BeTKe [0 crBona AOAOHM
3 oM, 4TO COCTaBWNO 4YeTBEPTYID 4acTb BCEro ee

NYyTH 00 3eM/IM. 14__.4
i?i.;fm BOMPOC, €CNM pelleHWe 3ajadd Oyger Ta- a 2 .7
1) 3-4=12 (am) 2) 12—3=9 (am) 3— 12

14— 19
B 4 oguHakoBbix no macce naketax 28 Kr SHWHM. ! i
CKONBKO KWNOTPaMMOB BMLIHKM B 3 Takux naxkerax? 5 a
B |/ naketax? 8 10 rakux naxketax? 5—"—_i

Mpogomxu 3anMcH K 0DBACHKM peleHue.

96:3=(90+6):3= 96:2=(80+ 16):2 =
96:6 = (60 +36):6 = 96:4=(80+16):4=
75:5 42:3 36:3 99:9 60:4
75:3 42:2 36:2 72:4 60:5

Mewny Hexkotopbimu uucbpamu 1 2 3 4 5, He ne-
pECTaBNAA WX, NOCTaBb 3HAKW [OEACTBMH W, EecCnM
Hy#HO, CKOBKM Tak, 4Tobbl 3Ha4YeHMe BbIPasKeHWs
crano paewo: 1) 40; 2) B80.

Ecnu 96:4=24, 7o 4-24d=011 w 96:24= L. q

15



Mpoeepka
AeneHns

HEHEET

Byoem yuuTeCA nNpoBepATh AENEHHe € NOMOLLbIO

} YMHOMEHHA.

JeneHue MOMHO NPOBEPHTL Tak:

HactHoe yMHOMEKT Ha [enurens.

NonHo nony4dTecs Oenvmoe.

Ecnu 3toro He npoH30KOeTr, 3Ha4YWT, B BbINHMCIEHHH
gonyleHa ownbKa.

Hanpumep:

28:13=26

E/v A BREY.r

21 78=78 | ||
BbluMCAK W NPOBEPb PELUEHHE YMHOMEHHEM.
81:3 96:6 51:3 58:2
. OBbACHKM pelueHne ypaBHEHWA W ero NpoBepKy.
x:2=14 Mpoeepka:
x=14+2 28:2=14
x=28 14=14

B nepeeHe 19 pomos, a B8 nocénke B 4 pasa
Bonbwe, OBbAcHK, 4TOo 0D03HAYAIOT BbIPAMKEHUA:

19- 4; 19+4—18; 19-4+ 19.

OpuH pabouni w3roTaenuean 3a fgeHs 23 aertand,
a gpyron — 21 perans. CKoONbko petaned W3roto-
BAT oba pabouwx 3a 2 gna?

1) 3anvwk qucna ot 19 pgo 30 W nogyepkHu Te
M3 HHX, KoTopbie fnenatca Ha 4 Be3 ocrarka.
2) 3anvwu uncna or 20 go 30 M noguepkHu Te
M3 HHX, KOTOpble nenatcs Ha 3 6Be3 ocrarka.

31-3—-56 90 —65:5 i8—36—42:6
417+ 32 84:7+ 27 21+49:7—6
Boivenm v BoinonHd nposepky. /64 69:3

16



Bynem y4MIbCA HaxoiWTb 4YacTHoe nogbopom. <
87:29 =11

Mpobyem B8 wactHom 2 « nposepsem: 29-2=158,
58 < 87, uucno 2 He NOAXOOMT.

Mpobyem & vactHom 3 w nposepsem: 29-3 =87,
87 =87, 3nauur, 87:29=73.

1. Peww c ycrHbiM oObACHEHHEM.

24:12 45:15 88 :44

2. 48:24 3145 30+2-28—36 12:3
32:16 b64:32 50—96:6+40 92:4
g8 : 11 85: 17 39-2+22—-174 76:2

3. Peww ypaBHeHHs. 8-xr=24 32:x=8

4. CkonbKo mMacna nonyyYuica w3 75 5N MONoOKa, eciM
ua 50 n monoka nonydaerca 2 Kr macha?

5. Yemy paBHa nnowans NpPAMOYrOfbHUKA, eCau uJet-
Bépran 4actb eé pasna 20 gm??

6. 3aconunu 15 kr orypuoe B8 Bankax, no 3 kr B
Kaw/OoW, a noMuaopbl B DaHkax, no 2 Kr B Ka-
nown. Yucno BGaHok © orypuamuM W NOMMAOPaMM
onuHakosoe. CKONbKO KWNOrpaMMoB  NOMHAOPOB

3aconunu?
T. «Pacwmdppyis
14-4; 7+6; 18-3;: 8-9; 16-6; 7-14; 27-2: 9-7; 5-1b
L1: 1: L1: O i O = 0 L
= Ve d =y
96 63 56 712
Knwou
K widpy

>3 < ’<
42 80 98 54

Boidmcnu. 88 :22 12:12 64:16
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MNpoeepka
YMHOXEeHWs

PEBYChbI: |

* -:-k:: -.lrf
*..'3:= *'2.
7 hk=%2

* k=% 7

bygem y4yuTbCH BLINONHATL NPOBEPKY YMHOMEHWA
C NOMOLLBIO [EeneHMs.

YMHOMEHHE ABYX HHCEN MOMHO MNPOBEPWTL Tak:
[pou3eeneHHe OENAT Ha OOWH MHOMHTESb.
Hdomker nony4uthcA OPYrOW MHOXMHTENDb.

Ecnm 310ro He nNpOM30HAET, 3HAYKMT, B BbIMMC/IEHHAX

Aonywena owwbka. Hanpumep: | Mposepka:

18-4=72 | 1) 12:4=18
' 2) 18=18

Boiuvcnu W npoBepb peweHue geneHuem.

27 +3 322 | TR 14-6

Boiuncnu 1 npoBept peleHHME YMHOMEHHEM.

84:3 J2:2 52 : 4 76 : 2

Haueptn 7TpW oOTpeska: AnuHa nNepsoro oTpeska
8 cm, pnrHa BTOPOro COCTaBNAeT OOHY 4YEeTBEpTYIO
ONWMHLI NepBoro, a AnvHa Tpeteero Ha 6 cm Bonb-
we OMMHbl BTOpOra.

OBbbACHKM pelleHHe YpPaBHeHHWS W ero NpPoBEpKY.

Llena opnHoW cronosod nowkd LI p., a 4YanHOW —
Ll p., kynunu no 3 tex W gpyrdx nowex. Ckonbko
pybnen cromna nowynka?

HononHy ycnosue 3afadd W pelud ee.

Hangw 3Havenmn soipawenwa c:'d npw  ¢= 80,
ada=4 c=40, d=2; c=2, d= 1.

36:12 48—3-7 63 +81+9
36:18 6+-93—38 47— b4 1
BbiuHCnH W BbINOAHM NPOBEPKY. 18- 4 213

18



OBbscHM pelleHye YpPasHEHHH W NpOBEpKY. 4

_zﬁ;mfﬁﬂ__@;ﬁ=&eg;mm¢j:2£
- 7
|

=FO° 38 [ @=84 7 | | &

0: 4= 34 %Z‘ q

=[35 | 3'|%’=51ff

Pewu ypasHeHus c obDbACHEHWEM.
18+ x = 54 x:16=3 5f1x=3

JakoH4YH BbIBOObI.

1) YrobBbl HaHTH HEM3BECTHBIH MHOXWTENb, HAo ... .
2) Y1oObl HAWTH HEW3BECTHOE NEeNMMOE, HAno ... .
3) Y106bI HAHTH HEW3BECTHLIM OENMTeNb, HAQ0 ... .

& |17 16 C |b4 80

6 4 k ;
-6 |51168|96 c:k|413|5

B typuctckue noxon nownu 19 yenosek. Ha wawm-
noro B3AnM no 2 OaHKW MACHbIX KOHCEPBOB M NO
3 Bamnkn osowmHbix. Cronoko scero BaMoOK © Kow-
CepBaMH B3ANHT

Coctase 3apady no soipaxenwio (18 — 42) - 6.

(YerHo.) Hasoew uwucna ot 7 pgo 70, xotopoie pe-
NATEA Ha [ Gea ocrarka.

28 +3—5] 98 —23-4+ 24 (49 + 28) - 7
g e B 28:-2—13+4 (64 + 24): 4

YaHan nnowags Kawgoro Keagparta M 3aKkpalueH-
HOM erg 4YacTH.

Pewwn ypasHeHwus.
19 x=38 32 1x=2

19




p

1. M3 paHHbiXx ypaBHEHWH BbiNWWK W pelM Te, KoTo-
Phi€ PeWarT e OeNeHHEM.
x:18=5 96 : =16 x:15=256
x+11= 545 h2:x=13 15-x=1T7H

2. Yeenwubw B B pas uucna: 12, 9, 8, 11
Yeenwdb Ha 8 wmcna: 26, 37, 49, 58.

L1 L auepr—— 3. 66:33  64:16  77:7  51:3 612
“W MPOJOMKH: 55:11  75:25  34:2  84:7  98:2
| ' 4. BoinonHu nedcTBMR W CcOEnad npoBepky.

27+3  99:11  4-18  91:7

5. 90:5 O 90:10 351 Q 35-0+35
48:4 O 52:4 35+10 35+0)-1

b. Ha nonHyilo 3apsgky nNepebix  APOHOB  YXOO4MNO
36 MuH, a nocne nopaboTKM CHCTEMbI 3apsafiKM —
12 muH. Bo cHonbko pa3s ycKOpWNace 3apagka
npoHos? Ha CKONbBKO MHHYT YCKOPHMNACH 3apafka
ApoHOB?

7. Kakoe camoe bBonbwoe uyucno no 26 penumtca Gea
ocratka Ha 37 Ha 4?7 Ha 57 wa 6?7 wa 97 ma 107

8. 45:15 f8:6-3 100 —4-18 (34 + 36) : 10
99 : 33 51:3-4 100 —6-+13 (/5 —3d)+3
80 : 16 84:4-3 100 —4- 25 (82 — 16) : 33

9. Or Mockesr po Crasponons noespn wper 28 4, a
camoner Tpatut B 14 pa3l MeHblle BPEMEHH, 4YEMm

” 2?"'181.!6 +9 noe3n. CKoNbKO 4YacoB 3IKOHOMMT  CaMOner ans
.o naccammpa?

~ 2) A7+25+8+13

3) 18410450+ g

|| > . 10. Onpepeny, He BbIYKUCNAA, MEHbLLUYID H3 [AAHHbLIX
L _ cymm. [lposepb Bbl4MCneHHem.

«lMposepounsle paboteis, c. 52, 53.
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CTPAHUYKA 4N JNIOBO3ZHATEJIBHBIX

3AQAYH-PACYETDI

Nuza yBnexkaercs eBbiwuekoW. Yacto
OHa BbLILMBAET KPeCTHKOM 0 KaHBe.
Ha ator pa3 oHa BbuuMBaeT nanbMbl.
ABATHT NM BH KYCKa KaHBbl NPAMO-
yronoHoHd chopmel gaMHon 50 cm M
wuprHod 30 c©m, ecny Knerka Ha
kaHse B 4 pasa Donblue, uem Kne-
TOMKA Ha pPHCYHKe?

2. Ha obBusky pgusaHa pacxogyior 6 ™
TKaHM, a Ha oDMBKY MOByX Kpecen —
3 m Y macrepa ecto 24 M THaHW.
Moxer nv oW 0BWMTe 3ITOW TKAHbIO
3 oumeaHa u 2 napbl kpecen? 1 au-
BaH » 4 napbsl Kpecen?

3. M3 kycka TKaHn MOMKHO clwmts 12 nnswHbIX 30HTOB, pac-
Xoays Ha Kawabit no b M. Mowuo nu cuwute 9 nanarok
M3 3ITOM0 KYCKa TKAaHW, eCnW Ha O[HY NanaTtky pacxonyrT
TKaHd Ha 3 ™ Donbwe, YeMm Ha OfOMH 30HT?

———r2
4. [Ona nokynkw xypHanoes «B crpane 3HanmH» mama pana
Nawe 100 p. Xsatvt AW 3TMx peHer, 4tobbl KynuTb 3 Bbi-
NyCcKa 3TOro KypHana, ecnw nepsoid soinyck crout 30 p.,
gropod — 31 p., a tpetvn — 29 p.?

Coenad ycTHO NpMKMAKY, @ NOTOM MPOBEDL BbIYHCNEHHEM.




*x

HABEPH
“MHOXHUTENAMM:

HA30BH
KAXAYHO
DUTYPY:

D UTO Y3HANWU. YEMY HAYYUIUCDH

1. BbiuucnH W BhINOAHKW NPOBEpKY.
18+ 75 52: 4 16-4 56:2 42:14
85— 36 42:3 28-3 19-3 b0 12

2.

57:
75:

3.

76:

84

54:

4.

Hahgov owunbKKW B BbIMMCNEHHWAX KW 3anWWKM Npasuib-
HOE pEeLleHHe.

3=18 12:12=8 55:5=11 87:29=3
25=5 Bb:b=11 44:22 =22 B7:3=23
19 3-16+51 80:4+72 49:7+9-8
42 42-2—47 100—-78:6 56:8+9-9
18 4-15+12 96:8+59 63:9+25
3anviuM BbIPAMEHMA W BbINHCIH WX 3HAYEHWA.

1) Cymmy umcen 63 m 12 paspennrts Ha 3.

2) Paznocte uncen 37 v 18 ymHomuTe Ha 4,

3) M3 uucna 75 Bbiyectb udactHoe 4ucen 54 w 3.
4) K 19 npubasuib npoussepeHue umcen 7 wu 3.

1) Oenutens 26, wactHoe 3. Hanaow npennmoe.
2} YanaH, Ha CKONbKO npovaseneHde ducen 23
w 4 Bonblie Mx Cymmbi.

Ha cnexktakne B WKOMNbHOM 3ane [ATH CHOENAW B
b papax no 13 dvenosek, W ewWe B OAHOM pRAOY
cagenn 10 uenosexk. Ckonbko pered  cMmoTtpeno
ChexTakns?

22



10.

11.

12.

13.

Onpepend, Kak MOMHO,
Nathb F}EIEEHETEE BEF}HI:IMH.

HE W3IMEHAR 4YMCen,
BoinonHw 2arto.

chne-

100—24:2=38 A8 —20:4-5=35
36:6+3=4 30:5-6+29=30
32+3 (96 + 4): 20 98 —33-2
62:2 (31—17) 24 100—2-19
24-3 712:8-11 9-9+17
@ |23|24(25|26 c |72|72|72|72
8 3131313 ad 213|416
ﬂt-ﬁ’ Ci1d
Ons  M3roToBNneHWMs 5 O[MHAKOBbLIX CHKBOPEYHWKOB

notpebosanocs 3arotoBute 20 npaMOoyronsHbix M
10 ksappatHbix powesex. CKOMNbKO BCEro Aoueqer
MaetT Ha 1 ckBopedyHuk?

Hetw wrpanu 8 cnosa. Mawa cocrasuna 9 cnos, a
Cnasa — 27 papyrux cnos. Bo' €keneko- pas Bonb-
we cnoe cocrasun Cnasa, yem Mawa? Ha ckonbko
y Cnasbl Bonbiwe cnos, 4em y Mawmu?

1) 363 423 30:2 65—64:8-3
g2:2 718:6 74:2 9-(14—9)—8

2) L1:8=0 17-0=17 24:11=124
[1-8=0 11+ L=17 24—-11=24

Onpenenu 6Ge3a W3MepeHWH, (O 4YeH NpPAMOYIO/ib-
HUK, ecni Buts HauepTun npamMoyronbHMK, NAOWamb
KoTopora Ha 2 cm? MmeMblue, 4YeM nMowaas NpAMo-
yronoHWka y Koctk, wo B8 2 paza Bonbwe, dem
naowWans npaMoyronbHuka y Cesbl.

PEBYChI:

1= S

vodl |17

*z
54 18
% » k=% [

* k=% b

** k=% 4
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Hdenexnne
C OCTaTtkoMm

17:3

' NABUPHHT:

Kak y3Hath, CKONBKO pa3 no 3 coOoepKMics
B8 177

B 17 copepwutcs 5 pas no 3, w ewe ocraérca 2.
PelseHme 3anucbiBaloT TaK:
17:3=5 (oct. 2), mam Tak:
B 2
|

3anuch 4YMTalnT Tak:

«17 paspenits Ha 3, nonyuutca 5 W 2 B ocrar-
ker wnu «fenwmoe 17, penutens 3, uvactHoe 5,
OCTAToK 29,

Paccmotpu pucyHkn., ODbACHM 3anMcH W NpoqMTan
MX NO-Pa3HOMY.

eoooooseeseRee® 15:2-7 (ocr. 1)

0000000000009 O®® 15:4-3 (ocr. 3)

00000000 OOOOO®® 15:3=5 (ocr. 0)

2. BbinonHu penedwe, COenas pPUCYHKH.

7:3 10:4 10:6 11:4 12:3

3. B 1péx opguHakosbix Tterpansax 54 nucra Bymarw.
Cronbko takux terpager nonysutca w3 90 nucros?
w3 [2 nwcros?

4. lNpsmoyronoHuK paspesany Ha 8 pasHbiXx YacTed.
Hawgn nnowans npaMmoyronbHWMKa, ecnd nnowamb
OOHOM BOCHMOW €ro 4Yactu pasHa 5 cmi

5. 81:9+54:2 17-3—92: 46 18-4-0
63:21+45:9 18-4—-72:12 16:2:0
Boinonu penedne ¢ ocratkom. 15:7 29:3
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1.

1) Hawgu yactHoe © OCTartok, MCNONb3YA
PHCYHKH.

3:2 A A AAAA AAA
w2 HH BEEREEEREN

111200 0000 00 00 0

Ob6bacHM, nodemy npM OeneHuH Ha 2 B OcTaTke
momer Obitb Tonsko 0 wim 1.

2) Coenal pUCYHKH W BbINONHKW OefeHue.

6:3 1+3 8:3 9:3 10:3
JanvuK pelueHue, MCNoNb3ys 3HaK —.

3) ObbsacHM, nNo4YeMy npWM OeneHdd Ha 3 OCTaToK
He moweT ObiTe paseH 5.

HDH AeneHHd OCTaToK BCerfa [oaxeH BbiTh
MEHBLUE NOEMNMTENH.

1) B xoa3sucree y cphepmepa 12 napHMKoB 3aHATO
orypuamd. 310 COCTaBNAET NATYH YacTb BCEX Eero
napHukos. Ckonbko napHwkos y cepmepa?

2) Crkonbko Bcero kunorpammos orypuos cobupan
ator chepmep 3a OAMH flEHb, BCAWM C KaMOoro nap-
HMKa oH cobuwpan no 8 kr orypuos?

Ha pewenve 3apadd W ypaBHEHMH YYEHHK 3aTpartun
25 muH. CKONbKO ypaBHEHHMH OH  peLlMn, ecnv Ha
peweHre 3apayd oH 3atparin 10 muH, a Ha pe-

WeHHE KaWLoro ypasHeHHMs — no 5 MuH?
92 : 46 24:8-7 20+3-4 28 +64—14
44 : 11 36:6-8 80—5:5 15—-32—20

60: 12 42:7-3 40 —26:2 16+ 76— 36

1) Hazoeu Homepa thuryp, B KOTOpPBIX €CTb OCTpble
yrnbi.

2) Ectb nW pasnuMyMAa B 3anMCAX BbiPadKEeHWMH [ONs
onpegeneHMa nepumetpos duryp 1 v 2 U nepume-
Tpos curyp 3 w47

MNovemy npu peneHy Ha 4 OCTATOK He MOMeT
ObiTe pasen 4, 57
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>E:'_n,r,u,em YHUTBCA BbINONHATL [AENeHHe € OCTATHOM

pasHbiMe  cnocobamm,
32:5=010
32 He penurca Ha 5 Bea ocratka. BenomHum, Ka-
Koe camoe OBonbloe yYyucno [o 32 pendtcA Ha 5
Ges ocrarka. Jto 30, ; .
Hakgém uacthoe: 30:5 = 6. _'"_g 5_%__
Havpem ocrarox: 32 — 30 = 2. : % !

32:5=6 (ocr. 2).

pﬁCE}'Hﬂ,ﬁH TaK e, BbINONHHA JeneHHEe C OCTaTHOM.
17:4 22:6 275 59:9 2717

Bpar cobpan 18 crakaroB knoKBbl, a cectpa — 6.
Ytobbl ceBapuTo BapeHbe W3 3TOH KAOKBbI, Mama
Bpana Ha KaAabid CTakaH faron 2 crakada caxapa.
Cronbko crakaHoB caxapa el nortpebosanock?

Kakoe camoe Bonbwoe uacno po 23 pendrcs Hes
octarka Ha 37 Ha 47 na b7 wa 87 mra 9?7

1) Onvna opHOW wecTod dacty otpeska AB pasHa
15 mm. Hauweptw 3tor oTpesok.

2) DnuHa otpeaka CD 28 mm. Cronbko mMuAnw-
METDOB B OAHOHW CEAbMOH 4YacTtd 3Toro ortpeaka?

C nsyx ynees 3a rog nonydwnm 78 Kr mena.
C opgHoro w3 Hux nonyuunu 43 kr. Ha ckonbko
KMNOrpaMmmoB ™éga nonyy4und bDonbwe © ogHoro
¥Nbf, 4em c apyroro?

90 —(15+9): 8 12:9+2+7 L1-8=5b
g%t Ta==1) Y-b—30:3 b-L1=54
64— (28 +4):4 28:7+5+06 [1+89=063

Mo kKakomy npasuMny M3 KOO0 YHcAa nNepsoH
CTPOKM MONYYEHO 3anMCaHHOE M0f HMM 4YKMCNo BO
BTOPOH cTpoke?

MpogonsK BTOPOH PR YHMCEN.

N2 3 4 5. & F B 9 W

AV, HL 3 . 090 2 e s

Kakoe camoe Bonbwoe uwcno no 47 penurca bBes
octatka Ha 57 wa 67 na 87 wa 97
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34:9=11
EcnM TpyaHO BCNOMHHTL camoe Bonbuwoe

uicho no 34, koropoe nenutca Ha 9 Bes ocratia, B
TO 4acTHOE MOMHO Hait cnocobom nogbopa. 2oy
Hano 34 pasgenuts Ha 9. F

Mpobyem B uactHoM 2.
Mposepum: 9-2 = 18.
Havpém oOcCTatok M CpaBHMM ero C OefUTenem:
34—18=16, 16>19,

3Ha4YKT, 2 mMano.

Mpobyem B wactHom 3.
[Mposepum: 9-3 = 27;
34-21=17, 1<9,

IHAuYMT, 4acrtHoe 3, a ocrartok /.

Boinonuv peneHwe C OCTATKOM.
53:8 78:9 25:10 38: 11 50:20

Ha aspoppome 20 camonéros. CKONbKO BCero Tpo-
8K CAMONETOB MOMET NOAHATLCA B BO3Ayx? CKoNbKo
CaMONETOB NPH 3TOM OCTaHerca Ha 3emne?

B nekapre 3a 3 pgHs wuapacxoposanu 48 mewkos | =
MyKH. (EXeqHesHbid pacxof, MyKM OfMH M TOT ¥e.) _
Ha cronbko pgHer xsBatut 80 mewxkoe mMykM, ecnu e

EXMENHEBHbIH PACXO[ MYKH HE W3IMEHWTCR?
Cocraeb 3apady, oDpartHylo [NaHHOH, W pelwn eeé.

Ymenownu Ha 18 umcna: 30, 48, 70, 98. Ymerowm
B 9 paz wacna: 27, 90, 72, 54.

38:19+42:3 (47 +8): 11 3+ (72— 60)
16+6:3—30 (86 —72)- 5 4+ (91— 80)
28:2-3+8 90 —9:9 82—25:5

Ons, MNets w Kars npuHecnw K crony 3 Basel C
chpyktammu. B Bazax y Omm w lemw Bbino no @
3 abnoka, 8 Bazax y Onv v Kath — no 6 rpyw.

KTo Kakwe Ba3bl npuHec?

43:8=L1 (ocr. L) 64:7="L1 (ocr. L) q
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HAMON
NULLIHEE -

BbIPAXEHHE:

27 + 30
20 + 37
50+ 7
34 + 23
45 + 12
40 + 16

Cronbko nopunk no 3 6GnuHa BbIMOET, €CAM BCEro
wenewnk 18 Gnmuos? 19 Gawnos? 25 6nwnos?

Kakoe camoe bBonbwoe uucno no 53 penutcs bBes
octatka Ha Y9? na B? wa 77

Bbiuvcn ¥ npoBepb OENeHHE YMHOMEHWEM,
99 :33 84:17 56:2 712:3

B cpeay 8 Bubnuoreke nobeisano 34 yenosexa, B
YeTeepr — Ha 25 JenoeBek MeHblwe, & B MNATHH-
uy — B 3 pas3a bonbwe, yem B udeteepr. ObbacHM,

Ut O3HadaroT Eb[pa}HEHHH, H BblYHCAKM KX 3HadYe-
s 34—25, (34 —25)-3.

CHayana BbiNMILK NapaMK BbIPAKEHWA C pPaBHbIMH
3HadeHuamn. Hangm cnocob ceba nposepuis.

4-7 423 TS G i
Sl 8-4 H-89—8 xg—h
39 7-4 3 —3 8-7+8
9-8 n=8 Py 3-8+3

Ansbom ana pucosaHus W KapaWwpaw croat 15 p.
Ha Bce ceBou pewbr Ona Momer kynute 1 ane-
6om unu 4 kapanpgawa. Crkonsko pewer y Onu?
Chaenad BbIBOS M3 YCNOBMA, KOTOpPOE BblAgneHo, M
JAKOHYH peLleHHe.

Ha ogHo oxkno Tpebyerca 3 oOMHaKOBbIX CTeKa.
CKONbKO OKOH MOMHO 3acTeK/NWTb, €CNH ecTb
10 takux créxon? 20 crexkon?
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2)

1) Ona  wu3rotosneHMa  pamku  Tpebyerca
4 opvHakoBble OepesAHHble nnaHkd. CKonbko
TAKHMX PaMOK MOMHO caenate w3 16 Takumx
nnadHok? w3 10 nnanok?

2) CKONBKO Takux paMoK MOMHO ClAenath, ec/u
eCTh TONbBKO 3 nnaHku?

ObbsacHH pelweHHe:

“olgr wm 3:4=0 locr. 3).
3

Pyuka crout 3 p. CHONLKO Takux PyveK MOMKHO
kynute Ha 10 p.? va 5 p.? Ha 1 p.?

Kakoe camoe Bonbwoe uwucno ao ducna 40 penwr-
cA bes ocratka Ha 97 Ha 77 Ha 67

lNpueesnn 3b pocok. Korga HECKONbKO [OCOK B3s-
N Ha pemoHT capan, octanoce 27 pocok. Bo
CKONbKO pa3 Bonsle Ocranocs AOCOK, 4em W3pac-
xoposanv? Ha CKONbKO MeHblue [OCOK H3Pacxono-
BANK, YEM OCTaNocb?

1) 72:9- 12 81:9-11 9953 8-9:4
64:8-11 56:7-10 7-8:2 6-8:3

63:(14—7) 9:-3—12:4 80—32:8:2

(30— 12):6 36:6+4-6 (80 —32):8:2

27+ (38 —35) 32:4+6-8 B0—32:(8:2)

(98— 8):5 9.-7—54:6 36+24:6-2

Hangn 3vauenwn eoipaxenns B88:'m npw m=4,

m=8, m=2, m=1.

PewwM ypaBHeHMA W CHOENAW NPOBEPKY.

x:23=4 x-14=84 96:x=24

B KakoMm ypasHeHWWM KamoW napbl 3HadeHwe x Oy-

ner Gonbwe? [logTeepad CBOM OTBETLI.
19- x=57 40: x=4 x:3=18
19: x=176 40: xr=8 xi3=24

«lMposepounsie paborbi», c. 58, 59.
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"pﬂHEpI{ﬂ ’ bynem y4dTbCA BBINONHATL NPOBEPKY OAENEHMA C

AeNneHns OCTaTKOM.

C OCTarkom 85:15=5 loct. 10) Npoeepka: 1) 10< 15,
2} 15-5+10=285

19:20=0 (oct. 19) Mposepka: 1) 19< 20,
2) 20-0+19=19

1. BoinonHu penedne ¢ OCTaTKOM M NpOBEpb.

Ny 50: 15 89 : 22 100 : 30 57:42 25: 26
% T B 18:27  75:18  76:20 28:17  9:13
AN TTTTH %[ & [r2]re 72|72
| 6 [2]|3]|4]|6|8
a:b 18[12] 972| 1

3. MNMonosuHy nytM OT goMa [0 WKONbI ManbYKK Npo-
wen 3a 15 MKH, a Ha OCTanNbHOW NyTe OH 3arpa-
TN Ha B mMuH Donbwe. CKONbKO BpPEMEHWM OH 3a-
TPatin Ha Becb MNyTb A0 WKONbI?

4. Haueptw KBagpar, nnowagbs KOTOPOrO  paBHa
4 cm?. Packpach ero 4ersépryio 4actb. [lokakw,
KaKk 370 MOMHO chenats no-passomy. Cronbro
KBafpaTHbIX CaHTHMeTpoB packpaweHo? Yemy pas-
Ha MAoWaab HEepPacKpaleHHOH 4Yact?

3.

45:15 18:6-3 100—2- 18 (34 +36): 10
95:33 51:3-4 100—3-18 (/5—33):3
80: 16 84:4-3 100—4-18 (82— 16): 33

1
> .
: @ 6. HMamept CTOpPOHBI MHOrOYIQNbHMKOB B MHANMMETDAX
3 M HAHOKM NEPUMETD KaM(1oro M3 HMX.
HE& MOBTOPAAR HH OOHY K3 HHX, COCTdBb TaWue

o 7. Hcnonbays tonbko umcpw 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 u
4 uucna, 4tobbl npW Mx cnomedun nonydvnocs 100.

b BoinonHu npoBepKy [OeneHHA € OCTATKOM.
65:20=3 (oct. 5) 39:12=3 (oct. 3)
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YTO Y3HAIK. YEMY HAYYUITUCD 4

Bbinondu penedue ¢ OCTATKOM.
1.6 30:8 41:7 46:9
7.8 40:7 B5:9 46:8

39:10
48:10

1) Kakve octartkum MOrytT nNoOAYYWThCR NPpH  OENeHWM
Ha 27 na 47 wa 97 na 157
2) Moxer nu npu  peneHuu
B ocratke 57 67 77

Ha 6 nonydmTbes

1) Oenurens 10, vacrHoe 3. Hawgw penumoe.
2) HactHoe uucen 72 w 8 ymeHbwu Ha 3.

3andwK no 3 yucha, Npy OeNeHdd KoTopbix Ha |
B OCTaTKe nony4dtca 5; 3.

Hapo ynakosate 86 kybuxkos B8 Kopobku, no
10 wryk 8 kawayw. Ckonbko notpebyercs Takux
kopobok? Ckonbko kybukos ocraHerca?

B bBubnuorteke B OQHOM 4YMTANLHOM 3ane nNocTaBM-
nv 8 HoBbix cronoe W 32 HOBbIX CTyna, a B Opy-
oM 3ane noctaBMinKM 2 HoBbix crona u 48 HoBbix
ctynoes. Cocrasb No 3TOMY YCNOBMIO pa3fiMyHbIE
BoIPAMEHHMA W ODBACHM 3HAYEHWE KaM[AOro M3 HMX.

36:2+72
48:3+ 14

99 3 56:7-9
7155 54:9-6

(86 —30): 8
(78 —50): 7

1) Hauepti Takue 4YeTbipexyrofnbHMKM W OONOMHK
KaM bl H3 HMX A0 NPAMOYIOfMbHMKA.

2) Hakrgu nnowanu nonyY4eHHblXx NPAMOYTroNbHHKOB.
3) Havoun nepumMmerpbol 3THX NPAMOYIONbBHHKOB.
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MPOAOIKMU
PAL YMCEN: -

8—0
5—1
6 — 2
=3
10— 2
14— 2
15— 3
20— []
19 —[]
17— UJ

9. C 7Tpéx cepbix oBey Hactpurnu B rog 18 kr wep-
CTH, €O Bcex nopoBHy. CKONbKO WepCTH MOMKHO
HACTPM4b C NHTH 4YEpHbIX OBel, BCnH C Kawgou
OBUbI Nonydunu Ha 1 Kr medblue?

10. BbinonHwv penerue c© ocrarkom.

g:7 50:9 61:7 48 : 20 14:30
8:6 40:9 84:9 56:10 d8:10
5:8 30:9 70:8 32:20 9:12

11. 1) Hazosn no 3 u4ucna, npu AENEHHKW KOTOPbIX
Ha 10 8 ocratke moxer nonyuamteca Z2; 4; 0.
Z2) Momxer nav npu peneHMk Ha B nonyswntbca B8
octratke 97 npu genennn Ha 12 nonyynTbcs B
octatke 11? 137 107
3) Kakve ocrartkv MOryT noayddTbcs nNpd  OeneH 4
Ha 5?7 wa 87 wWa 37 Ha 127

12. 1) ¥Y3ua#n, BO CKONbKO pa3 pasHocTt udmcen 56 w
42 mMeHblwe WX CymMMbl.
Z2) Y3awaW, Ha cCKONbKO pasHocTe uYucen 56 w 42
MEHbIIE WX CYMMbI.

13. Ansn  3axknagkw capa 3arotosmnnm [ abnows.
Ckonbko #bNoHb OCTanoch NOCafMTh, ECAH  YHe
nocawero 5 papnos, no 16 abnows B Kakpoom pRay?
HononHk ycnoBue W pellr 3afadqy.

14.

45:15 91:13-4 (32—16)-4 15—8-0

72:12 60:15-9 (46 —21)-3 14+1—14
54: 18 70:14- 8 (30— 18)- 7 0:(13-6)
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15. Haliv Ha pHCYHKE npAMmbie, OCTPLIE W TYNbie Yribl,
Boinvium wx Homepa.

16. BoinonHK penedHue ¢ OCTATKOM.
36:7 44:5 60:8 80:12 44:18

17. 3anmwm no 3 uswcna, npy OEenNeHMH KOTopbiXx Ha 8
B Octatke nonyusaercs 5; 6; 2; 0.

18. Boidger nu  KBagpartHan nNpoBONOMHAR paMKa co
CTOPOHOH 1 €M M3 TPEYroNbHOHW pPaMKkM, HKaHaan
CTOPOHa KOTOpOH pasHa 9 cm?

19. Ha OHOLWECKHX COpPEeBHOBaHMAX MO MNNaBaHHIO Ha
100 m Kocte octanocsk nponnbiTe YETBEPTYIO YacTb

nuctanuu, a Bute — natyio eeé 4vacte. Kio w3

HHX Brmxe K hHHUMILY W Ha CKONbKO meTpos?
20.7 m 8 am OT8 am 95 ecm O B gm 9 cm

6 am 5 ecm O7 am 18 mm O 1 cm B mm
21.Yro Bonblue M Ha CKONLKO:

1) 459 wnn 42:67 8-8 wam 9-77

2) 18:2 wan 27:97? 56:7 wnu 24:67
22.72:4 51:17 a8 : 14 g9:9+4+32:2

96:3 h4:18 84:12 96:8+75:5

23. 1) Jlomanas CcOCTOMT K3  YeTbipéx  OfMHAKOBLIX
3BeHbER ONWMHOH 3 om Kakpoe. Hawgw nnvey atow
NOMAHOH.

2) Haveptn nomanyild TakoW e [NMHbl, HO COCTO-
AWYID K3 TpEx 3BeHbes OEHOM = ‘Kbl CA3HOH
OJMHbBI.

24. Haseptv B Tetpagu nATHYrONbHWK, B KOTOpom By-
ner 2 npambix yrna, 2 tynbix u 1 ocTpbik yron.

25. Kak MOMHO coenatb paseHCTBO BEpPHbIM, He 3ame-
HAR UKdpbl Ha KapTodkKax? 3anviud BEpHOE paBeH-
CTBO.

614]: 2 =4]9

26. 1) Hanpn nnowans panHon dcurypel. CKONBKMMK
cnocobBaMK 370 MOMHO BbiNOAHWTE? YKaMM Ccamblf
NPOCTOH H3 HHX.

2) Haueptv T1akyw dcurypy M npoBegM B HeW OCb
CHMMETDHHM.

33
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NpoexTubie Eﬁ

'@ 3AJIAYM-PACYETDI

Kampomy 4YenoBeky emenHEBHO MNPUMXOAWTICA pPelarts NpakTHYecKue
3apaun. Hanpumep, Hago paccudtatbh, KOrAa Bble€XaTb M3 AOMa Ha BOK-
3an, 4tobbl He ONO38aTh Ha NOE3f, M HE O4YeHb [ONr0 KAATk Havana
nocafkud. Yacto npUXoOMICA paccuMTbiBaTte, 4TO Buibpate B Bydhere Ha
oben, 4tobbl xBaTMNO Tex aeHer, Kotopbie wmewnTcA. [MopTHuxa pewaer
3afiady, KaKk CKPOWUTb M CLUMTE TY MAM HHYIO Bellb, 4T0Bbl Marepuana
XBATHNO M He BGbino nuwHKMX obpeskos. Xopowas x03AHKa NOCTOAHHO
YYUTbIBART, KaKME [OXOAbl €CTb B CeMbe M KakKue BO3MOXHbI pPacxogbl.
C  HakMMK nNpaKTMY4ecKMMH  3agaqamd  Bbl  CTANKMBANKMCE B FHHM3HK?
MNpueegute npumepobl.

Jasaiite Bmecte coCTaeMm M pewMMm Takyw 3apgady. Hapo paccuumtats
BpEMA BbixOa W3 foma, 4ToDbl HE ONO3fath K Hadany 3aHATHR B LIKO-
ne. Pacckamure 3agady. Ham u3gecTHO Bpems Hadana 3aHATHR B WKO-
ne — 8 4 30 MuH, HEW3BECTHO BpeMA BbiXOda W3 [oMa. 3anuvem B
Tabnuuy.

Hanexo

Bauako

Havano 3anatvin — 8 u 30 munH

BpeMsa npuxoga & LWKOAY 84 20 muu| B u 15 mun
Bpemna, 3arpaueHHoe Ha jgopory| 15 muu 30 mMuH
Bpema sbixopa W3 poma 8 45 muu | 7Ty 45 mun

Mbl yunu B8 pacyérax TONbKO paccTosHMe (0T Bxofa B WKONY [0
Knacca, OT fOoMa [0 WKOMbl) M NOAyYWAM AaBa oTteera. A uyto ewe
MOMET M3MEHWTBCH B YCNOBMM, HTO M3MEHHMT oTeeTni? Yem paznuualTtcs
3apaun-pacuétel? OtBeTbl Ha BONPOC 33[a4M 3ABUCAT OT NPABMIBHOCTH
nogbopa HefoCTAOWMY AaHHBIX.

Ymo wado znwame, 4mobsi Kok MOXCHO npaBussHee pacc{umams:
® cmoumocme omnpaBaewus no nodme nucemd, no3dpaBumensHol

omKpeimKy, BaxcHozo dokymenma;

e cmoumocms nodapka, 8 komopeid Bxodum HECKOABKO UZDYLIEK,

KHu2a, Kongbems! u ynaxoBouwas OGymaza;




0 Y
I 15 5 0 0 O Y

e Kakyo Betbpame wkhuzy B8 Bubsuomexe, 4mobel npodumames €€ 3a
BeceHHue xKaHukys?

Mpountante pacckaz H. H. Hocosa «¢«MuwkumHa Kawa» M CTMXOTBO-
pennve C. B. Muxankosa «agHowt Baprans (apmsHckas ckaska) m o1-
BETLTE, KaKWe OlMBKKM OoNycTWNW repod B 3ajadax-pacdyérax.

Y3Haute y cBoux OAM3KMX (B CBOEH CeMbe, Y PpPOLCTBEHHWMKOB, Y
3HAKOMBbIX), KaKue 3a[a4M-pac4ersl MM MPUXOOMTCH pelaTth, Kakue Tpyg-
HOCTH OHM MCMbITbIBAIOT NDW PELUEHHMH, r4e y3HawoT Heobxogumbie cee-
LEHWA [ONA NPasWUNbHbIX PAaCcYeToB.

Han npoektom «3apaum-pacuétbls uenecoobpazHo pabotars B rpyn-

nax. [MpomemyTouHbiH pesyneral — oOOCYMOEHWE COCTaBNEHHOW W pe-
WeHHoK 3apauM B Apyrod rpynne (no xpeduwo). 3aseplwalowmi pesyib-
Tal — KapToTeKa 3afaqy-pacyértoB, KOHKYpPC B pPEWeHMd  3ajad

C HegoCTaloWHMMK gaHHbiMu. Boibepute koHKpeTHylo Temy cBoero npo-
eKTa, pacnpegenure paboTy Mexay uYneHamu rpynnbl (KTO KaKyK0 HH-
thopmaumio Byper cobupats M K Kakomy cpoky, kTo Byper cocrasnsts,
KTO pelarts, K10 odOopMiaTe 3afady M eé peleHde).

Tembl nNpoeKTos:

e 3atpartel BpEMEHM Ha 3aHATMA B LWIKONE MO [OHAM HEJend, B ToM
YMCNE W Ha OONONHMTENbHBIE 3aHATHA B KPYMKAaX, CEKUMAX M T. M.

@ 3arpatbl BpeEMEHM Ha NOCTOSHHbIE AOMalHve gena (yxod 3a Kom-
HATHBIMH PACTEHHAMMH, AOMALUHMMH MHBOTHBIMM, NOMOLLE B3POC/biM)
3a 1 Hegenwo.

e 3arpatobl BpEMEHM Ha pasHbie BWAbl OTAbIXa (NPOrynKM, 3IKCKYpPCHM,
NoOCeUWeHHe TeaTpoB, MY3EeB, YTeHME KHWMI, NPOCMOTP TENEeBW3IWOH-
Hbix nepegad WM ap.) B TeueHwe 1 mecsua.

e [lenexkHble pacxofibl Ha 3IKCKYPCWIO, NOCELEHWe TeaTpa Wnu My3es,
Ha noe3gky 3a ropog HWAM B ropog.

® Pacuér KONW4YeCcTBa W CTOMMOCTH NOKYTIKM:

— oboes ONA OKNEHKM OOHOW KOMHATBI B CBOEW KBapTupe;

— NAMHTYCOB W DOpOIOPOB ONA pPEMOHTa [BYX pPa3HbiX KOMHAT]
— Nnaka JAnA nNoKpbiTMA [JepeBaHHOro u3genus (NonkW, credga,
KPbilLKKM CTOna).

e Pacuér nnowagM, 3aHMMaEeMOM CNOPTHBHbIMKM CHapAlaMd B8 LWKOAb-
HOM CropT3ane, W NAoWAaaM 3ana, KOTopas NPUXOOMTCA Ha OfHOMo
YEJIOBEKA BO BpPEMSA YPOKa (M3KyNoTypbl.
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~ _NPOBEPUMCEBS | |
IEEEEEEEEE 1 OUEHMM CBOM JOCTUMKEHUS

Tecr

Bapuant 1

Buibepu npasBunbHbIA OTBET.

i i 3apaHue BapuaHTel 0TBeTOB
E i 1. YKamu BblpaeHde, pasHoe no 3Ha- 15411

i YeHMIo BbipakeHnio (7 + 11) 5. PR o B

i | =115

|

| 2. Yrawu npouasepexne umcen 15 u 6. | 80 70 a0

3. fenumoe 56, penutens 4. Yamu 14 16 18

HACTHOE.
i 4. Ykawu BblpameHwe, paBHOe no 3Ha- 48:12 + 36
0 D Y it 4eHnio eoipakenmio (48 + 36) 1 12, 48+36:12
I 48:12+36:12
5. Ykawu 3Ha4eHWe BblparKEeHMA 5 3 7

(35+40) : 15.
| 6. Yrawu 3naueHue Bbipaedus 18- 4. 62 72 82

! 7. YKawu OCTartkd, KOTOpbi@ MOryT no- 1,02 34
Ny4atbCs NPU JENeHuM 4ucna Ha 5. 1,2 3 45
— l 8. YikawM uyactHoe M OCTatoK, KOTOpble 7 (oct. 5)
——— nonyyatca npu genedmn 49 na 6. 8 (ocr. 1)
8 (octr. 2)

, | 9. Ykamwu uvactHOE nNpM LENEHMH 72 na 6 7 8
| 12.

' 10. Ykamu uactHoe M OCTatok npu ge- 0 (ocr. 5)

: nedMK 5 Ha 9. 0 (oct. 4)

' ! 9 (oc1. 5)

11. Kakoe uucno Hago 3anwcats B OKOLW-
KO, 4T0Dbl pABEHCTBO 13 3 9
39:[1=52:4 crano BepHbim?




BapuaHt 2

Boibepu npaBunbHbid OTBET.

3apaune

BE.PHEH Tel OTBETOB

1. Ykawu sbipawmenue, pasHoe No 3ua-
yeHuio Bolpaxenuio (12 +9) - 4.

12:4+90-4
12:4+9
12+9-4

2. Yrawu npoussenenve uucen 14 w 7.

98 88 21

3. Henumoe 74, penutens 2. Yxawmwu

4@ 31 WHTHT

YacTHoe.
4. Yxaxu BbipaeHue, pasHoe N0 3Ha- 24:12 +60
yeHHio Bblipaxenwo (24 +60): 12 24:12+60:12
' 24+60:12
5. YKayKu 3HaYeHHe BbipameHus 8 7 6

(34+62): 16.

6. Ykawu 3HaueHve sbipakeHwn 17 -4,

68 62 78

7. Yxawu OCTartkd, KOTOPbIE MOTYT no- 1,02 B &
AyHaThCH NPH [ENeHWKH uucna Ha 4 1 2 3
8. Ykau vactHOe M OCTATOK, KOTOpbie 5 (ocr. 3)
nonydarcs npu peneduu 37 Ha 7. 6 (oct. 1)
5 (ocr. 2)
9. Ykaxu uvacTtHoe npd feneHdd 15 Ha
15. F{ 5 4
10. Yramu wactHoe W ocratok npu pe- 0 (ocr. 9)
nedMd 7 Ha 9. 0 (oct. 7)
9 (ocr. 7)

11. Kakoe umcno Hapo sanumcath 8 OKOLW-
KO, 4TODbl PaBeHCTRO

64:01=80:5

€Tano BepHbim?
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CTPAHNYKA U1 JTIOBO3HATEJIBHBIX

1. Ouma xoTen M3roTOBMTh TAKYKD LWAXMATHYIO OOCKY.

Kaxknan Knetka Ha 3TO0W nocke — 1 cm?.

1) Xearut N1 emy ONA 3TOM0 KYCKa KapTOHa KBAaLpaTHOM
thopmbl, fAnWHA CTOpPOHbI Kotoporo 1 gm?

2) Ckonbko KBagpaTHbiX CAHTHMETPOB KapToHa y Hero
ocTaHerca?

3) Y3anaih nnowans Tpex pRAOB KNETOK, CEMM DPRIOOB.

4) Yro MOKHO cKasath Npo nNAowand Denbix M 4Y48pHbiX
KNeToK, He BbiMucnasa wx nnowanen? O6bacHM nodemy.

Onpeneny, o7 KakoW Urypbsl nagaer TeHbs Ha non.
JanvwK Homep UIrypbl H HOMED BE€ TeHM.

7
ﬂ L




Y., 1a 0r1201000

HyMEPALIUA

R

1 epuHMua 1 necaTok 1 cOTHRA
10 en. = 1 Rec. 10 pec. = 1 cor.

coTeH — WeCTLCOT.
coTeH — CeMbCOT. |
BOCEMBCOT.

1 coTHA — EC€TO. ]

7 coTHHW — ABECTHU. 1

3 COTHW — TPHETA. 8 coteH —

4 cOTHW — 4eTbipecTa. 9 coteH — AEBATHCOT.

5 coTeH — MNATHCOT. 10 coted — TRICAMA.
YiHaem:

e Kak OBpasyloTCA W Ha3blBAKOTCA HMCNa or 101 po 1000.

HayuuMmca:

& COCTABNATh, FanHCohiBaTh, yMTaTe ™ EpaBHHBETb HPC!"E!II::IE HHCNa
oT uucna Hyne (roBopaT Takme wons) mo umcna 1000,
3aMeHATE WX CYMMOW pa3pajHbix cnaraembix.



CyétHan Mo pucyHKy Ha npegbigywled crpadHdue paccka-
eAnHKua — W, Kak W3 coteH oDpa3syercs TbicA4a.
COTHA

' Ledcrena Hag COTHAMM BLINONHAKT TaK e, Hak
‘ Hal eduHMLamMH.

1. 8 cor.+ 1 cor. 3 cor.*3 1 Toic.—1 cor.
9 cor.—b cor. 8 cor.: 4 1 Teic.— 5 cor:

2. 1) Npubaensait k pessHocta wectw no 1 go cra.
B 2) MNpwbasnar k psymctam no 100 go Thicaum.
';.‘_._5:*“' ' 3) Bbmwuran w3 peyxcor no 10 go cra.

/ﬁ B 4) Boimran w3 pessrucor no 100 go Hyns.

10 enp. =1 pec. 4.

3. (Ycrro.) Ckonbko wkoneek 8 1 p.? 8 3 p.?7 8 5 p.?
Cronbko cantumetrpos 8 1 m?7 B8 2 M7 8 10 m?

Ha ckonbxko npowussegerune uncen 12 w 8 Gonbuwe
= — = — ux cymmbi? Bo ckonsko pas oo Bonbwe, udem 87
10 pec.=1 cor.

a 5. lnn

M3rOTOBNEHMA oOpuramu  Kynund 3 Habopa
usetHoW ©Oymarw, no 12 NMCTOB B KaOOM, ¢
10 cor.=1 7bIC. 50 nucros Genoi Bymarn. Cronbko Beero nMCToB
e DyMaru Kynunm?

NMPOLOMXM 6. 29:5=0 (ocr. L) 35:00=4 (ocrt. 3)
PAO YMCEN: 62:17=01 (oecr. L) 35: =2 (oct. 5)
| g 7. 88:22 72:4— 82 13- (87 —82)

3 I 99:33 96:8+3-7 44:(36 + 8)

' ' 8. (YcrHo.) Hyxno BoiBeatw w3 neca 35 Opésen.
' __ 0 ' Tpaktop 3a onuH pa3 BbiBo3uT 9 bBpéser. Ckonbko
pas TPakTopy HYXHO Cbhe3fuis B nec?
11— 1

12 —2
@5—o0
19— 4

@0

| 23— 3 |
@0—0

37 —L[1] |
41 — [ D BbiuHcnm.

1 Tbhic.—3 cort. 9 cor.: 3 1 cor.*7



Yinaem, Kak oBpasyiotca M Ha3lbBaOTCA ‘ MPHEBBHHHE
TREX3HAYHbIE YMChA. W Ha3BaHHWe
TPEX3HAYHbIX
ynucen

CoTHu Necatkn | EnuHMubl

cTO OBafuath TpH ek H‘!«P [
5 cm.gl nec.| 0 en. 3 cor.|0 pec.| 2 en. S8 B E
NATECOT ABafAUATb TPMCTa nBa L TTTRT] |

Cronbro BCero nanovex, ecnd B3IAM:
1) 2 nyyka no 100 nanouer, 4 nyyka no 10 na-

novex M 5 nanouvex; —— HAWAM
2) 5 nyukos no 100 nanodsexk w 7 nanovex? NUWLLUHEE
Kak © noMmouwbio nanodek w3obpasuts 4Mcna: [se- BbIPAJKEHHE:

CTH TpuMAUaTh WecTs? TpMCTA NATb? BOCEMbCOT?

Hazosn 4ucno, KOTOpoOEe COLEepMMT:
b cor. 4 pec. 0 en. 1 cor. 0 pec. 8 epn.

pyzosasn m™mawwkHa pacxopgyer 3a 1 4 pabortoi
15 n ropwodero. Ha ckonbko uacoe pabotbl XBaTWT
45 n ropodero? 60 n? 90 n?

lpy3osas mawkHa npH nepesoske mebend H3pacxo-
nosana pno ocradoskw 48 n ropwouero, a nocne
octaHoBkM 32 n, Ckonbko 4yacos Beina B nNyTv Mallw-
Ha, ecnv 3a 1 4 pacxoposanocs 16 n ropwodero?

44:2 663 88:2 88:4 66:2

44:22  66:33 88 :22 88:44  66:22

80 —16+5 90: (6 15) 78:(13—17)-0
70+2-12 68:(72: 18) 64:(39—7) 1

Hazosn 4Mcno, KoOTopoe COAepMHT. q |

I cor. 0 pec. 1 enq; 4 cor. 9 pec. 0 epn.
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CYETHLIX EAMHWUbI, NECATKM, COTHM. Byaem yuutbcs 3anucbi-
eAnHML. BaTb TPEX3HA4YHbLIE YMChA.

3anuck
TPEX3HAYHBIX
yucen

Fﬂﬂpﬂﬂu ’Yan—:ae:«u Ha3BaHHA Pa3PANOB CYBTHBIX BOHHMLL

Benomuuw, uro 10 eguHuuy — 310 1 pecstox,
10 pecatkos — 1 cothn, a 10 coten — 1 Thicaua.
Ha kakom wmecre, cudtas cnpasa Hanepo, 3anMcbl-
BAKOT E0MHHLUbI? OeCATKM?

_ CoTHM  3andcbiBamdT Ha TPeTbeM MecTe, C4HTan
TR cnpasa Haneso.

Paccw::rpn, KadK 3dlMCbiBaldTCH 4YHWCNa, npencras-
NeHHbie Ha KaMOoM pPHCYHKE. Hazoeu 3tk yucna.

| cor. | ner.:.i en. | | cor. | pec.
3 2 7 3 2

en.
0

: ' ' COT. | pec.| ej.
M L
~-HABEPH - 2. MNpouutain umcna: 894, 809, 408, 900. O6wvackHs,
“MHOXHUTENAMM: yto ob0o3Ha4aeT Kaknas Uumppa B 3anucH  3THX
SR S o g e YHCen.
EouHMUbl — 3TO efuHMUbI NEepsoro paspana;
OEeCATKH — eOWHWUbl BTOPOro paspana;
COTHHM — @OWHHALbI TPeTbero pa3spraa.

Orcyrcrene enuHuy Kaxkoro-nvbo paspaga obosna-
yaetca uucppon 0.

3. 1) 3anmwn nwoboe oaHO3HaYHOE uYWcio W noboe
ABY3HAYHOE YMCNO.
2) Mpouutan uucna: 100, 250, 606, 999.
O6bvacHH, noY4emMy TaxkWe 4MCia Ha3biBaKTCA TPex-
AHAYHBIMKH YHMCAAMH.
3) Yucno 1 ThicAaya sanucoisaetca tak: 1 000.

4., 3anvin W NPoONMMTaH YMCNa:
2 cor. 8 pec. 3 en.: 4 cor. b pec. 0 en.;
5 cor. 0 gec. 1 en.; 7 cor. 0 pec. 0 ep.
EavHMUbl Kakoro paspafa He MoryT OTCYTCTBOBaTb
B TPEX3Ha4HOM uyMcne?
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5

125 em=0L1 m U am L1 cm 86 mm=L1 em L] mMm
540 em=0L1 m LI gm 42 gpm=011 m LI gm

b.

Cocrase no tabnuue 3apady W pewu eé,

KonuwuecTteo

: ObwmrH pacxop
AHel

Pacxon B8 AeHb

OpnuHakoBbIKH

b aHen 712 Kr
7 60 «kr

7.

10.

11.

12,

B cronosow 5 pHei pacxoposand no 12 Kr kpy-
nol, a 2 pHa — no 9 kr. Ckonbko Kpynesl wWapac-
XOOOBaNKM 3a BCE 3TH fAHW?

3anvwK 3agady B8 Tabnuuy WM pelud eeé.

Hauepth B TeTpapM nNpPAMOYronNsHUK CO . CTOPOHAMM
3 cm v 6 cm. Packpace ero Tpetbis 44lTe W Bbl-
YMCNKM B8 MNOWafb.

80 — 40 : (5 + 35) 60:3+2-6 (49 —42):7
57 —27:3+24 60:(3+2)-6 (54—24): 6

Hahgu dJactHoe W OCTAaTtoOK W BbINOJIHKM NPOBEPKY.
51:7 59:9 78:11 60:25 37:10
Mcnono3ys  napbl  4HCNOBBIX  BbipaMEeHWH, COCTasb

BepHbie  paseHcrsa: 60:4; 48:3; 90:6; 84:7;
36 : 3.

Haueptv B Ttetpagu ase Takue Mrypbl.
[MpoBean B KawAOM W3 HMX OBA OTPE3Ka Tak, 4T0-
Obl Ha 4YepTeme, Kpome [OaHHOW urypbl, crano:

1) 2 7tpeyronoHuka, 1 nNpAMOYronbHUK W 2 nATH-
YIONbHHKE;

2) 2 TtpeyronbHMKa W b 4HeTbipEXyronbHWKOB.

Januiin M NpoYMTaHd YWcna:

9 cor. 7 pec. 0 en.; 8 cor. 0 pec. 0 en.
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1.
2
3.
3AMONHU-_| | |,
MATMYECKH '
KBALPAT,
MCTONb3YS
TONbKO
YUCIA 5.
1.3
6.
7.
; 8.
)20-3° %
2)8 -44-20
3)4-3.10 9.
90

:.‘E"‘ED 10.

>

Paccramm, Kak NONYYaETCR KadKooe chegyiollee
yucno npu cyete. [pucarTbiBad no ogHoOMY, Ha-

yuran ¢ uucna 100; 101, 102, ....

Bcrasb nponylleHHbIe 4MCNa B KaXKAOM pRAOY.

1) t9h; 197, 98, o o 201, 202 2i5;
2) 803, %02, 901, ..., ..., 898, 897, 896.
319 +1 940 — 1 505+ 1 300 —1
760 —1 439 + 1 690 —1 29949

CKONBKO BCEro KeagpaTHbiX caHTWMeTpoe 8 4 am’?
8 5 am?? 8 4 am? 5 em??

Kynuni 3 wankw no Ll p. W cronbko e wapdos
no [l p. Ckonbko crowna nokynka? [Jononuw
YyCNOBME 3afiadyd M pewu ee. BoinonHu nposepry,
pewas 3apgady Apyrum cnocobom.

Cocrass nNoO BbipaXKEHHMAM 33[3a4W W PELIM MX.

12:-4+8+4 (7+3)-5 233+ 112
a 12| 11]10( 9 f |32/48|56|64
& *8 b:8

g0 —48: 3 (56 + 28) - 14 g-9—§8-5

(90 — 48): 3 56+-28:14 9-(9—8)-5

1) Haueptv pea keBagpara: cropoHa ofHoro 3 M,
cTtopoHa gpyroro B 3 pasa Gonowe. Bo ckonbko
pas nnolWans BTOpOro KBagpata Oonblie nnowanu
nepsoro?

Z2) Bo cxkonbko pasz nepuMmerp BTOpOro Keagpara
Bonble nepuMeTpa nepsoro?

Boiumucnu.
g1 80:8-0 (84— 77):1 (9—9):8

Haiou Hawbonbluee npoW3BefeHHe, HEe BbhIMMCAARA
IHa4eHHe.

p

3anonHy NponycKu.
L0 [ PR [ SOOIty 1. ¥ TR R . L. [ &
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YeenuueHune
U yMeHblUeHHe
uyncna B 10,

Y3Haem, Hak MOMHO NONYYHTb HMCNO, KOTO-
poe Bonblie MAM  MEHblue  AaHHOro B
10 paz; 8 100 pas.

<

Janvw 4ucno 3. MNpunnww K Hemy cnpasa uwmc-
py 0. Ha kakom mecte teneps crout udcppa 3 w
4TO OHa oboanavaetr? Bo crkonbko pa3z 3 pecatka
Bonbwe, 4em 3 eamrnum? Cpasnu Tak xe 9, 90
1 900.

Kak wamenutca umcno 200, ecnw B ero 3anuce
cnpasa otbpocute 1 Hynb? 2 Hyna?

Yeenmue 8 10 pas uwcna: 8, 12, 35.
Ymernbwn 8 100 pas uucna: 700, 400, 100.
Ymenown B8 10 paa uucna: 840, 900, 360.

Ha wampom 23Tarke Q[EBATHITAMHOIO AOMA N0 TPH
KeapTHpbl. Homepa KeapTHp Ha CcefbMOM 3Tawme:
127, 128, 129. Hazosu Homepa Tpéx KBapTHp Ha
CNeaylowem 3Taxe; Ha npeabiayuiem 3Tawe.

B noikHoW 3craderte ydactsoBank 9 xkomanp mans-
yMKroB, no 8 yenosexk B KamaoW, M ewe 24 nesoy-
kM. Bo cxonbko pa3z Oonblle ManbyMKoB, H4eMm ae-
BOYEK, ydacTBoBano B 3cracerte?

Mamenn sonpoc, 4tobbl nocnegHuM AeHCTBHEeM MpH
peleHHn Bbino soiduTanke. Pewwd HoBylo 3apady.

1 m O10 om
1 m O10 cm
1 amZ O 10 cm?

1 am O 10 cm
1 am O 10 mm
1 em? O 100 mm?

Pewn ypaBHeHMs M cgenad npoBepky.

x:3=11 40 —x=28 64:x=4

28+42:7—-6 100—7-8 14:L1=8 (ocr. L)
96 —72:9+15 90—-§-8 65:L1=7 (oecr. L)
32+56:8—7 860—9-8 85:L1=9 (oer. L)

1) Mo kaxkomy npasuny cocTaeneHbl pagsl W3 uryp?
Z2) CocTaBb BCE BO3MOMHbIE TPEX3HadHble 4ucna,
uenonb3ys uxdpbl 2, 7, 5 M He noBTOpsA OOHY M
TY e umchpy B 3ENMCH OOHOMO YWChHa.

Ymernbwn 8 100 pasz gucna: 600, 200, 800.
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3ameHa
yMcha
CYMMOM

paspagHbiX
cnaraembix

bypem yuuThCAa 3anMCbiBaTe TPEX3HAYHbLIE 4YMCNa
KaKk CyMMy paspafHbiX Charaembix.

Pacemotpu Tabauuy.

Yucno Cymma pa3spsgHbiXx chnaraembix
425 400 + 20 + 5
640 600 + 40
903 900 + 3
1. 3ameHn uucna cymMMOM pa3pafHbiXx CharaemMbix.
309=011+01 970=0+0 222=1+0+[1
806 = L1+ [ 250=0+0 3d6=0+ 0O+

2. Paccmotpu cymmbl. Boindwmk 4ucna, Kotopole npeg-
CTaBneHbl B BMAE CYMMbl Pa3PALHbIX Charaembix.

960 + b 600+ 40+5 800 + 20
349 +1 600-+300+9 800 + 2

3. Mama cobpana 8 kop3uHOK BWILHW, No 3 Kr B8
Kamnod kKopaumuke. M3 14 kr ona ceapuna Ba-
peHbe. CKONbKO KWMNOrpaMMoOB BHIWIHKM OCTANOCH?

4. Ha pucyHke nokasaHa 4actb napkera, KOTOPYKD Ha-
40 3aMeHHMTb. Kamabii Ksagpar napkerta cocrasned
M3 u4eTbipex pgowederk. CKONbKO BCEro HYMHO A0
wedex? OBvacHM, Kak pewand 3apady HRKona w

KOpa.

M1 R —
4-6+4-3 4-(6+3)
5 14:6:4 17-3+2-15 (48 + 16) : 4
18+4:6 18:5—3-16 (75—25):5
19-5:1 16-4—4-12 (96 —32):2

® 6. Kak nepenomuis 2 nanoukd, 4tobbl nonyynnocs

5 oaHHakosblx Ksappatos?

3aMeHn YMCNO CYMMOH paspAgHblX Charaembix.
648 7107 830
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Mcnonbays pucyHOK, ODBACHM 3anMcH M Bbi-
NOSHKM  BbIYMCNEHMA.

H
Nw
-
& &
Pewn ¢ obbacHeHuem, HCNOMb3IYA DHCYHOK.
200+ 10+3=213 210+ 3 213—13
213=200+10+ 01 203+ 10 213 — 200
200+13 =101 213 —-10 213—-3
1. PA3BEM
300 +60+3 509 — 500 704 + 80 860 7 HA ABE
296—90—6 900 + 20 654 — 54 435—130 rPYMMbi:
2.
¢ | 9199|999 ¢ |10 [100 1000
&+ 1 c-1 .
3. :
905 =1 + [ 820= 1+ 199 =1+ 1+ LI .

4. Yemy pasBHa nnowags Keagparta Cco  CTOPOHOM
9 om? G cm? § m?

5. Kynunu 5 pyysex no uene [l p. v 3 kapanpawa
no uene || p. Ckonbko crouna ata nokynka?
JononHy ycnosue W pelud 3anadgy.

56 : 8
9.6
926 : 7
69
8«7
54 : 9
y gl
54 : 6

6. Or noma po paborsl mama eper 20 MMH Ha aBTO-
Byce u 10 muH wWoér newxkom. CKONbKO BpeMeHM
Yy Heé yxoOouT Ha popory or goma no pabotsl M
obpatHo, ecnv asTobyc oHa wOer 5 muH?
Cocrase 3apaqvy, pelWweHHe KOTOPOH [AacT OTBET Ha
ponpoc: «CKONbKO BpEeMeHH YXOOMT Ha [opory of
noma go pabotol W obpatHo y TBOMX Mambl MM

nansi? s
7. 19—19-24+34 78 : (64— 58) 45:15
98 —20—6-12 - {42 —37) 496 : 24
580 =011+ L1 208 =011+ L1 35?—|_|—I_I+I_iq
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CpasHeunne

TPEXIHAYHBIX

HMcen

 HAMOW |
| NWLIHEE .
— BbIPAYKEHME:-

0 h OO0 OO 00 ~ 0

10 -

0 N 0 W W o oW

9

Byfnem yuuThCcA CpaBHHBATE TPEX3IHAYHbIE YMCNA.

TpexaHayHble 4WCNa MOMHO CpaBHMBATbL Tak:

1) Mo uucny coten.

Hanpumep, 700 =698, tak wak [ cor. > b cor.

Z) Ecnk uMcno CoTeH OQMHAKOBO — MO 4YMCNY OEcAT-
koB. Hanpumep, 829832, taxk kak 2 pec.< 3 pec.
3) Echn » 4mcno coted, W YWMCNO ABCATKOB COBMNA-
LAKDT — N0 4YKUCNy eguHMU.

Hanpumep, 346 > 342, tak wkark 6 > 2.

MpounTtad TeKCT, 3andiuk 4Mcna B nopaaxke yobi-
BaHKA.
Ozépa wume0T pasnuunyio  rybuny. [nybusa  Ja-

AOMCKOro o3epa — [BECTH TpMOUAaTLH MEeTpos,
OHemckoro — cTo ABaguate CeMb MeTpoB, a oO3e-
pa MHccbik-Kyns — WeCTbCOT WECTLAECAT BOCEMb
METDOB.

860 O 680 101 O 110 499 O 500
729 O 735 350 O 305 380 O 379

. 264—60+1 700 —1-600 809 + 80 + 1
900 +99 +1 400 —1-—300 390—-90-1
Yersepo pebatr — [Jwma, Cesa, Kocta w Oner

COPEBHOBANIMCbL, Wrpas B wawku. HabpaHHbie wmu
Gannbl npepacrtasnerbl Ha guarpamme. Onpegenm,
KTO KAKOE MECTO 3aHas.

Gannel
50 1

40

301

2044l |
ol I :
) |

Ouma Cesa Kocta Oner

@ P 468 O 368 243 O 253 379 O 377
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Cronbko pecatkos 8 1 cotr.?7 8 2 cor.? QI'IPEAEJIEHHE
Cronbro enunuy 8 1 cor.? 8 2 cor.? obwero
3 KONWYecTea

efMHNL,
AEecATKOB,

1 cor.= 10 pec.= 100 eag.
10 cor.= 100 pec.=1000 en.

1 cor. 2 pec.=12 pec.=120 epn. n m

1. 1) Cronbko Bcero pgecatkoe 8 uwcne 1507 2707 e -
400? Croneko scero coted B8 ducne 3007 9007 11 **—f*'i,
2) Cronbko enmHuy, coctasnsior 25 pec.? 5 cor.? n

2. 1) Poct Mmanbumka 1 m 27 cm. CKoNbKO 370 Caw-
TumeTpos? Mamepb W 3anWwKM CBOHW poOCT.
2) Wupuna oxkna 150 cm. Cronsko 2ato  peuwme-

Tpos?
3. LU m 15 ecm=815 cm 340 em=01 m U gm
[l m 6 em=906 cm 500 em=L1 am

4. Mpepcrasb B BHAE CYyMMbl pPaspafHbix Charaembix
yucna: 1600, 207, 345.

5. 400 -+80—1 978—8—1 300+74
150 —50+1 500+99+1 374 —300 24 - 2
6. 1) OnuHa nepsoM CTOpOHbI TpeyronbHuka 18 om, 3 - 16
BTOPOW — B J pa3sa MeHblle, a AOJHHA TpeTbeH
cropodsl 14 cm. Hakaow nepumerp atoro Tpeyronb- 8 -6
HMIKAE. 2 - 25
Z2) Cocrase 3apaud, KOTOpPbIE pPELWAKTCR Tak: ] 12 -
18 +10+20 18+10+10-2 18+10+18:2 2 -4
7. 860 —800 (80 — 45):5 594-7+6
700 + 50 98 —84:7 e — 1l
999 —90 Y—51+8 {9 —{7)b

8. Hawguw vactHoe W ocratox: 71:8, 83:7, 9:11.

9. Pa3beit sbipaeHus Ha 2 rpynnbl Pa3sHbiMW CNOCO- I
Bamu. '

«[lposepouHbie pabotoi», c. 68, 69.
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CTPAHUYKU 4J17 JIIOBO3HATEJNIBHBIX

l 1. Nocmortpu, kak Ha umcpepbnare uucna 3a- -~ |
; nucaHbl  pumckumu  umcppamm: | (1), N r
| VvV 8), X (10). -

|

11 12 4 x1 X1

3anomHn 3TH uudpel. OBpatH BHMMaHWME, Kak € WX no-
mowpio anucansl wacna: |1 (2) v Wl (3), IV (4) wu

VI (6), IX (9 » XI (11).

oy IX O Vil X1l © VI
VIO IV Xl O IX IV O IX

3. 3anonHK OKOLWKH.
i+ 1 =[] iV -1l =11 X —-H==0
IX+ 1l =0 IV + Il = [ i+ 1l = O

4. B BLINOMEHHBIX W3 nNajnoyve pPaBeHCTBax C©  PUMCKHMM
uMcbpamu  ponylweHbl ownbku. Kak Hago nepenouis no
OAHOH MNanovKe B KaxKOoOM paBeHCcTee, YTOObI HCNPaBMTb
ownbry? 3anvwK BepHbie paBeHcTBa.

Vi+I=YV X+ 1ll=Xl IX— 1= X

5. 3andwK € NOMOLWbID PUMCKHMX UMdp:
CKOMNbKO Tebe ner:
ckonbko Tebe Oyner ner uepes 2 ropa;
ckonoko Tebe Boino netr 2 roga Hasan.




_ —

C nomowwio pumckrx umdp |, V, X moxkuo 3anucars w
yucna, kotopoie 6Gonowe 12, Hanpumep, 13 —  XIIL

14 — XIV n ap. QH@,
(e

6. B BbuwbnuoTeke Ha OOHOW NOMKE CTOAANKM NO NOPSAKY ToMa —
C TPWMHaQuaTtoro no ABaguarts Wectod w3 cobOpaHus 6
counHenu Jl. H. Toncroro. Hekotopbie W3 HMX  Bbigand 7’1"0\"}'-
yuTatensMm. HasoBu HOMepa BblAaHHbIX KHHF.

Kpome undp |, WV, X, ectb ewé w gpyrve pHMCKMe
umcbpo: L obosnasaer 50, C —100, D — 500.
Hanpumep, uucno 60 zanucoisaercs L X, umcno 200 —

CC, uwcno 700 — DCC.

7. 1) Pacnonoxwu ducna L C. D K=& NOPALAKE WX YBENM-
HEeHMA.

2) Pacnonowu umcna CX, DC. LXX ;}fﬁ,ﬂ

B NOPALKE MWX YMEHbLIEHKA. _._;'&-fjimu

8. lpoumran 3anucw.
1) Cawa uuraer XVII rnasy wnurn.

2) Mama B3ana B ©ubanotrexke X XII
ToMm coumHeHun JI. H. Toncroro.

3) Mockse Gonbwe wem DCCCL nert.

4) Poccuickomy chnoty DBonbwe  uem

CCC ner
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~HAYEPTM.
NMPOBEAM
20CH |

CUMMETPUMHN.

-~ PACKPACD:

]

Ol

PaccmoTps pHCYHOK W CKadKK: Macca KovaHa Ka-
nyctel Donbwe unu Mebwe yem 1 kr? uem 2 Kkr?
Yrobel y3aHatbh TOuHEE Maccy nNpeaMeros, MCNoMb3y-
10T HE TONBKO KWaorpamm, HO W Donee Menkywo
eauMHHMUy maccel — rpamM. B ogHom Kunorpamme
1000 rpammos.

1 kr = 1000 r
[MpK ObiBaOT pa3dbie:
1 Kkr 2 Kr 5 Kr
100 r 200 r 500 r
10 r 20 r 50 r
1r 2r 5.

1. Kakve rupn Hago 83atb, 4tobbol nonyunte 7 r?
80 r? 300 r? 600 r? 745 ? 900 r?

2. [Desouka kynuna 2 nadku neuenbsn, no 200 r kax-
nas, v 2 nauku van, no 50 r wkawpan.
3anad BONPOC M pelld 3agady.
CKONbKO BONPOCOB MOMHO 3&0aTe K 3ITOMY YCNO-
BMIO 3anaqum?

3. Pewwn ypasHeHHR.
100 + x= 200 x-140= 140 390 —x=90

4.
328 —-20 320:10—170: 10 1000 — (200 + 300)
406 — 6 (750 —50): 100 1 1 000 — (480 — 80)

o 5. Haueptv B Tterpagu niwobyio durypy, Kpome npsamo-

P

yronbHMKa, nnowais kotopon bOyner pasHa 12 e,

Kynunu 3 naukw sacbenn, no 100 r kamwpan. Hawpgw
MAcCCy 3TOH MOKYIKK,
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Merp.

Kakuve wu3sectHble Ttebe epMHMUbI

Y3HaeMm HOBYIO EOuHULY [OAMHBI —  KWIO- <

HCNONB30BATE NP H3IMEDEHHK  TOMAWKHbI

OfMHbl KapaHaalia, WHPHHBL OKHa, ONMHbl KopHaopa?

Ins uameperds DOMbIKX DACCTORHWA | HCNOMBIYIOT
Bonee KPYNHyo, 4Yem Meip, EAHHMUY ANHHB @ —

KHNOMETP.

| 1 km=1000 ™ |

OnrHa wara B3pOCAOro  MyMYMHbI
CKONbKO npUMEPHO WAroe OH [AOO/MKEH CAenato,

4yToBbl npolTH 1 KM?

Onpenent Ha rnas anuny otpeskos AB, CD, KM.
Ona npoBepkK MIMepb WX ANKMHY B MHANMMETpax.

oKONo

A B
C D
K M
1) Mpouutan TadaMUy enuHWL OAWHbBL.
3anvilin M 3anoMHM ee.
1 kM= 1000 m 1 am — 10 cm

1m=10 gm

1cm =10 MM

2) Wcnonbaya a3ty tabnuuy, y3Han, CKONLBKO MUNNM-
MeTpoBs B 1 AM; CKOMbKO cantumerpos B 1 M.
3) Bo ckonbko pa3z 1 m Bonbwe, dem 1 mMm?
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EamnHnLLb
ANVHBI.

Kunomer
OkHBl  yooBHO DMETP

. HA30BM |
KAXOYIO
— DUTYPY:




@ 5 6m 9am O 20m 10 cm 48 opm O 4 m BO em
36 mm O 3 em 5 mm 15em O 14 am

6. Ha Onumnuuckmx wrpax 8 TOKMO pOCCHMHCKHE CnopTe-
MEHbl NOAy4MaW B Harpagy 11 mepanb. 310 Bbinw
3onoteie, cepebpaHsie W DpoH3oBbie  Meganw.
Sonotbix Mmepaneir Bono 20.

Cronbko 6bino cepebpsanbix meganen, ecnd wux Ooi-
no Ha 5 mepanen Donbwe, yem BpoH30BbIX?
Cocrase nnaH peweHWs W pelln 3agady,

7. Ha sbicraske bBbino 120 pucynkos. Uecras uacts

HMX Hﬁﬂﬁpa}ﬂaﬂa HHBOTHbIX, a OCTaflbHbleE — NaMHAT-
L HMKM ApXHTEKTYPbl W nensamm. lNenszaxed Bono Ha
HAHOHW | | 20 Gonbwe, 4eM NaAMATHMKOB APXHUTEKTYpbl.
NHUUWHEE Cronbko nedaaked Bbino Ha sbictaske?

BbiPAXEHMHME:
8. Astop nnaHuposan Habupats Ha KOMNbOTEpE B

nedb no 10 crpaHMu CBOBH HOBOW KHMIM, HO OH

4 -9 Habupan ewenHeBHO Ha 2 CcTpaHuubl Bonbwe.
9 .- 6 Ha cronbko OHEeR paHblle asTop 3aKoH4Mn 3Ty pa-
Borty, 4eMm nnaHuposan, ecnd B Kuure 240 crpa-
9 :9 HL?
5 -9 9. Pewwn ypasHeHus.
- N F4+3=27  x=3=27 x-3=27 xr:13=27
3+9 10. Hanou 3navenus vactnoro a*b npw o= 88, b= 22;
7 - § a=288, b=2; a=288, b= 1.
9 - 10 11.Ha a pybnen kynunu 6 OAMHAKOBLIX CTYNbEB.
9 . 2 CKONbKO TakWxX CTYNbeB MOMHO KynuTe Ha b p.?
' Hangu sbipackeHwe, © NOMOLWbLIO KOTOPOro pelaer-
€A 3apauda.
1) a: b8 4) b:(a+6)
2) a-6:b 5 b:a: b
3) b:(a:0) 6) (¢ + b):6

p Hadeptn ortpezok pnvHor 125 mm. Bhipaan ero
ONMHY B AEUMMETPEX, CAHTHMETPAaX W MWANMMEeTpax.
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b.

EaMHVLLI
Y3Haem HOBYID E[HHHMLY BPEMEHW — ce;-:ymu,y.‘ BPEMEHHM.
Paccmorpr pucydok 1. Ha Hexkoropsix dacax, Kpo- CEII'!'H.!IH

ME 4YacOBOH M MMHYTHOW CTPENOK, BCTb EeWe ma-
NneHoKana crpenka, Kotopas OBbicTpo ABMMETCA No
csoemy maneHskomy uwcepbnarty. Ira crpenka ot-
CuMTbhiBaeT cexkyHasl. Ha pumcynke 2 w3obpaméH ce-
KyHaomep. Ha HEM cekyHibl OTCYMThIBaeT Bonbluas

CTPEeNnKa, a ManeHoKas — [OOoNK cexkyHabl. 3a 1 mu- - =
HYTY CEeKyHOHas CTpenxka [nenaet nonHbid obopor. ———i M <
1 muu = 60 ¢ 14 ﬁ‘

3a 1 ¢ momno cgenate 1—2 wara. 3a 10 ¢
MoMHO Ha3zeate uwwcna ot 20 po 30.

Ha copesHosaHnuax cnoptcmen npobexan aucrad-
umio 800 m 3a 1 mun 45 c. Ckonbko 3to cexkynp?

Hebonbwans dupma 3aHumaer Agse wkomdartbel. Ha
yBOpKY OOHOH KOoMHaTthl poboT-ribinecoc 3aTpaqMBaet
42 muH, a Ha ybopKy BTOopoH — B 3 pasa MeHb-
we. Ckonbko MuHYT poboT-nbinecoc 3aTpadMBaer
Ha ybopky OByxX KomHat?

KuHokamepa penaer 32 cHuMea 3a 2 ¢, Cronbko
CHMMKOB cpenaer 3ta KuHowkamepa 3a 10 c?

Tpéxnuiposyio BaHKy pOAHMK HanonHAeT BOLOHW 3a
b c. Ckonbko nMTpOB BOAbI OAET 3TOT POAHMK 3a
1T muH? 5 mun? 10 mun?

B perckvn can npueeann 10 Awwumkos sbnok, no
O kr B KayXooMm, ¥ 8 OOMHAKOBbLIX NO MACCe ALMKOB
cnue. Becero npusesnd 170 kr cpykros. Ckonoko
KHMNOrpammos cnMs Obino B oaHOM Auluke?

Cocrase 3agadqy, 0OpaTHYlO [LaHHOK, pPEWEeHWe Ko- e e
TOpoW 3anucoiBaetcs tak: 9-10-+10-8. O .

Beiumcim.

3:9+43  (34—20):7  90—9-6 13—4-2
9:8—32  (21—15)-5  42+7-4  (13—4)-2

CKONbKO CekyHO B MNATOH 4acti MHHyTeI? B pecs-
TOH YaCTH MHHYTbI?
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1.

CTPAHNYKN 1A JIIOBO3SHATENIBHBIX

Pucynkn Ttpoux peten — Jlewnl, Koctvk v Onera — o70-
Bpanu Ans BbICTABKM. TONbKO Ha OOHOM M3 3THX PHCYH-
Koe Obin wm3obpawen nensax. «Kio w3 Bac Hapwucosan
neM3am?s — NOWHTEPECOBANKCE OPY3bA.

Hdetn orteeTvny Tak:

— 370 He A.

KocTs — [lensax napucosan Oner.

Kro e HAPUCOBAN NEeM3aX, eC/H TONbKO OOMH M3 3THX
LBYX OTBETOB BepHbiA?

JaKOH4YH pacCyMIOeHHs W gad oTser.
Mpegnonoxum, 4ro oteer KOCTHM BepHbIH.

Torpa sepHbim Bypetr M oteer JleHsbl.

3Havur, ortsetr KoctH HesepHbid, a otset JleHbl ... .
CnepoBatennHo, Neq3ar ... .

Paccywparte mMOMHO W Tak:

lMpegnonoxum, 4to otser JleHs! HEBEpHbIH.

Torga HesepHbiM Byaer ... .

3aKkoH4yM paccyXKOeHus, 3Had, 4T0 BEepHbIM MOXeT ObiTh
TONbKO OAMH OTBeT.

—'\E'E/-Eﬁr
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L
2. Y Aneuwm w Konn smecte 11 mawwmHox, y Bann #
Konw — 12, a v Anéww w Banu smecre 13 mawumHOK.
CKONBKO MAWMHOK Yy Kawporo Mansydxa?
MopcKaszka: Norafamcs, Kak y3adarth, CKONbKO MalliM-

HOK y Anéwwu, Konu w Bawwm smecre. Mortom Byger ner-
KO OTBETHTE Ha BONPOC 3afdaqM.

3. BwmucaumensHas mowuna paboTtaer Tak:

Bxon:
v

Henurca uncno Ha 3 6ez ocrarka?

3—-5 +3
Chavana onpepenser:

HNenvrca sBepéHHoe uMcno Ha 3 Bea ocrarka?

1) Kakoe 4MCno noAy4uTcH Ha BbIXOAE M3 MOWUuHbL!, echnu
B Hee BBecTH uucno 5; 2; 10; 14; 18; 427

Z2) Kakoe 4dcno BBENW B MOWUHY, BCNH HA BhiXOge W3
Mawunel nonydunn dwcno 13; 467

3) Nocrpok cBOW BuNUCAUMERBHYID MOWURY, NOXOMYIO
Ha 3Ty, HO C Apyrumu yucnamu. [lopabotan Ha He#.

+8

4. Haueptn B TeTpagM TakoW y3aop.

FEITTEL

Mo kakomy npasuny OH COCTaBNeH?
MNostopu 3107 y3op ewe 2 pasa.

— . 57T 4
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SAHHMA-
TENIbHbIE
PAMHKH:

37 28

24 35

D UYTO Y3HANK. YEMY HAYYUITUCD

1. Wcnonb3aya cneayiouiMe cnosa, COCTaBb Ha3BaHWA
BCeX BO3IMOMHbDIX TpéKEHEIHHbII HHCEeA W 3alHWwM

3TH 4HHCNa.
TpUcTa COpOK LEBATh
NATBCOT OEBAHOCTO CeMb

2. Hcnoneays uumdcpor 5, 7, 8, 3anmum BCce BO3IMOMK-
Hbleé TPEX3HAYHLIE 4YWMCNA, HE NOBTOPAA OOHY H Ty
we uucbpy B8 3anuck uncna. Ckonbko coted, ge-
CATKOB W EOMHML B KaMOOM M3 3ITHX ywucen?

3. lpoudTan TEKCT M 3andiuM 4Ydcna uuchbpamu.
Kpokoonn MOXeTr npouIb 00 TPexcoT netr, ChoH —
0 BOCHMMAECATH, @ NONyrald — [0 CTa NATHOECHTH
net. Haszoeu 31w umcna 8 nopajKe yDbisaHMsA.

4. Bo [sopue cnopta 8 ogHom psay Oein ceobog-
Hbie Mmecta ¢ 231-ro no 242-e. 3anuwu, Kakue
mecta csobogHbl B 3TOM pALY.

5. 3anMwmK 5 uyucen, 8 KaxOooOM M3 Kotopbix 37 aecar-
KOB. CHONBKO TaKMx YHMCEeNn MOMHO 3anvcaib?

6. 38:2-4 45:3-6 36:2-5 84:6-3
13:3+2 84:2-1 72:4-3 91:7+6
90:6-4 66:3-0 26:4-7 85:5-4

7. Y Anm 40 p. Cronbko Dybnukos oHa MOMET Ky-
NMTe no ueHe 5 p. 3a Bybnuk? 6 p. 3a Gybnuk?

8. 980-900-1 699 +1+ 30 7149 — 40 + 1
8§90 —90 +1 399+ 60 h79—70+1

- X

624 —4 475+ 2 302 — 253+ 4

624 — 20 475+ 20 362 —60 553+ 40

b24 — 600 475+ 200 362 — 300 553 + 400

10. Bo ckonsko pas 54 Gonobwe, yem 97?7
Ha ckonbko 54 6Gonbwe, qem 97
Bo crkonoko paz 10 menbwe, uwem 707
Ha ckonbko eguumy 10 meHbwe, yem 707
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

BbinondKw penedHe ¢ OCTATKOM.

74:9 39:4  59:8 (32+19):7

b8 : 8 43:7 55:6 (27 +28):8

BocctaHoBM NpoOnyli@HHbIe 4MCna. HAYEPTH
85:9=8 ({ocr. L) f3:L1=9 {oct. 1) - PACKPACD:
56:6 =01 (ocr. 2) [1:8=7 (act. 3) |

B ansyx swmkax 84 orypua. B ogHom swmke 39 oryp-
wos. Ha ckonbko Gonblwe orypuos B apyrom AuMke?

Ouma npountan kHury 3a 4 aus. Konuwyectso crpa-
HML, KOTOpbieé OH NpO4YMTbIBAN 3a Aewb, [uma 3a-
NMEan B TakoW Ttabnuue:

KonHiecTso NPOYHMTaHHbIX
Heus Hepenw
CTpaHmMy

MNonepensHuk 13 e

Cpena £ LIEMOYKA:
Cybbora 14
Bockpecenbe 11
3a 4 pwA ?

Boiuvcnn, cHONbKO CTpaHML, B 3TOH KHHUIE.

Onpegenn, Kak MOMHO, HE M3MEHAR uYucen, cpe-
NaTh paBeHCTBa BepHbiMM. BbinonHu 370,
69—54:3+b6=03 69 —54:3+6=>57

69 —54:3+6=11 B9 —54:3+6=45

90 — (36 + 24) (88 —64):4 48: (12 + 12)

28 + (72 —50) 88 —64:4 4812+ 12

Mo Kakomy npasuny COCTABNEHBI BbIDAMEHWMA B KaX-

nom cronbuke? 3anuwK B Kawgom cronbuke no
O4HOMY BblpareHnio. Boiucnm.

19+13+0) 11—=22+4 (74+26):10-9
18+18-1 22 —33:3 (75+25):10-8

15432 33—44: 4 (76 +24):10-7
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3AHHUMA- |
TEJIbHbIE |
PAMKH:

34

56

100

27

18. Ha cwnage [ senocunepos. CpeaM HMX IKEHCKUX
BefocMnenos |1, mymckux — B8 3 pasa Oonouwe,
a ocTalbHble Benocunegsl petckue. Ckonbko pert-
CKMX BeNOCMNenos Ha cknape?
[lononHW ycnoeuwe W pellM 3anady.

19. Pacchacosann 16 kr Kpynel noposHy B B naketos.
Ckonbko nakeroB notpebyertcs, 4rtobbl pacdacosars
00 Kr Kpynbl, €CAM B KAKOOM naKete Kpynoi Oy-
et Ha 1 kr Honbwe, dyem bBbina?

20. U3 10 kr caxapHoHW ceéknbl nonydaiot 2 Kr caxa-
pa. CKONbKO KMNOrpaMMoB caxapa MOXMHO nNony-
qyuth M3 40 wkr ceexknt? w3 B0 wr? wa 100 wr?

21. Bomenn  3HaueHMs BoipaKeHMd ao+b W b—a,
ecni a=23, b=100; =100, 5=450.

2200 @ 28] lo9l82|| ¢ |[72]60|37
£ | 3|4 k |4 2

a-b 96(63(82| | c: k 6|37]|44

23.B bHonbwon 6GupoH nomewaetrcas 15 n  mMonoka,
a 8 BaHky — nATas 4acTb MoNoka w3 BuaoHa.
CKonbKo NWTPOB MONOKa BXOOMT B OAHY Oanky?
Cronbko HywHo BaHOK, 4T0Bbl pasnuMib B HUX MO-
NOKO M3 Tpex nonHbix Buaonos?

24. Ha cronbko ™MuMHYT [OAblWE WEn Chekiakib, 4Yem
KHHOMABM, ecnM cnextakns npogomxancas 80 muH,

a KwHocpunem — 1 4 10 mMuH?
25.[1:6=17 (octr. 4) 65:1=9 (ocr. 2)

[1:4=9 (oct. 3) 54:[1=6 (ocr. B)
26.92:23 96 : 24 66:33+99:9

68 :17 68 : 34 88:22+15+6

57:19 bd:16 65:(213 —200)-10

52:26 44:11 84:12-(307 — 300)
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28.

29.

30.

31.

1) Ckonbko MHHYT COCTaBNsieT TPeTbA 4YacTe daca?

yeTeepTan? natan? pecatan? PA3BEH
2) Paccmotpm pucyHok. Kakwe 3 mecsua cocrasns- BCE ®UIYPbI
or 3ammy? Hazoenm wx. Hasosw netHue mecsauybl, HA 2 TPYIIbl
OCeHHWE MEeCcAUbl. PAZHBIMW
CNOCOBAMM:
X Xl :

3) Kamnnie 3 Mecsua, HadvHas C SAHBApH, Ha3biBa-
loTcA KeapranoMm. Kakue Mecaubl BXOOAT B NepBbin
KBaptan? BO BTOPOW? B TpeTHH? B YETBEPTbiK?
Kakyio 4acTtb roga coCTaeBnser o4uH Kesaprtan?

Ha sonpoc «Kotopbid 4ac?s Manoy4vKy OTBETHNH:
«bes vetsepti Tpus. OH 3Han, 4TOo MYNLTHHALMSI
no Teneeuaopy Byayr nokaswieate B8 15 4 00 mumH.
He onospgan nw ow?

MNpaMoyronbHKK
Onuna (cm) 16 | 18 7 8 g
LLupuHa (cm) 6 4 3 7 6
Mnowans (cm?) 72 45
Mepumerp (cm) 28

Pasben sce dchurypsl Ha 2 rpynnbl PasHbiMK - CNO-
cobamu.

Haipgu cpenu [paHHbIX 3anuMced Te, B KOTOPbLIX A0-
nylieHa olWbKa, BLINOAHW BbIYMC/IEHWA NPABW/IBHO.

48:7=6 (oct. 6) 8:9=0 (ocr. 9)
58:6=8 (oct. 10) 10:8=0 (ocr. 2)
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nMPOBEPUM CEBA |

Tecr
Bapuant 1

Boibepu npaswibHbiA OTBET.

N OLIEHVM CBOM JOCTUIKEHNSA

AyrounM?

BapuaHTsi
SR Hue OTBETOB
1. Kakoe uucno npum cuére cnegy- | 560 568
er 3a uucnom 5697 570
2. Kakoe wuucno npu cuére Haso- | 210 499
patoT nepepn uwvcnom 5007 501
3. B kakom wumcne 8 eguHuy sto- | 802 280
poro pa3spsapa? 208
& Kaxoe SMonn sandceno | ka4, 323
CyMMa pa3pafiHblX ClaraeMbix 302
300+ 27
5. Kakoe HepaseHcieo BepHo? 713 > 131
31 < 317
137 < 113
6. Kakoe sucno menblse, 4em 499 400
5 coten, Ha 1 eguHuuy? 490
7. Kakoe u4ucno pacnonomeHo 598 600
mexay uucnamum 599 u 6017 589
8. Ckonbko Bcero gecstkos B uuc- | 49 496
ne 4967 96
9. Kakoe wuwcno B8 pRgy  4Mcen
710, 723, 736, 749 byner cre- | 0 . %2




Bapuvant 2

Buibepu npasuibHblit OTBET.

: BapuaHTbl
AR OTBETOB

1. Kakoe uucno npu cuére Hassl- | 489 491
BaoT nepes 4ucnom 4907 500

2. Kakoe umcno npu cuére cnegy- | 198 800
er 3a uucnom 7997 699

3. B wkakom uucne 6 eguHuy Ttpers- | 567 618
ero paspaga? 306

4. Kakoe 4Mcno 3anucaHo Kak cym- 820 208
Ma pa3psHbIX CHAraembix 280
200 + 807

5. Kakoe HepaseHctso BsepHo? 346 > 364

634 < 643
436 > 463

b. Kakoe uucno meuble, yem 700 799
8 coten, Ha 1 eanHnuy? 798

7. Kakoe udcno pacnonoxeHo 500 502
mexqy uucnamu 499 w 5017 489

8. Cronbko Bcero [ecaTKoB B uuC- 91 9
ne 9187 ' 18

9. Kakoe uucno 8 pﬂgy HHcen 650 662

Aymmum?

;;;;;
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CTPAHUYKA 4Ji7 JNMIOBO3HATEJIBHBIX

NOMOTAEM APYI LAPYTY
CAENATL WAI K YCNEXY

BepHo? HesepHo?

1 MNepsbid yyeHWK 4wMTaeT BbicKasbiBanve. Bropod onpepenser,
| BEPHO OHO WNH HET, W [aéT nNpaBHNbHbIK OTBET, eCcnH

5 AAHHOE BbICKA3bIBAHME HEBEpHO.
MNocne BbiCKa3biBaHMA NOL HOMEPOM 35 YYEHMKH MEHRIOTCH

. DONAMM.
% 1. B umcne B24 uudpa 8 o0Bo3nHayaer KONMMYECTBO COTEH.
. B ogHor Toicsde copepxurcs 10 coten.
"
Py

F 4
3. B uucne 953 copepwmrca 9 eaumHMu nepsoro paspspa.
4
5

. Ecnv wncno 900 ymenbwwts Ha 2, 1O nonydutcs 899,

. B wucnosom paay usucno 800 smaxoautcs mexmay ducnamu
7199 w 801.

o

Yucno 724 medbwe, yem uducno [42.

7. Hacno 283 momHo npencrasMte B BMAE CyYMMbl paspsg-
Hbix cnaraemboix Tak: 2+ 80+ 300.

8. Ecnv umcno 518 ymeHbwmts Ha 5 coTeH, TO NONYyYMT-
ca 18,

9. B uuvcne 601 copepwurcan 6 coteH » 1 pecstok.

10. Ecom k2 pecatkam npwbaswts 6 coten, TO noAy4MT-
ca 260.

11. Noboe T1péxanaunoe uucno Honbwe, dvem nwboe asy-
FHAHHOE 4YMCHO.
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.cna or 1 20 1000}

CAOXEHUE Y BBIYUTAHMUE

200 + 100

40 20
3 3

200 + 100

Y3aHaem:
pHEMbl Y p M owe
aaaaaaaaaa
Hayuumc |
npu pH BBIMMCNEHWAX B Npefenax 1 000. '
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" | | HABEPH|
. MHOXXUTENSIMM: |

ol

Y3naem, utO npW CnoMedd ©| BblYUTaHMH 4YH-
Cen, 3anMicb KOTOopblXx OKaHYMBABTCA HYINAMMH,
BCEMfla MOMHO 3aMEHMTb WX [eHCTBMAMM C COT-
HAMKM H [JEeCATHaMM.

Hanpumep:

300+ 200=500, tax kax 3 cor.+2 cor.=5 cor.
800 —600=200, tax kak 8 cor.—6 cor.=2 cort.
120—-50=70, tak wkak 12 pec.—5 pec.=7 pec.
300 —60 =240, tak kak 30 pec.—6 pec.= 24 pec.
710 +80=150, tak wkax 7 pec.+8 pec.=15 pec.

BoiuMcnK € YCTHbiM 0bbACHEHHeM,

300 — 200 400 — 300 90 + 80 160 —70
900+ 100 800 — 500 60+ 70 150 — 90

Bura kynun 400 r ceipa u_Ha 11‘.}[} r ﬁczm;;ue Mac-
na. Hangu maccy 3Tton nﬂaﬁ?nkﬁ =~

308 em=011 m [ cm 3 m 70 em=0 cm
45 mm=L11 ecm L1 mm 15 am 8 em=L1 cm
Mo ebipaxerunio 4 +3+5 yuyeHuk coctasun 3agaqy:

«Y Katm 4 p, v Upat 3 p.,, a v Konw 8 5 pas
Bonble, 4em y 3ITMX aesodex Bmecte. CKONbKO
nener y Konu?s

MpasunbHo nv cocrasnena 3apadva? Ecnn Her, npen-
nowu ceom crocobol BHecTH ucnpasneHus. Cronbko
cnocoBoB NONY4HNoChE HaHTH?

Kakue ypasHeHMa pewawtcs pgeneddem? Pewwu wux.
7=14 16-x= 64 f8:x=5 19-x=19
=14 44+ =88 Th—x=5 19:x=1

200-4+ 200 1000: 2+ 500 300: 300

900 —400:2 1000:5—200 300 — 300

4 Kapanpawa W 3 Tetpagu cromt 54 p., a 2 Ka-

paHpawa W 2 tetpagt — 34 p. Cronsko croar
b Takux KapaHgawed W 5 Takux Tetpapned?

Bommenw. 400+ 300 900 — 200 840 — 60
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1.

O6uvsacHr pasHble cnocobbl BbiYMCIEHHA. 4
450 + 30 = 400 + (50 + 30) = 480, wnm

45 pec.+3 pec. =48 pec.

380 + 20 =300+ (80 + 20) = 400, wmnu

38 pec.+2 pec.=40 pec.

620 — 200 = (600 — 200) - 20 = 420, wnn
b2 pec.—20 pec. =42 pec.

Bbi4MCAM € YCTHbIM OBBACHEHHEM.

420+ 50 830 — 300 650 + 50 120— 20— 40
420 + 500 830 — 20 240 + 60 230 —30—50
2. Nononun pno 400 uwwcna: 340, 370, 380, 390.

3.

Mokynatens nonpocun B3secuts 1 Kr  Konbach.
MNMpopasey otpesan Kycok, Macca KOTOpPOro oOkasa-
nace pasHon 800 r. Ckonbko rpammos konbaco
Hano nobasuTb?

Ha crene B KyxHe HALO 3aMEHWTb [MNMTKM Ha
YYACTKE NPAMOYIroNbHOW OpMbl, OMHA KOTOPOro
6 am, a wupuHa 4 gm. Crkonbko notpebyetca nnaw-
TOK, €C/lM nAolafb Kawaon W3 Hux 1 am2?
2 ami?

K wnanry panvHon 15 ™ npucoeguHmnmn 2 wnadra
no 5 M. KakoH anuvebl nonyudncsa wnaur?

Cymmy wmncen 190 w 10 ymenswn 8 100 pas. Pas-
HoCTe uwmcen 860 w B0 ymenbww wa 100.

Boinonsy penedMe C OCTATKOM W NpPOBEpb.
57:4 99:2 47 :7 69:22

benouka 3arotosvna opexoe B8 2 pasa Oonolwe,
yem rpubos. 3arem oHa npuHecna ewé 8 rpubos,
M rpvbOB CTAn0 CTONbKO e, CKOMbKO W Opexos.
Ckonbko opexos 3arotosuna bBenouxa?

Hononnw po 800 wucna: 750, 760, 770, 790.
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" MHOXKHUTENAMM:

" Ob6bAcHKM pa3Hble CNocobbl BbIYHC/IEHHH.

470 +80 = (470—+ 30) + 50 = 550
Vi
30 50
47 pec.+8 pec. =55 pec.
560 —90 = (560 — 60) —30=470
A

60 30
56 pec.—9Y9 pec.=4] pec.

BoinonHu BblMUCNEHMA C YCTHbIM oDBACHEHKHEM.,

380 + 60 260 —70 570 — 80

790 + 80 180 — 90 020 — 40
Boiuucnv M BoINnONHM npoBepky.

27+ 36 84 — 59 3Z2+3 96: 6
Mopgbepw nponyligHHbIe 4MCha.

[1:9=1 (ocT. 6) [1:9=0 (ocT. 8)

INHesHas Hopma eoipabotkn y  pabouwero  Bbina
15 peraned. Ha HoBOM craHke oH 3a 2 [OHA M3-
rotoeun 60 peraned. Bo ckonbko pas Bonbwe pe-
raned w3rorosun paboumi 3a 1 fgeHb Ha HOBOM
cTaHke?

3a 7 4 Ttokapb w3rotosun b3 ofavHakoBble aertans.
Ckonbko 4acos emy notpebyerca Ans wW3rotosne-
Hua 70 TakWMx netanen, ecnv B 4Yac OH Dyger us3-
roTasnueBats Ha oOgHy Aetans Oonbiie?

B despane B MacTEpPCKOW  OTPEMOHTHPOBANM
480 mawmnH, a 8 mapre — Ha 20 mawwun Bonslue,
CKONbKO MalWHH OTPEMOHTHPOBANKM 33 3TH f[Ba Me-

caua?
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ObbscHy  passble  cnocobbl  Bbi4HMCNEHHA
M 3aKOHYM peLIeHHe.
260 + 310 = (260 + 300) +~ 10 =

260 +310 = (200 + 300) + (60 +10) = H -
670 —140=(670— 100)—40 = e !
670 — 140 = (600 — 100) + (70— 40) = :
1. Bbiumcnn ¢© ycTHbiM OBbACHEHHEM.
570 + 240 760 — 480 320 — 160
360 + 170 540 + 290 430 + 180
2. bBononum 600 r go 1 wkr; 420 r po 500 r; 280 r
po 300 r; 540 r go 600 r.
3. 3a Hepenw KpaeBegqecKMH My3eH nNoCeTHNH TpH
Nepebix Knacca, no 24 4YenoBeKa B KaKLOM, W aBa
BTOPbIX Khacca, no 28 denosek B Kawpgom. Ha
ckonbko Bonbwe BbiNo Ha 3TOH Hegene B Mysee
NEPBOKNACCHHMKOB, YeM BTOPOKNACCHUKOB? A
4. llkona, marazuH W anteka pacnonoMmedHbl Ha of-
HOH cropoHe yauubpl. O wWkonsl A0 MarasvHa
700 M, or marazmHa po anteku Ha 400 M mMeHb- 0
we, Kaxkoe paccrosHMe OT WKONbI A0 ANTeKK?
Choenad no ycnosuiy pasHbie YEpPTEMH W pewM 3a-
Oaqi. B
5. Coctaeb no tabnuue 3anady W peln ee.
Warotasnueanu Bpems Bcero C
B 4ac paboTbl M3roTOBHAM
30 pertanew 3y 2 D
40 pertanewn 3y
6. Bbmcnn W cpenad npoBepry.
400+ 270 160 — 90 27-3 98:14
7. Hawgu pnvHor otpeskos AB, AC, AD, ecnu paguyc @
KaKOoH OoKpysHoctH 1 cm B mm,
Bomenn W caenad nposepky. q
320 — 200 140 + 50 91:7 3-29
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Korfia ycTHO BbINOAHMTE CAOMEHWE WM Bbluk-
TaHWe TPEX3HauHbiX YMCen TPYAHO, AEeHCTEMA
BbINOAHAOT NucbmerHo. Kak u npu pedcramax
C [ABY3HAYHbIMKM YHMCNAMM, NPH 3ITOM MCNONb3Y-
ETCA 3anWch CTONDMKOM M OEHCTEBMA BbiNONHA-
IOTCA NOPaspAfHO, HaduHas ¢ Nepeoro paspsa-

fa (eguHnu).

1. Ob6bscHHM BbIMHCNEHMA.

34 534 534 83 483 483
Tor |V 23 | Taxm 82 | T 82| Tt
61 561 96 1 16 416 316

2. BblMMCAK KM BbINOAHK NPOBEPKY.
208 -629 356 — 238 846 — 37

3. B ropoge 156 wkon, a perckdx canos Ha
30 menbwe. Ckonexo scero...?

4. 3umon 8 ropoae OGbino 36 OTKPLITHIX KATKOB, a
KaTKOB C WCKYCCTBEHHbIM NbooM B 9 pa3s meHblue.

Ha ckonbko 6Gonbwe .. 7
5. 44:2-4 13-7—8-5 200 — (36 + 14)
B86:44-36 18-4+6-4 700 —(83 +17)

6. 1) Mnowags opgHOWM [OBEHALUATOW 4YacTH KBagpata
3 cm?. Hangw nnowanb Bcero KBagpara.
2) Haueptn kBagpar, nnowalis KOTOPOro pasHa
nAoWany nNpaMoyronbHHKa c¢o cropoHamd 2 ©M
M 8 cm. Hawpgw nepumerp 3toro ksagpara.

1 am—1 cm 1 ami—1 cm?

8. lOpe 10 ner. Mama crapwe Opw Ha 26 ner, nana
crapwe mambl Ha [ ner. MowHO nM pewuts 3a-
na4y onHum aencrevem? Ecnk  pga, nokamu  Kak.
Kakoe paHHOe B yCNnoBMM 3afayd NPW 3TOM CTaHeT
AHWHHM?

9. Kakoe uucno nponyweno? 1, 3, 9, L1, 81.

Boiumenu., 328+ 246 574—139
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Coctasum  anropurMm  CNOMEHWA TPEX3Ha4YHbIX
YHLCEesn.

Hapo sbiucnute cymmy 356 + 272,

ObbacHar Tak: H.@?_.:
Muwy: ... . 3#1
CknapgbiBalo egMHMUbL: ... . - b
CxknagbiBalo OecATKH: ... .
h+1=12
12 pec. — aro 1 cor. 2 pec.; 2 gec. nMwy nog
pecAtkamd, a 1 cor. npubasno K COTHAM.
CknapbiBalo COTHH: ..
Yuraw orteer: ... .
OBbACHM, KaK BbINOAHEHD CHNOMEHME.

PEBYChb:

%'{,r' 7 %.SE ) 3 .{39..

. 2?% = 7%.;
* 7 o =
Pewu c obbacHeHWem. 723=5x
456 + 252 690 + 188 23+ 338 * 6+ 2=9 %
Kons wkynun 3 terpagw no ! p. u 2 anbboma no
L] p. CkonbkKo peHer oH 3annatun?
HononHu ycnoBue W pewd 3afadgy.
B rtearpanbHoin kacce Owino 480 Guneroe. Kaccup 71
npopan Gunerst Ha 5 cnexkrakned, no 16 Buneros '?'2-4
Ha Kanabii. CKONbKO ewsd >[BURNeToB OCTanoch
B Kacce? 2) 3 «12 -4
CKONbKO MOMHO COCTaBMTh 3apad, obpaTHbix OaH-
9

HOM ¢ 3} 1 = 2 - 12
54:9-13 8-8:4 48:2—18:9 326+ 1
72:8-11 §-9:3 64:8+84:4 754-0
Hanak HavmeHbllee nNpOM3BEOeHHE. @
Bomuwcnun., 528 + 190 246 + 85 84+ 276 q
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PEBYChbI:

1.

YHCEN.

>CUCTEIE.HM ANFOPUTM  BbIYMTAHHMA  TPEX3HAYHbLIX

Hapo swiqncnnte pasdocte 637 — 273,
ObbsacHar TaK:

Muwy: ... .

Boluktaw eaMHMUbE: ... .

BoiuMtaww pgecatkd: w3 3 O8C. HeNnb3® BblYecTb
7 pec. Bepy 1 cor. u3 6 cor. (Yrobb He 3abbith

o6 3tomM, crasnilo Touxky Had uudpon 6.) 1 cor.
m 3 pec. — 23to 13 pec. M3 13 Bsoidects 7,

nonyuntca 6. MNpogonku obDbACHEHHe,

DE'IJFICHH HKdkK BbiNOfIHEHD BblYWMTaHHE.

T ETREV IS

*7+3=5x%
* 6+ 2=9 %

2. Bbluvcnu, MCnonb3ys 3anuce cTonbukom.
306 — 262 635 — 283 162 — B1 560 — 128

3. Boiumcnn u BbINONHKM nNpoBepky.

246 + 364 384 —159 505 —4b5

864 — 357 610 — 200+ 10 44:11-17
160 — 48 620 — 200+ 20 80:16-9

735+65 630 — 200+ 30 {2:8-11

Y3Hai, Ha CKONbKO eOMHMU W BO CKOMBKO pa3 og-
HO W3 3THX 4ucen Donblwe Apyroro:
ST w17, 72 n 4, 95 uw 19, 60 u 15.

B knwmkHom wKacy 6oino 120 kwur. Koroa peram
BbigaNM KHWUrK, B WKadwy ocranoce 56 kuur. Ha
CKONbKO Oonblue KHUI Bblaand, 4em octanock?

7. Peww ypasHeHws.
x+18=18 21—x=15 x+13=91 x:5=X

D Bomucnu. Boinonsw nposepry. 926 — 180 258 + 57
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byfemM y4uTbCH pasnuuate TPEYIrOfibHHKK No
LAHHE WX CTOPOH.

Mamepy cropoHsl TtpeyroncHMKa 1 M cpasHM  Mx
onuHbl. Mameps M cpaBHM  CTOPOHBI  TPEYIrONbHM-
ka 4. OBbacHM, NoOYeMy TaKWe TPEeYrofbHUKM Halbl-

2. Ha peyx Oypoebix craduusax paboranu 127 ueno-
sek. MMocne nogknoueHus neyx pobotos, nNo ogHOMY
Ha KaXKfloH, Ha OAHOW OYpPOBOH YMCAD COTPYAHWKOB
yMEHLILMNOCE Ha 22 4enosBexka, a Ha ApYrod —
Ha 18 uenosex. Ckonbko coTpylHvkos paboTtaer
Tenepe Ha 3tvx Oyposbix? CKONBKO COTPYAHMKOB
paboTtaeT Ha KawnoW OypoBOH, BCM Ha OOHOH W3
HMX YWMCIO COTPYAHMKOB B8 2 pasa MeHoble, 4Y4em
Ha ppyroin?

BAIOT PA3HOCTOPOHHHMM. {

|

|

| F 1]

|_ — H —.ﬁ _____

1 bR+t

HaiigM W BbinkluKM HOMEpa TpeyronbHukos, y koto- | |
pbix paBHbl XOTH Dbl [ABe CTOPOHBL. |
TpeyronsHKKK, Y KOTOpPbIX pasHbl [BE CTOPOHbI, :
Ha3biBaT paBHOBeApeHHBbIMH. | ——
Cpean pasHoBegpeHHbiX TPeyrofbHMKOB eCTb Takue, @
y KOTOPbIX PaBHbl BCE TPWM CTOPOHbI. | '
370 paBHOCTOPOHHHE TPEYIONBHUKH. | | NABUPMHT:
Harngn wx HOMepa B CBOEH 3anMck W NOAYepKHH. | 0

|

1. 6+16:8:4 90:5-4:2 15:4:5-4 [ gy

6-16:(8:4) 90:5-(4:2) 15-4:(5- 4) }

|

|

|

|

J

|

|

!

|

|

3. Bbiuucnd M BBINONHKM NPOBEPKY.

423 — 148 351 — 284 630 — 347 186 — 93
4 3 m 5 cm O5 m 3 cm 4 m O 398 cm
B70 cm O10 ™ 60 em O 550 mm

«[lposepourvie paborei», c. 76, 77.

|
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1.348 + 168 328 + 295 640 — 180 56:8—1
' @ o 7123 — 229 425 — 282 510— 390 5:(8—1)
NABUPHHT: 2. 1) Cymma pgsyx uwcen 648. Opro w3 umcen 265.

Havan pasHocTs 3THX 4Mcen.
— —_—— 2) Pasnocte gByx uucen 156. OpgHo w3 uucen 127.
D+|:| =61 HanoM cymmy 3THX 4Mcen.
L = 8 3. B psyx tearpanbHbix Kaccax Beino 705 Bunertos.
Korpa w3 nepson Kaccm npopany 267 Guneros,
B Hed ocranoce 123 bBunera. Ckonbko ©Ounertos
BbiNO B KawooH Kacce cHadana?

4. Ha 6 oauHaxkosbix nap OeTckMx BOTHHOK pacxoay-
ot 24 m-:z KoxH. CKONbKO KBagpaTHbiX Aeuume-
TPOB KOXH HyHO Ha 18 nap takux BotuHok?

5. Hakaou OWMOKKM B BbIMMCNEHMAX W 3aMMILKM NPasBuib-
HOE peLlleHne.

57:3=19 12:12=6 44:22=2
i5:25=35 86:8=10 49:9=11
8020 =40 98:71=17 96:12=3

6. 1) Cymma gsyx uucen Gonblie OOHOMO W3 HMX Ha
12 u Bonbwe pgpyroro wa 18. Hadgn aty cymmy.
2) Bomuraemoe medblwe  yMmMeHblwaemoro Ha o 32
Hangow pasHocTs.

b PaccMoTpl PHCYHOK M BbINMWMKM HOMepa:
1) PA3HOCTOPOHHKMX TPEYIO/bHHKOB;
2) pasHODefpeHHbIX TPeyroNbHUKOB.
MogyepkHy HOMEpa pPaBHOCTOPOHHHMX TPEYrofbHM-
KOB.

= W
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CTPAHWYKA Ansi mioBo3HATEABHBIX (i),

o
FOTOBUMCA K OJIMMNMHUAAE _ 6
TS
1. Boccranoeu nponyuwieHHbole uddpel W 4ucna. .0”
19« 7=%1 %9 [ = %7 9% : 1= %4 }
2% -3=%5H %8 - [1= %4 I%:0=1% i

Haingn Bce peweHMs.

2. BoccranHosw nponyuigHHbie uUMpbl B OBNMMOM M npony-
LI@HHbIE 4MCNa B OCTATKE Tak, 4ToDbl octatok Bbin Hau-

DONbLIKMM M3 BO3IMOMHBIX [NA KaXOOro NefudTens.

6%:7=8 (ocr. ) 8%:9=19 (ocr. L)
%9:6=9 (ocr. L) %1:8=8 (ocr. L)

3. CaposHuk paccagun 90 nykosuu TionbnaHoB Ha 3 Kaym-
obi: Bonbwylo, cpenHow W ManeHokyw. Ha cpegHiowo
kKnymby oH nocagin 8 2 pasa Oonblie NyKOBMU, Y4EM Ha
ManeHbKylo, a Ha DOoMAblYD — CTONBKO e, CKONbKO Ha
MaNeHbKYID W cpeaHioln Bmecte. CKONbKO NYyKOBWL TIONb-
NaHOB Ha Kaaow wknymbe?

4. Haueptv nomaHyio M3 Tpex 3BeHbes Tak, 4Tobbl eé anm-
Ha Obina pasna 12 cm, a BTOpoe 3BeHO Obiio Ha 2 cM
O/IMHHEE MEepBOr0 M Ha CTONbKO e CaHTHMETPOB KOpo4e
TPEThEro.

5. 1) llpv peneHwH OOHOTO M TOrO e yucna Ha 5 W Ha 9
NOAYYAKOTCHA OLMHAKOBbLIE YAaCTHbIE, HO NPH [AEeNeHHH Ha 5
nony4aerca ocratok 4, a penerue Ha 9 BoinonHaerca Oes
ocratka. Kaxkoe uucho pgenwnmu?

2) llpy peneHnMn OAHOIO W TOro e [ABY3HA4HOrO 4YMcna
Ha 13 u Ha 14 nonyyalwTCR OOMHAKOBBIE YAaCTHBIE, HO
npu nenedud Ha 13 nonyvaetrcs ocratok 8, a npu pene-
HMM Ha 14 — ocraroxk 4. Kakoe uucno penvnu?
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A b UTO Y3HANWK. YEMY HAYYHUIUCDH

K. 3. LiHonKoBCKMit

e "_!- " - T
o _m Lt g i p e

KocMoHaBTHKa Kak Hayka Hepa3pbiBHO CBR3aHa
¢ Poccuen. B Hauane pgsapuaroro BeKa OCHOBO-
nonomHMK KocMmoHasTukk  KoHcTtaHTHH  Jpgyap-
nosud LHonkoBckMH obocHoBan BO3MOMHOCTH
MCNONb30BAHMA pPaKeT 408 MEeMNNaHeTHbix coob-
WEeHWKH, ONKCan NyTH pPa3BHMTHA KOCMOHABTHKM M
PAaKeTOCTPORHHA.

\ v,

[loner nepeoro B mupe kocmodasta Hpua [arapuna
npogonwanca 108 muH. CKONbBKO 3T0 4acoB M MM-
HyT?

Macca nepBoro COBETCKOIO MCKYCCTBEHHOMO ChyTHM-
Ka 3emnn 83 Kr, a Macca BTOPOro CNyTHHKa 3emnu
508 kr. Ha ckonbko KWnorpaMmmoe Macca BTOPOro
cnyTHMKa 6onblue macchi nepeoro?

Y Anéwm 3 ansboma € mapkamu Ha  Temy
«Kocmoc». B opHom anbbome y Hero [ mapok, a
B neyx apyrux anvbomax no 40 mapok 8 Kawpom.
Cronbko ecero mapok y Anewwn?

Bcrase nponyll@HHOE 4MCNO W pPELlUM 3agady.

3a TpM  OHA  My3eH KOCMOHABTHKM  NOCETHM
140 wkonbHukos. B nepswid news Obino nposene-
HO 4 3kckypceun no 15 denosek, Bo BTOPOHM —
2 TAKME 3KCKYPCHH.

Cocrasb pa3sHbie BbIDaXEHWA, MWCNONb3YA 3TH  Oad-
Hbie, M ODBRCHWM, YTO OHH O3HA4AaT.

CrONbKO Nanoqdex Hafo nepenoMmuis, 410bbl M3 on-
HOHM hUrypbl NOAYYMTE OpYrya?
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6.

1) Bo epemsa wrpni «[lone uypec» Ons Habpana
540 ouywkos, Mawa — Ha 120 oukoe meHblwe, 4em
Onsn, a Kons — cronoko oukos, ckonoko Ona u
Mawa smecte. Ckonbko oukos Habpan Kons?

2) Paccmotpu 1abnuvuy M CKaXKW, Kakve npu3bl mMor
eoibpare Kons.

Ynpasnseman mawwHa — 110
Warawowas kykna — 120
InekrtponHas wrpa — 200
Ponukosbie koHbku — 300
Benocunen — 650

7. 456—184 166 — 334 360 —60—30

521 —51%8 292 + 468 670—10—70
7131—403 440 - 196 720 — 200 + 50

Hauagu cymmy, pa3sHOCTb, NPOM3BEAEHME M YACTHOE
yucen: 24 n 3; 83 v 1; 48 n 2.

Hem noxomM M 4em pasNMyaloTcA YPaBHeHMA Kak-
OOH napbl M MX pelieHdn?

x3=120 x+ 90 =160 15+ x=15
x=3=120 x—90= 16U +x=13

17



PEBYCbIl:

.28

| % 0.2

I
Qofa % |
N
b e 5

10. K secennemy cesy nano otpemontuposarte 80 tpax-
Topos M 50 asromawwmH. B sbBape’ 1ipCliaM - peMoHT
36 tpaktopoe W 28 astomawwmH, B dheepane —
40 tpaktopos u 21 asTomawmuHa.

OBbscHM, 4TO 03HAYAKT BbIPAMEHHA,
36+ 40 80 — 36 80 —36—40
28+ 21 50 —28 (36 — 28) — (40 + 21)

11. B asropemonTHOH mactepckod 90 paboumx: 72 cne-
capd, MexaHMKoB B8 6 pa3 MedHblue, Y4eMm chnecaped,
OCTanbHbie — 3nekTpuikd. Cronbko ... 7

12. 3anMiiK BhIPAMEHMA W BbIMHCNKM MX 3HAYEHWA.
1) Cymmy uymcen 63 w 12 ymeHbwHts B 3 pa3a.
2) Pasnocts uwmkcen 39 u 18 ymHOMmuTe Ha 4.
3) U3 umcna 750 sbimects vactHoe uwmcen 12 wu 3.
4) K umncny 420 npubasuTe npoM3BeneHHe 4HHUCen
9 u 6.

13. BoinonHu Bbi4MCHNEHHS.

187 +175 540 + 30 17-4:2 42:14-26
850 — 86 540 + 300 28-3:4 B60:12-14
238+93 540 + 330 18-5:3 90:15-13

14. KsappatHbih  nuct bymarn co cropoHod 2 aOM
Pa3pe3and Ha NATbh PaBHLIX 4YacTed NPAMOYTOJbBHOH
thopmbil.

Havwov nnowans oOOHOH 4YacTH.
Cronbkumu cnocoBamu MOXHO pelluTs 3Ty 3agaqy?
Kakor cnocob seibupaews Toi?
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15. Hauepth B8 1erpagn Takue hurypbsl M Havad nno-
Uafabh Kad[aoWd YacTd, 3akpawedHHou: 1) mentoim
usetom; 2) cuHum  uysetom. MoxHO W KaKoywo

thHrypy Ha3satb CHMMETPHYHOM?

16. B cany nocagvnu 96 sbBnoHs, a cnus Ha 64 pe-
pesa meHbwe. Bo cronoko pa3 Bonble nocaguiu

ABNOHD, Y4eM CaMe?

63:9-5

(170 —110): 5
(100 —8): 4

17.84: 12 422 — 42 80:(4+76) h6:8-7
54:18 4-15+15 96 —64:4
78: 20 H-13—13 (96— 64d) -4 70: 10
18.6 ecv 8 mm O 7 em 2 mm
8 om 2 em O 6 gm 8 cm
9 m5 am O 9 m 5 cm
400 em O 4 am
19.
1000 —400-2 (700 +13) = 200
80:2+600 (800 + 47)— 500
30:6-20 (400 + 68) + 300

84: (230 — 218)

20. He BbiMHCNAR, CKawM, B KaKOM YPaBHEHMM KaMOOH

21.

napsl 3HadeHne x byner Bonbue.

1) x+25=40 x—28=350
x+ 25=bl r—28=49

2) x-3=84 xr:5=4
x-3=12 x:5=11

[Mposepb, pewus ypaBHEHWS.

90— x=42
90 —x=52
9% :x=6
96:x=4

B Gonbwyw 6ouky sxogut || Béaep Bogb, a B
Ma/ieHbKYI0O — B 3 pasa meHbwe. M3 kawpon Hou-
KM B3AnM no 3 eegpa soabl. Jonondv ycnoBuwe W
COCTABb NO HEMY pPa3NYHbIE BblPaMKEHMA.
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CTPAHNYKA 417 NIOBO3HATEJIBHBIX

NOMOTAEM AOPYID APYTY
CAENATb LWAI K YCNEXY

Bepno? HesepHo?

lNepebid y4eHWK 4MTaET BbiCKasbiBaHve. Bropow onpepens-
€T, BEPHO OHO MMM HEeT, W OaéT Npasu/ibHbiA OTBET, EeCnH
OaHHOE BblCKa3biBaHWe HeBepHo. [locne BbiCKa3biBaHMA
nof HOMEPOM 5 yueHMKM MEHRIOTCH PONAMM.

. Ecnn wmeno 340 ysenwuuts Ha 20, 10 nonyamtca 520.
. Paanocte yucen 860 w 400 pasna 460.

. Yucno 600 mewbwe, wem 700, wa 100.

. Ecnn wncno 980 ymenbwmts wa 30, 1o nonywutea ©650.
. Cymma uwucen 170 wu 300 pasna 470.

. Yucno 400 Gonowe, wem 300, wa 1 cotHio.

. Ymenbwaemoe 9 corteH, BblMMTaemoe 3 COTHHM, pPa3HOCTb
600.

8. Ecnu B okowxo pasenctea L1+ 60 = 400 nocrasure uymc-
no 240, 1o oHO craHer BepHbIM.

9. 8 coren Bonbiie, yem 3 pecatka, wWa 770.

10. Ecnv B8 oxkowko nocrasute uucno 500, 1o Hepases-
creo 970— L1 > 370 craner sepHbiM.

11. Echv B okowwxko wawpow 3andcH noctaeute wwcno 700,
TO BCE 3aMWCH CTaHyT BEepHbIMM:

840 — L1 < 150 [1-+ 300= 1000
270+ L1 > 960 [1—50=650




Ycna or1201000)

VMHOXEHHUE " AEAEHUE

YaHaeMm:

® NpHEMDBI YCTHOTO YMHOMEHWA
® anropuTMbl NMCBMEHHOTO YMHOMWEHUA M neneHH

M OEeNeHHS,

|
|
|

a TPExX3HayHbIX
yMcen Ha OAHO3Ha4Hoe 4YMCNo.

Hayuumcs:
® NPHUMEHATE MX NPH  BbIHMCNEHKA

LEeHCTBHH.

¥ W BbINONHEHWHK NPOBERKKA 3THA

_—_—



1)7-8.9

3}3-9-10

B:
800 : 2

2.

Y3Haem, Kaxk BbINOMHAKT YMHOMEHHE W [NeNeHHE
TPEX3HAYHLIX 4MCEN, KOTOPblIE OKaHYHMBAKITCH HYy-
NAMM,

YMHOMEHWE W OENeHWe B 3THX CAy4asx HYKHO 3a-
MEHHMTE OEHCTBMAMM C COTHAMH WM [ECATKaMM.
Hanpumep:

180-4=720 notomy, uyto 18 pnec.-4=72 pec.
900:3 =300 notomy, yto 9 cor.:3=3 cor.

Hem nNOXOMM W 4YeM pa3NMYAKDTCH BbiPAXKEHUA B
kampom cronbuke? Cpenaw BbiBOQ W HCNONb3YH
ero fpv Bbl4UCNBHHMAX.

i 20-5 23-4
2005 230-4

48:3
480: 3

98:2
980:2

Bolumcnn € ycrHbiM obbACHEHHEM,

260 + 30 300-3 840 : 2
790 — 80 400 4 560:4

105
1000:5

NoHue  npowen 200 m. J1o cocraeuno NATYO
YacTbh BCEBH [OMCTaHuuM. Yemy pasHO paccrosHde ot
craptra ao cuHKMwa?

M3 kycka Ttand moxHO cwute 12 pgetckux nna-
UeH, pacxonys Ha kKawabid no 2 m. Cronbko nna-
Wed [NA B3pOCNbIX BbIMAET M3 3TOr0 KYCKa, ecnu
pacxofosarts no 4 M THaHKM Ha Kamabld nnaw?
Kaxpaoe nu pewenne sepHo? OBbACHM, noyemy.
1) 2-12=24 [m]) 1) 4:2=2 (paza)

2) 24:4=6 (nn.) 2) 12:2=0 (nn.)

900 — (600 —100) : 5 150 +50-4+6
(900 — 600) —100:5 880—720:8-9

0-305
0:305

Croponsl wectuyroneuuka ABCDEF pasub.. Hangow
M BbINWWK Ha3dsaHua: 1) pazHOCTOPOHHHMX TPEeyroNb-
HWKOB; 2) paBHoDeppeHHbix TpeyronbHWkos; 3) Bcex
TYMNbiX YrA08.,

3HauveHHe Kaxkoro npov3seneHHs OGonbwe?

600:2 140-3 7120:4

Boiumcnu.
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YMHOMKMTD CyMMY Ha YMCNO W pasfgendib
CYMMY Ha 4YMCno.

BCnoMHKM, Kak MOMHO pasHbiMM cnacnﬁamw<

3aKoH4YH Bbl4MCNEHHA C OOBACHEeHWEeM.

240-3 = (200 +40)-3 = 960 :3 = (900 + 60): 3 =
203-4=(200+3)-4= 960 : 6 = (600 ~ 360) : 6 =
Bbi4HCAM € YCTHBIM ODBACHEHHEM,

3032 120+ 4 42:3 560 4

2053 230-3 420:3 840:7

Ymenowu 8 10 paz uumcna: 560, 690, 700. Mony-
YeHHble 4yucna yeenuwus Ha 100.

MNpu asToMatMYECKOM NONMBE PALOK YTPOM pacxo-
nosann 60 n soabn, a sesepom — 80 n. Cronsko
NATPOB M3PACXOO0BANKM Ha NONMB FPALOK 3a Hepne-
mo? Peww 3apady. HMamenw sonpoc 3apadd  Tak,
yToDbl B 3anave HBoin oreer: Ha 140 n.

Denywka Kynun 5 OOWMHAKOBbLIX TMNAaKETOB C KapTo-
thenem, obwan macca xkotopoix 15 kr. Bura nomor
nenywke W poHec 2 naketa. CKONMbKO Kunorpam-
moB Kaptodena Hec Bura? nec pgepywka?

Ha cronoKo MHHYT ponswe ondica wrpa B dyr-
Bon, uyem B Oackerbon, ecnu B wurpe B hyrbon
2 tauma no 45 muH, a 8 vrpe B Backerbon 4 Tal-
ma no 10 muH?

1) BbinMwK Ha3BaHWA BCEX TPEYroNbHMKOB C 0b-
UEeH BepluMHOW A

2) Havan cpefn 3tHx TPeYroNbHWMKOB PaBHOCTOPOH-
HHH M nog4epkHd Bro HaiBaHHEe.

3) Bepvo nn, uto otpesok AD sasnserca ocbio
CHMMETDHH TpeyronbHuka ABK?

Ha nByx nonkax Kuur Bbino noposHy. C BepxHe#
NOMKKM CHaYana B3ANM 2 KHWMrK, a 3areM Ha Hee
nocTasHnk B KHMM, a HAa HHMHIOK NOAKY NOCTasH-
A 4 kHurkv. Ha ckonbko Donblue KHWMr crano Ha
BEDXHEHW MOMKE, Y4EM HA HHMHEW?

Boiuncnu.,. 92:4 920: 4 170-5
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MATHHECKHE
KBAOPATDI:

BcnomuM, Kakum cnocoBoM HaxogaT uYacTHoe npw
AenerHH A ﬂB}"EHaqHDFD YuCna Ha ,J],B}I'E-HEIHH'DE:

90: 30 =3 noromy, uro 30-3 =190.
Paccywpnan tak e, 0DbACHM pelleHue:
800 : 200 = 4.

Bolumcnn € ycTHbiM oBbACHEHHEM.

100 : 50 800 : 400 600 : 200 1000 : 500
. 240:3+47+2 640:8—4-5 0-28:4
240: (3+7)+2 640:(8 —4)+5 1-28:4

Paccraeb ckobBkW T1ak, 4robDbl paseHcTsa Crand Bep-
HbIMI.

15+715—25:5=25 12:9:-8—1=10

Havan ypasBHeHWs, KOTOpbiEé peleHbl HenpasuibHO,
W pelH Mx.

7168 —x=700 x+10=130 x—380=100
x=1768—700 =190+ 10 x=380—100
x =68 x=200 x= 280

B oany cronoeyws npusesnn 40 BaHok orypuos,
no 5 kr 8 wawgpgow, a 8 apyryio — 50 banok, no
3 kr B Kawnon. OBbACHM, YTO O03HAYAIOT BbipaXKe-
HHA:

9-40+3+-50 5-40—3-50

Yro Bonbwe:

1) ogHa Tperbs 4YacTe CYTOK wnv 9 u;
2) opna dereeprans 4acte roga wiam 4 mecsua?

Croponbl wectuyronsHuka ABCDEK passbl. Hawpw
W BbiNMWK HA3IBAHMA LWECTH Pa3HOCTOPOHHMX Tpe-
YIONBHUKOB M ueTelpéx pasHobepperHsix. Ecte nu
cpean pasHoDefpeHHbIX TPeyrofibHWKOB pPaBHOCTO-
pPOHHKe?

3anonHK  Maruvyeckue KBEAPATH W CpaBHHA MX.

Bommcnw. 900 : 300 270:90 560 : 80
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bynem yuuTbCA pa3nMyarto TPEYroNbHWKM no
BHOAM WX Yrnos.

B E T
A

Paccmotpum ueprex. B Ttpeyronohuke ABC sce
YrAbl OCTPpbie. TakoW TPEeYroNbHMK Ha3biBaKOT OCTPO-
yroneHbiM. B 1peyronoriuke DEK ectn npsaMmown
yron, TakoH TpeyronbHUK Ha3biBalnT NPAMOYronb-
HeiM. B T1peyronoHuke OMT ecte Tynow yron.
TakoW TpeyronbHWK HAa3bIBAKT TYNOYroNbHbIM.

Havept npaAMOyronbHblKM, OCTPOYrONbHLIK W Tyno-
YyronbHbid TpeyronoHuk. ODo3nads wx Oyksamu.

Yem 3apaum noxomu? Yem pasnwyawotca? BepHo
K, 4TO pelleHWe 3Thx 3apad Oygetr ofMHaKosbim?
Movemy?

1) B nepsom kKycke Obino 24 M TKamv, a B8O BTO-
poMm — Ha 8 M meHbwe. M3 BTOpOro Kycka cliMaM
OOWHAKOBbBIE NNATbH, PacxXofys Ha Kawpoe no 4
TKaHW. Cxonbko cwunu nnatoes?

2) B ogHom Kycke Gbino 24 M TKanM, a B Opy-
rom — Ha 8 ™ medbwe. M3 Bced 3ITOW TKaHM
CIUMAM OOWHAKOBbIE MNaTbH, PAacXOOys Ha HKamagoe
no 4 m Tkanu. CKONBKO CLUMNKM Nnarbes?

Coctasb 3apady no sbipawenwo (45 +35): 5.

18-7 106-7—107-6 180 —120-5:6
17-8 203-4—-204-3 210—140-5:7
194 150-6—160-5 240—160-5:8

n]:}CIEEFII:I Adenedye C OCTartKoM W BblNDNHA BbiYHC-
NEHHA NpaBrbHO.

28|15 96[44 39| 12 7824
30| 6 88| 2 24| 2 723
2 g 15 5

Boinviuk HOMEpa OCTPOYroNbHbIX, NPAMOYIOAbHbIX
M TYNOYroNibHbIX TPEeYroNbHMKOB,
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@ 1. 3amenu umcno 720 cyMmMOHW Takumx [OBYX chnaraembix,
il 4y1obbl Kawpoe nerko Gwino pasgendts Ha 4, Ha 3,

NABUPUHT:. Ha 6, Ha 2. O6pazew 720:4=(400+320):4.

N N R e P P P 2. 18036 6-+130 840: 2+ 580

L1 ][ 1=64 570:3 4+ 240 650:5+ 170

o e 910:7 3-170 880:4— 200

3. Peww 3apady cambim npocthiM ona Teba cnocobom.
Tpu Bpuragm pabounx 3aactanstuposanu 700 m
wocce. Ckonbko meTpoB 3aacansTvpoBana nepsas
Opuvraga, ecnd BTOpas W Tpetba OpWragbl 3aac-
thansTHposand no 230 m?

4. 1) Pasben 31w pasHoDeapeHHble TPEYroNbHHKK Ha
2 rpynnbl. 3andud HOMepa TPeyroNbHHMKOB, KOTO-
pbie BOWOYT B MNEPRYK W BTOPYKD rpPynnbl.

Z2) Hazosu HOMepa npamMoyronbHOro W TyNnoyronb-
HOrO TPEYrONbHUKOB.

PEBYCHI: .

Dy PAA

b Cymma Ttpex cnaraembix pasna 860, lepeoe chara-
emoe 150, rtperbe cnaraemoe 8 3 pasa OBonblue,
yem nepsoe. Yemy paBHo BTOpoe cnaraemoe?

326
* & %
807
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CTPAHUYKA Ansi mioBO3HATERBHBIX  Qli(),

1. B copesHOBaHMfX y4acTBOBaNK CEMbM, B KaXAOoW nana,
mama M petd. B0 denoserk npegcrasnanM cembd C TpeMsA
netemu, B0 denosek — ¢ gBymA OeTbMH.

CkonbkKo cemel ¢© [ABYMA [AETbMH M CKOMBKO CemMed C
TpemMs [OeTbMM Y4acTBOBanM B copeBHoBaHMAx? CKONbKO
BCEro CemMed NPHHANK ydactve B copesHosaHHAx? CHonbKo
Manb4YHMKOB W CKONbKO [AesOdMer YYacTEOBaNnH B COpeBHOBLA-
HUAX?

Onpegeny, kKakue BONPOCbl NOAXOART K OQAHHOMY YCNO-
Buio. Peww 3apadw ¢ 3tumu sonpocamu. [ns ortpera Ha
KaKWe BONPOCbI [aHHbIX HEe xBataer?

HNononHk 3apavy HeoOXo4MMbIMKM OaHHbIMM M OTBETh Ha
3TH BONPOCHI.

2. K1o Hakoe MECTO 3aHAN Ha COPEeBHOBAHMAX MO NpPbiHKaM
B anuHy, ecnd Kupunn npoirdyn Ha 2 m 70 cm w ero
npbikok Obin Ha 4 Om OnvHHee npoixkka Dopwca, a npbi-
wok [neba Bbin Ha 30 cm kopoue npboikka Kupwnna?

3. Ha copesHOoBaHMAX no npopxkKam B8 Bbicoty duma npoirdyn
Ha 90 cm, Kons — Ha 1 m 2 cm, a Anewa — Ha
98 cm. Kro W3 mManbyMKoB npbirdyn Bbiwe scex? Ha
CKONbKO CAHTHMETPOB Bbiwe npbirHyn Kona, yem Ouma?




_—

Mpuémsnl B ECAM YCTHO BbINOMHKTD YMHOMEHME TPYAHO, TO

NUCbMEHHbIX €r0 BbINONHAIOT, HCNONB3YHR MHCHBMEHHBIE NPHEMBL.
BLIYHCAEHNH 06
BHCHHM BblYMHMCHNEHKMH. |
342 =(30+4)- 2= ] %
~30-2+4-2=60+8=68 x 2314
2342 =(200+30+4):2= #‘6‘&' ‘
=200-24+30-2+4-2=

=400+ 60+ 8 = 468

YnobHo 3sanucate pewedue cronbukom, HCNoNb3ya
3HaK X, M YMHOMaTb CHayana efWHWUbl, NoTom ae-
CATKM, @ 3aTem COTHM.

1. 3anvww peweHwe cToNDMKOM W BbINOAHKW YMHOMe-
HHe ¢ oDbACHEHHEM,

123-3 433-2 122-4 212-3 221-4
2.

483 + 257 820 — 164 15-8:3 b-16:8—2
621+ 199 9-9—59 30-8:2 6-16:(B—2)
356 + 207 408 — 262 60-6:3 4-15:5-4

3. Kynunu 5 pynosos nnénku, no 20 m B kaxpom.
Xearut KM 3TOM nnéHkm Ha 4 Tf,-;:rnﬂub: eCcKM Ha
kaxayio waer 16 m- ChhBaae 198 L Uhngiu?

4. Bcrasb nponylwieHHbie 3HakM [NeHCcTBuM, 4T0ObI Bbi-
paXKeHHWE WMMENo YKa3aHHOe 3HadeHue,

75 O 15 O 5= 72 O 9 O 2=10
48 O 48 O 6=40 64 O 17 O 2=298
36 O6 O6=1 56 O 9 O6=2

5. Kak MOXHO B3BECHTL:

1) 800 r macna, echw ectb no ogHoW rvpe 8 1 Kr,
500 r w 200 r;

2) 3 Kr uepewHH, eCNM ecTb No OOHOA rvpe B 5 Kr
M 2 Kr; ofHa rups B8 2 Kr?

Bommenuw., 224-2 113-3




Cocrasum anroputM YMHOMEHWMA TPEX3HaYHO-
Mo Jucna Ha oO4HG3IHaAYHOS.

ObBbAcHM, Kak BbiYMCAMAKM Npown3sedenne 325- 3.

ObbacHaK TaK: ; : - -
Muwy: ... . H--‘i Zj i ! ]!:35
YMHOMAK eqUHHLbI KK g MNRTE]

5:3=15, 15 en. — 310 1 pec. 5 en.; 5 en. nnuy
nopg egudHuMuamuk, a 1 pec. 3anomuHaw M npubas-
NAK Bro K _[ecATKaM Noc/e YMHOMEeHWS [eCHTKOB.
Ymuoxaw pgecatku: 2:-3=6. K 6 pec. npubas-
naw 1 pec., KOTOPbIH NONYYeH NPH YMHOMEHHH
efMHHy: 6+1=17, nuwy 7 nop pecarkamu.
Ymuoxarw corHu: 3-3= 9 [lwwy 9 nog cortHamu.
Yurarww oreer: 975.

Pewu c obBbracHeHWem.
446+ 2 283-3 i T B S 79-3 92-6

Ha skckypcwio noexann 100 wkonohukos. B Bonb-
won astobyc cenn 40 WKONbHMKOB, a oOCTanb-
Hble — noposHy B 3 ManeHbkux asrobyca. CKONbKO
LWKONbHHKOB Bbino ... 7

. 382+478 140-6:4 215 — 51 (b +0)-7

706 — 321 120-3:4 439—-0-3 9:94+99

Haueptv ©Tpe3ok, Tperss 4YacTs KOTOPOro paBHa
12 mm; 3 com.

B wuHkybatope B Kawayw Kopobky nons Bbisene-
HHA ubinaatT nonoxuanm no 100 suy. Ckonbko
UBINAAT Y@E BbIBENOCH B TPEx KopobKax, ecnu B
nepsod ocranoce 48 suvy, o sropon — 20, a 8
Tpetben — 22 suua?

BpesHo gnuHor 10 M HYHO  pacnunMTe  Ha
10 pasHbix 4vacten. Y700bI OTNMAMTE OOHY HacTb,
tpebyetca 3 muH. CHOABKO BpemeHH YHOET Ha Bbi-
nonHenwe sced pabotw?

Bomamenw. 78-+5 417+ 2 172-4
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LJ—49




PEBYCb:
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Pewu ¢ obbracHeHWeM.
152-4 87-5 8-62 3-283

3anvuK ypaBHEHHMA W PEelK MX.

1) HewasectHoe uucno pasgendnn Ha 8 w nony-
unnu 120, 2) Ha kakoe 4MCNO HYKHO pa3sfendis
81, 4106l nonyuute 3?7 3) Kaxkoe 4MCno Hy»KHO
YMHOMHMTE Ha 4, 4ytobbl nonydute 767

B udetbipéx OonblikMx nakerax newxar rpylM, no
20 B WawOoom, a B TpPEX MAaNeHbKMX nakerax —
no 5 rpyw B Kawpgom. CronbKo Bcero rpyw ... ?

Mocrase Bonpoc, 4ToDbl 3agada  pewanach Tak:
20-4—5-3.

116-6 436 + 280 90 + 854 420—120:3
4922 7125+ 175 612 —-97 260+60-2

BbinuvluKM Ha3BaHWA PaBHOCTOPOHHMX TPEYrONbHUKOB.

B
/\ M P D
A L NAH TAD EAH

[Mepumerp paBHOCTOPOHHEro TpeyronbHuka 24 om.
Hemy paBHa OnMHA KawaoW ero cTopoHbi?

Mpu Bbineuke xneba M3 3 Kr MNIWEHHYHOH MYKM no-
nysaercs 660 r npunéka. Ckonbko npunéka nony-
Yaetcn M3 2 KI TakoW MyKu?

1) Korpa npou3senenve mMoxeT ObiTh paBHO MHO-
wutenio? Korga oHo MoOMeT ObiTb MeHblle OOHOro
3 mHoxuTenex? [llpuBegu npumeps.

2) Momer nm cymma [OByx 4wcen ObiTh MeHblue
OOHOro W3 cnaraembix?

3) Moxer nu pasHocTs ObiTe Gonblue yMeHbiuae-
Moro?

345-2 354 +96 50+ 124 84:12-17
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Y3nah, yto Donblie W Ha CKONbKO: NPOM3BefeHHe -
uucen 151 w 6 wnu npouasepenme gucen 161 wu 57 e

Cropow pewyputr cytem. CKONbKO 4Yacos emy ocra- =
NOCh  NEMYPHTb, ECAM OT Hadana ero Aewypcrea . NABWPHHT:
npowna 4YeTtsepras Yacte cyrtok?

Cronbko pybnei cpaum pomxed nonyaute Hpa co + 1:l I1=16
100 p., ecnu oH kKynun 2 nakera kedupa no _ _ _
7
12up. u 1 naker monoka 3a 10 p.? . /_24 s
Haiou uvactHoe W OCTaTOK, MCNONb3YA 3Ha4YeHHe ' 9" N |
NEPBOrO BbhipAMEHHWA B KaKOoMm cronbuke. 40 7 24 6 '
84:12 76:4 69:23
85: 12 17:4 19323
94:12 79:4 90: 23
. Paccmotpu Bsohipamenun. Hangu ycTHO WX 3HadeHus.
172+ (347 — 346) 86-11—86
2:(999+1)-0 78-9+78
720:8-(32-8—8-32) 69-7+31-7
190-(199-5—5-199)- 10 95-8+95-2

Onpepenn, W3 Kakoro Kycka nposonokd (1, 2, 3)
COoenany Kamabid TpeyronbHuk. Hawgu nepumerpo
3ITHUX TPEeYyroNbHMKOB.

A R

Y3naw, 4to Bonblie W Ha CKONbKO: q
cymma dmcen 595 w 304 wnu wx pasHocTs?
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NABHPHHT:

‘| =I_|=1E

5§32

’ O6bACHA BbIMMCNEHKA, L, I %

64:2=60:2+4:2= Jﬁ
—30+2=32 -

&
864:2=800:2+60:2+ [ 1 T |
+4:2=400+30+2=432 5

BoinonHas penedde, paccyxpad Tak:

864 — 310 8 cor. b pec. 4 en.

[enw cHayana cOTHW, NOTOM [En0 LEecATKHW W, Ha-
KOHel, Oen eguHHLbI.

BoinonHw OeneHwe, 3anucbiBan peleHHe cTonbuKom.
936:3 486 : 2 B48:4 s

Ha crapom cranke toxkaps warotoeun 96 peraned
3a b 4y, 2 Ha HoBOM CcraHke — 3a 4 4. Ha ckonb-
KO pnetaned Bonble oM cTan M3rotasnueate 3a 1 4?

Y wmanouuka 40 3naukos Ha temy «<«Cnoprs. 310
ceibMan 4acTbh BCeX erDp 3HaYKOoB. CxonbKo BCero
3HAYKOB Yy Manb4KKa?

Mepumerp xeagpara 28 com. Haknow panvdy ogHow
Ero CTOpPOHbI K EBro nnowaib.

875 — 496 840: 4 276-2 48:6-70
563 + 289 960:3 148-3 32:4-90
602 + 398 7120:4 320-3 28 :7-60

Macca 8 mewxos kaprodens 400 wr. Cronbko rta-
KMX MewWwKos notpebyerca, 41o0bl 3acbinatt B HHX
500 wr waprodhensn?

Pazpnens 3tor uudchepbnar Ha 6 yuactkos mobon
chopmbl, 4TOOBI CyMMa YMCEn, NONABLUMX Ha KaxK-
OblH y4acToK, Obina OOMHAKOBOM.

3anuuiv 3TH CYMMBbI.

814 — 306 850:5 180- 4 54:9-20
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Cocrasum anropyuTM  NUCbMeHHOro OeneHMA
TPEHEHE'-IHG!"D HHMCNa Ha OQHO3HaYHOe.

CIPHRERRT C O u,

7 5
7
5

/

Pasgenum 748 na 2.

Oenw cotTHH — corted 1.

HOemo: 7 nwa 2. B vacthom BHyger 3 cor.
Ymuowaw: 3-2 =6. Pazpenunm 6 cor.
Boiumutaw: 7—6=1. Ocranocs paspgenuts 1 cor.

Denwo pecatkm — 1 cor. W 4 pgec. — 310
14 nec.

HNemo: 14:2=17. B uactHom byper 7 pec.
Ymuomaw: 7+2=14. Pazpenwnn 14 pec.
Boiumtaw: 14— 14=0. Ocratka Her. [ecatku pas-
LEenWnu Bce.

Oenwo egMHHUubl — enuHMy 8.

HNemo: 8:2=4. B wacthom bByper 4 eg.
Ymuomwaw: 4+2 =8. Paszpenwnu 8 ep.

Boiywtawn: 8 —8=10. Ocrarka Her. EguHuubl pazpe-
nWAK  BCe.

Yutaw oteer: 374.

. ObbacHu pewenwue: 8564,

Pewu c obbacHeHuem.
968:4 496:2 655:5

Haigu pnuvHy Cropodsl KBagparta, NepuMeTp KoTo-
poro 76 cm.
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A K E DC

4.

1) B npasgHM4HOM KOHUEpTE BbLICTYNAA WKOMbHbIW
xop. Pebara noctpownwce B 3 papa. B kawpom
pagy no 12 pgesodex W no 6 manbuukos. Cronbko
BCEro nered B xope?

2) HMenonbaya peleH1e npeabiay e 3afaum,
},GHE.I:I, Haa CHONMbKO B EDFI'E MEHbLIE MaSIbYHMKOB,
yeMm pesoder. Bo CKONbKO pa3s Manb4WKOB MeHblue,
HeM OesoYer?

BoinWilkM WM pelll Te YPaBHEHHA, B KOTOPbIX HEW3-
BECTHOE HAXOAAT [OENeHHeM.

x-6=120 5=x= 150 420 — x=210
x:6=120 x:5= 150 26-x=178

Hanoy Ha Kakpoom deprexe BCe TPeyroNbHHKH.
3anuwm HazsaHMA:

1) pasHOCTOPOHHHX TPEYrONbHHUKOB;

2) pasHoBefpeHHbIX TPeYroNbHMKOB.

MogyepKHM Ha3BaHWMA PABHOCTOPOHHMX TPEYrofb-
HHMKOB.

3) Byner nu otpezok MO OCbi0 CHMMETPHM YeTbipEx-
yronoHuka EMTO? A otpesok ET?

Bbiauvenn M nposepb. 729+ 85 583 — 94
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bygem y4uTbCA BLINONHATD NPOBEPKY ABNEHMA
YMHOMEHHEM.,

<

1. OBbAcHH, Kak BbINONHEHbI OENeHHMe MW MpoBepKa.

(L Y

_- - .
EEES! EEENER ﬂﬁ___

2. BbuMcnn M coenad npoBepry.

492 :4 546 2 429:3 847 :7
3. Boinvwuv B oOMH cTonbuK ypaBHEeHWR, KOTOpbie
PELWAIDTCA YMHOMEHMEM, & B [pYrol — Te, KOoTo-
pbie pewalnTca geneHuem. Pewu ypasHeHus.
x-18=90 r:12=1 14 x= 56 84:x=2

12:x=12 26 x=52 23-x=Y2 x+15=60

4. Ecnu wgmv no npaMOW, TO OT AoMa [0 MocTa

120 waros, pnvHa mocta 80 waros, a or goma
no antekd 240 waros.
Caenan cxeMarHyecKWi 4HepTex W y3Ha, Kakum
MOXET 6h1Th pacCTOAHME OT antekH 00 MOCTa,
ecnH [OM, MOCT M anTeKka HaxOOAaATCcH Ha OOHOH
yIHLE.

5. Bolancnn v cpenad nposepky.
368 +~ 256 756 — 348 267 + 128 859 — 427

6. B mawuHy norpysund 9 BuaoHOB € MONOKOM, no
40 n B8 kawpom. Korpa uwacte MONoOKa oOTBE3NM B
nerckyro DonbHWUy, B mawwuHe octanoce 4 Gupona.
CKoNbKO NWTPOB MOJOKa OTBE3NM B DONbHMUY?
Cronbkumu cnocoBaMmu MOXKHO peluTs 3Ty 3agady?

7. Haiau pasrbiMe cnocobamu naowagn faHHbix  du-
ryp. Kakol cnocob cambiih KOpOTKME?

Boiuncnun., BoinonHu nposepky. 816:6
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1. Havpgw u o0BbACHM OWHOKKM B BblHMCAEHHAX, 3anM-
WK MNPaBMNbHOE pelleHHe.
9?5}57 846| 3 74814
"5 l75 6 12712 "4 1162
" HAYEPTH _47 _24 _24
U PACKPACD: A4y 21 24
25 -3 8
_235 it _48
0 6 0
_6b
0
2. BomMucnv W coenad npoBeply.
4g92:4 741:3 864:4 845:5
3. BbluMcnM WM npoBepb BbiMMTAHHEM.
348 + 537 246 + 327 453+ 174 621+ 297

0@

4. 3a peHs MMMO CcTaHuuK npowno 12 naccamup-
CKMX MOe3foB, a ToBapHebiXx B 2 pasa Oonble.
Ha crkonbko Gonblle npowno ToBapHbiX NOE3[OoB,
YeM NacCamHpCKux?

5. Ha ogHoW mawwune npueeanu 200 swukos cnwue,
a Ha apyron — Ha 50 aswwkos Honbwe. Ckonoko
HHJ’IGTF&MMGE CNHB ]'IFIHBEEJ"IH Ha Ha}ﬂqﬂﬁ MatlKHe,
ecnM B Kampoom Awuke no 4 kr cnwme?

« |80/|60[120]210{160/270[160
6 |10|10]4|3|4[|3]|2]7
- b
a:b

7. Kaxkoe umcno penutcs Be3 octatka Tonbko Ha 1 w
Ha 77 3annww ero.

8. Haszosn xota Obl OQHO [By3Ha4YHOE YWCNO, KOTOpoe

nendtca Bea octartka Ha BCe faHdbie wucna: 2, 3,
5, T

«lNposepoursie pabortei», c. 86, 87.
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Kanokynatop — 370 NpocTeiluee 3NeKTPOHHO- g
BbI4MCNIMTENbHOE YCTPOWCTBO [ONA uumunueunn‘
apHMETHHECKHMX OEHCTBMH C HMCNaMHM.

Yucna BBOAATCH B KaNbKynATop C© NOMOWbKO
HaxaTHA Khasmw ¢ undpamu or 0 po 9.

Yetbipe KknaeviuM Ha kanobkynarope oboawaualor

apuhMeTHYeckue OencTBua: | + | — CloMeHue,

— | — BblMMTaHHE, | X | — YMHOMEHHe, || —

JEneHHE.

Ans BbiNONHEHWA apuMETHYECKOrD [OeHCTBHMA C© ABYy-

MA HYHCNAMH, HanpUMep [ANA HAXOKOEHHMA CYMMbl YM-
cen 9+7, Heobxogumo:

1) BBECTM nepBoe cnaraemoe, Hawas xnaswwy | 9

(ha Tabno sbicBeTHTCR «9»);

2) yKasaTh BbINOAHAEMOE [EHCTBME, HaXKAB HNaBMLLY

+ | (Ha tabno npopomkaet ceetMTbeA «Y9»);

3) eBectv BTOpOE chnaraeMmoe, Hawmas Knasuwy | 7

(Ha T1abno BbICBRTHTCR «#);

4) Haxate Knasuwy | = | (Ha T1abno BbicBETHMTCA pe-

ayneTar).

Mocne 3toro NPoYMTAaTD W, EBCAHd HY#HO, 3andcartb

pe3aynbTar, 3arem Hawarte Knasuiy cbpoca | €| (ouu-

ctuTe Tabno).
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70| 58| 22
45 37
35124 ¥
1
73 90
999
59 625
2
315
£
5 =
%/ g \@
155 640 205
3
452 I
870
m 378
4

[posepb, yMmeewb nNW Tl NONb3OBATLCH KANbKYNs-
TOpPOM, pelwas npuMmepbl “M3 Tabnuy CnomeHua
YMHOMEHHA.

Hangn © nomMouibio KanbKynatopa 3HaqeHuds cheny-
HOULKX  BblpaMmeHWH:

1) cymmom 741+ 239;

2) pasnoctu 853 — 465;

3) npounsseneHnn 138 6;

4) wacthoro T75hb: 4.

Boinonwu pedcteun, a 3areMm caenad  npoBepry,
MCNONb3YR KanbKynaTop.

186 + 428 984:8 146+5
05— 3545 191 «& 348: 4

doragarcs, Kakoe [OeHCTBME  HYMHOD  BbINOMHMTD
¢ umcnamn 495 u 165, yrobb nonyuwte 660, 330,
Mposept ceba BbIMMCNEHMAMKM Ha KanbKYNATOpPE.

Mcnonb3ays  KanbKynaTOp, HaWad Nnowans npamMo-
yronbHMKa co cropoHamd 1 om 8 cm v 4 am 3 cm.
Bonblwe Wi mMeHbwe, 4em 8 am?, nnowage 3IToro
npamoyronbHMka? Ha CrONbKO KBagpartHbiX CaHTH-
METPOB MeHble?

1) MNpoBepb, ABNAOTCA NM 3AHKMMATENbHLBIMH  PaMKK

11 5
2) 3anonHn nponyckd 8 pamrax 2 W 4 Ttak, 410bbi
OHH CTANKM 3aHHMAaTerbHbIMK.

B neHb poxapenus MHMropwo nopapunn 1000 p. Ha
passnedeHn. Mropo npurnacwn apyra B napk ar-
rpakuMonos. [locunran, XBatWMT NK  ApPYy3bAM  3THX
nerer, 4ytobbl noboigate Ha atTpakuvoHax: «Bupams,

Bxon Ha Hero 140 p., «Astoppoms — 120 p,,
«Koneco obospenuss — 165 p. W Kapycens
«Pomawka» — 70 p.

MNposepb BbMMCNEHMA, MCNONL3YA KanbKyNnaToOp.
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4UTO Y3HAJNK. YEMY HAYYUIHUCDH q

1) Yro obosnavaer umdpa 5, ecnu oHa croMT B
YHCne Ha nepeBoMm M™MecTe, BTOpPOM, TpeTbem, CHHTAA
cnpaga Haneso?
2) 3anuimM Tpex3HadHOe 4YHCNO, WCNONL3YA TONbKO
uucbpy /7. [lpeacrase ero 8 BMAE CyMMbl paspaf-
HbiX Chnaraembix.

Mo kakomy npaeuny COCTABNEH Kamiobli PR Y-
cen? 3andwM no TPpH YKMCNa B KamOooMm pagy.

1) 123, 234, 345, ...; 2) 908, 807, 706, ...
500+ 40-1 g/la—5—1 400 — 21
630 —30-+1 300+99+ 1 421—400

Januliv BbipadeHHA, HaWOM WX 3HAYEHHA,

1) NpoussepneHne umcen 120 w5  ymeHbwwtb
g 100 pas.

2) YactHoe uwcen 560 v 8 vyeenwumts 8 10 paa.
3) U3 uucna B5 Bbivects cymmy umcen 16 w5,
4) K wuwwcny 25 npubasuis wuactHoe uwucen 90
Mo 15,

45—15-6:18 (67 —20)+3 0-27
g-+28:7-1b (72—30):6 0:27
25-3—15-4 -(9+53) 0+ 27
56 +4-8—20 15-(14—9) =4

340 r O 304 ¢
2 4y O 120 muH

999 p. O 1000 p.
7 0 Bem O 8 gm 7 em

b oM 3 mMm=L1 mm I p.=U k.

d m 5 em=L cm 5 y=[1 mMuH

Havan 4actHoe W OCTATOK W BbINOMHK NPOBEPKY.
65:9 38:4 85:9 75:20 14 : 20
54:8 27:6 74:8 8340 36 :40
650+ 30 40- 4 640:8 130-5

780 —70 80 -7 540:9 150- 4

240 — 20 90 -6 270:3 750:3
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PEBYCbI:

10.

484 + 165 840 + 102 806 — 724 670 —263
529 +3.21 209 + 197 356 — 186 122 — 122

11. Haknan 3Hadenus sbipawenus c¢:3, ecnu c= 15,
¢c=18, ¢=3b, c=150, c=300.

12. 193-3 118-5 8844 843:3
82-4 4293 528 :2 7165:5

13. Onpepenu, uemy paBeH X, HE BbIYHCNAS.
H42=9 9:x=1 x+9=9 b—x=0
x—0=15 x:12=10 19-x=0 x+17=11

14. Pewn ypasHeHus.
j8+r=84 x—24=56b Td—x=:38
r-18=12 x:16=56 69 :x=23

15. Cymma pByx uucen pasHa 90. OpHo M3 HMx B
2 pasa Bonowe gpyroro. Yro ato 3a uucna?

16. Haueptn kKBanpart, nepumerp KOTOPOro paBed ne-
PHMETDY NPAMOYIOMBHHKA €O CTOpOHamk b  cm
u 2 cm. Mnowans wakow curypsl Gonbwe?

17. Onpegenn, Kak MOMKHO, HE H3IMEHAR 4WCEn, cle-
Nate PaBeHCTBa BepHbiMu. Boinonnm 3ato.

12:12:2-3=3b b4—16:4:2=56
18. 123 + 84 256 — 169 1)« f 7542
258 +123 25— 4392 852:3

19. Ha rtpex ataxax rapawa crosno 280 astomawimMs.
Ha sropom arame 100 asromawwuH, Ha Ttpetbem —
b0. ChONbKO aBTOMALWMH CTOANO Ha nNepsom ataxe?
Coctasb W pewn 3apaqy, oOparHylo QOaHHOM, € OT-
petom: 100 mawmH.

20. B despane 3ason sbinyctun 380 xonoamnbHWKos,
B mapte — Ha 20 xonogunoHukos Donblie, 4em B
thespane, a B anpene — Ha 50 xonogunoHuKkoB
MeHble, 4Y4em B mapte. CKOMBKO XONOAWABHHMKOB
Bbino BeINyUWEHO B8 anpene?
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23

250+250-2 60+90:10-3 B4—24+48:6
(250 + 250) -2 60 +90:(10-3) 84— (24 +48): 6
(480 +120):3 120 —80:4-5 100 —64+36:4
22. Pewn ypasHeHuAa ycTHO.

x—48=10 125 =125 x+*59=59
23.3a 3 cryna szannatmnn 420 p., a 3a 2 wpecna —

24,

25

26.

27.

28.

29.

560 p. Ha ckonbko pybnel kpecno popoxe cry-
na? Bo ckonbko pa3 cryn pewesne kpecna?

CpaBHM ypasHeHMA Kawpow napol. CpaBHM ux pe-
LIEHMA,

x-4=160 10+x=510 Bl:x=5
x+4=160 10-x=510 80— x=5
. JanuwK  NPONYyLWeHHbIE HAWMEHOBAHWA EOWMHHML M3-
MEPEHUA,

1 ...=1000 .. 1 ...=100 ... 1 ..=10 ..
1 ...=860 ... 1 =24 .. j SR
Ha ynuue nocrpomnn 2 poma, no 50 keaptvp B

Kamgom, W 3 poma, no 30 ksaptup B Kamgom.
CronbKo BCErO KBAPTHD B 3THMX gomax?

120+ 180:2-5 750 — (150 — 50): 5
120 + 180 : (2 5) 750 — 150 —50: 5
(120 + 180):2-5 (750 — 150 — 50) : 5

Onpepenuy, Kak MOMHO, HE H3IMEHAR 4YMCEN, COENnath
PAaBEHCTEA BepHbiMM. Bbinonuw ato.

100—24:2=38 300+20-3:10=496
360:6+3=40 420:10—4:2=35
32-2—-2=1 4-120—120:6=0

3anviluK  Ha3BaHWA NPAMOYIOAbHbIX, TYNOYrONbHbIX

M OCTPOYIrOfibHbIX TPEeYroNbHUKOB.
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Y10 y3Hanm,
Yyemy HayuMnMch
B 3 knacce

KAKHUE YHUCNA
NPOMYLWEHbBI? |

Hymepayusn

Hasosu yucno, cregyolee npHd C4BTe 3a YWCIoM
99: 100: 299: 409: 1 000.

Hazosn 4uvcno, npeqluecTsyiolwes npy CYeTe qucny:

400, 350, 900, 891, 1 000.

. Yro obosHavaer Kawpas uubpa B 3aNMCH  YMcen:

603, 637, 376, 608, 680, 600?

. 3anuiuy YMcnho, KOTOpOe COCTOMT M3l

1) 3 coten, 2 pecaTtkos, 5 enuHML
2] 9 coten u B epuHMu;

3) 10 coren.

. CKONbKO cOTeH, QDECATKOB - W, . @04HWL B KaKAOM

uncne: 807, 560, 347, 79007

809 O 908 844 O 900 925 O 923

360 O 350 680 O 670 309 O 310

. 3anvwK camoe DOoNblOE OOHO3IHAYHOE UHMCHO M

camMoe ManeHoKoe TpéﬂHﬂ'—IHﬂE HHCNO.

3anuwmM  Kawaoe K3 CNenyioumMx  44cen B Buae
CyMmbl pa3pagHbix charaembix: 784, 008, 290, 304,
750, 809.

CnoxeHve W BblYMTaHHE

. OBbacHM, nodYemy BepHbl pPaBEeHCTBA.

16+345=345+76
b+18+2=0+20

26+0=26 18—0=18
G+19=19 0-0-=0

Pelwu ypasHeHWs, HE BbIMHCAAR.
X+19=1 1B—x=18 r—27=10
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3.

YmeHbliaemoe |16 30| |Charaemoe|12|16
Bbiuutaemoe |9 | 7 Charaemoe| 23 8
Pa3sHocTb 12| 25| |Cymma 5090
4. 3JakoH4Mm KambidH BbIBOL W NPHBELH NPHMEpDDI.

1)

8.

Ecnv ©3 cymMmbl  BblMECTb OOHO W3 Chnaraembix,
] 15 e

Ecnu Kk pasHocti npubasBuTb BbMMTAEMOE, TO ... .
Ecnv #3 yMeHbllaemMoro BbiMECTb PA3HOCTh, TO .. .

OBBbACHH, Kak BbINONHEHA MNPOBEPKA CHAOMEHHA M
Bol4HMTaHMA.
|, 348 _b15 2) 431 256 43
267 267 175 175 256
615 348 256 431 175
1) 3akoH4M Kamablii BbiBOA.
Ytobbl HaHMTH HEW3BECTHOE CchnaraeMmoe, Hano ... .
Y1o6bl HaWTH HEM3BECTHOE YMeHbluaeMmoe, Hado ... .
Y1oBbl HaHTH HEW3BECTHOE BblYMTAEMOEe, HAAO ... .
2) ObbsacHM pelueHWe YpaBHEHHWH W NPOBEPKY.
B+x=72 xr—56=40 90— x= 42
x=72—38 x=56-+40 xr=90—42
x=34 xr =96 x=48
38+34=172 96 — 5b = 40 90— 48 = 42
12=12 40 = 40 42 = 42
Pewn ¢ ycTHbiM oDbACHEHHEM.
1) 46+ 3 100 — 36 380 +5 800 — 200
3T+ 20 87+49 458 — 50 960 — 40
Z2) 80+7 390 +50 170 — 80 430 — 60
Pewn “ BoINOMAHKA NPOBEPKY.
24 n 38 56 60 275 " 568
T 36 - 47 29 T 44 123 - 209

s e
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A? 1?7 &?

+A =178
A-E=15
W +13=30

HAYEPTH
H PACKPACS:




YMHOXeHHEe M AENeHHe

1. OBbsAcHK, nodemy BepHbl paBeHCTBA.

i-14=14-7 28-1=28
(ot [y-3y=086+3-F]*D 49-0=0
(18- 24):6=18:6+24:6 0:17=0
2.
| Ll ol MHoxuTens 8 6 | | Aenumoe |54 63
o i W MHOXMTENDb 719 Oenvtens | 9 | 8
A? B? @7 lpoussepenve | |72|42| | Hactroe 6|7
9 A=56 _
A-H=24 3. 38KOHYM KadKAbIA BbIBOL W NPHMBELM NPHMEpPDI.

Ecnu npouasefeHne pasfennth Ha OOMH M3 MHOMM-
TENEH, TO MNOAYHHTCH ... .

Ecnu penutens yMHOMXMMTb Ha 4YacTHoe, TO Noay-
YHTCH ... .

Ecnu penumoe pasgendts Ha 4YactHoe, TO  nony-
YHUTCA ... .

4. ObbAcHKM, Kak BbINONHEHA MPOBEPKA YMHOMEHHA M

LEeneHH.
32-3=96b gb:32=3 96:3=32
I5:5=1] [1+5=175 I5:11=5

5. 1) 3akorH4yn Kamabld BbIBOA.
UroBbl HaWTH HEeM3BECTHbIH MHOMWTENb, HAAO
Yrobbl HaWTH HEW3BECTHOE [envMoe, Hano ... .
Yrobbl HaWTH HEM3BECTHbIW HOEenWTenb, Hago ..

2) OBbaCHM pelleHHe YpaBHeHWH M NPOBEepKY.

xr-24=72 x:18=5 51zx=1{
r=72:24 r=18+5 r=51:17
r=23 x=90 =73
3:-24=172 80:18=5 51:3=17
12=172 h=5 17=11

3) Peww ypasHeHusi, HE BbIMHMCNSHA.
r-18=18 r-24=0 36:x=1 i 1=117
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6. lNpoeepb, XOpOWO AW Thl 3Haews TabAuUbl YMHO-
HEHHA W OeNeHHs.

1) Becnomuk, Kakue 4qMcna noayHalTcs npu YMHO-
wenun 2, 3, 4 m 1. o Ha umcna or 1 po 9, wu
NPOAOIIKK DPHAbl HHUCEN.

I ¢ A . 2, 4, 6, .. 8, 16, 24, ..
% P (PR £ 0 A 4, 8, 12, ..
b, 12, 18; .. o O [ PR T

2) ObBbsACHM, Kak MOMHO, MCNONb3ys TabAMLy YMHO-
WEHMA, HAWTH 4YacTHble.

54:9 32:8 67 18:2
rONOBONOMKA:
3) MNpouaseneHKHeM KakWx ABYX OAHO3HAYHbLIX MHO-

MUTENEH MOMHO 3ameHuTh uucna: bd, 32, 63, 48, A202729?
27, 18, 24, 36, 56, 817 o
36=A-A

4) MNposeps, MOMEWbL AW Tl NPaBMNLHO PELWHTL 36=H-7-A
NpMMepbl Kawporo cronbuka 3a 2 MuH (3anucbisan  A.E.HE.
TONBKO OTBETHI). 8=A-H-H-N

4-3 6! Tt 27:3
6-5 12:4 3:6 56:8
! S 36:9 fired 15:5
6-8 42:6 89 64:8
g 25:5 4-5 366
g-4 24:3 3 81:9
4-5 32:4 5+8 12:3

7. BcnomHM, Kak MOMHO YMHOMHTbE CYMMY Ha 4YMCNO,
M pelld C YCTHbIM OOBACHEHWEeM.

27-4=20-4+7-4= 32.3=00-0+0-0=
18-5=0L1+-5+0l+5= 1-4=0-0+0-U=

8. BcnomHu, Kak MOXHO pasfgendts CyMMY Ha 4YMCho,
W pellM C YCTHbIM OBBACHEHHEM.

46:2=40:2+6:2= 84:7=0:7T+..
gb:3=0:34+0:3= 96:4=L1:4+..
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NMPOOONKH
PAL YMUCEN:

4—6
6—9

MpaBuna o nopagKe BbINONHEHWA [AEHCTBHH

1)

2)

Bol4HCNH 3HAYEHWA BbIPAMEHMH,
45+ 27:3—12 100—10-9-—8 P B

90—36:3-2 1F+16+3+0 80—5-2:10

84:4-3+2 b+ Th:S i2:6+0+5

24+ (72— 42):3 68:(4+64)-1

70 — (64 —4): 2 (G — 43571

64:4 + (68 —40):2 6:(15—12):2
3apaum

Cocrasb ¥ pewd 3agadv B OOHO [ABHCTBHE, B BO-
npoce  Kotopbix  Bbiav  Bbl cnoea:  «Ckonbko
Beero ...7», «Ckonoko B obenx ...7», «Ckonbro
OCTANOCh ...7», «Ha cronbko ... Bonbwe, wem ...7»,
«Ha cxonbko ... meHblwe, 4dem ..7».

Cocrasb ¥ pewd Takue 3af0a4Yd B OOHO [eHCTBHe,
B YCNOBMM KOTOpbiX ecTb cnosa: eHa ... Gonbue,
yem ..», «Ha ... MeHbwe, yem ..».

K HawpoHn 3apgade cgenad CXemMaTtHYecKMH pHCYHOK
MM CXEMATHYECKHH 4YepTem.

K Hosomy rogy wynund 30 €noddbix Wapos wen-
TOrD, CHHEro W KpacHOro useta. Kentbix 1Wapos
Goino 10, cuHux — 6. Ckonoko Obino  KpacHbix
wapos?

Cnucok  ndTeparypsl, PeKOMEHOOBAHHOHW YYE&HWKaM
ONA  dredHrs  netom, skniodaer 28 khur. Cronbko
kHur Kons ywe npoudtan paHblue, eciv eMmy octa-
noce npoudutarte nerom 16 KHur?

B knacce noagpasnsanud Tex, KTO POAMACA B anpe-
ne. ¥ Onu peHs powpenun 27 anpensn, y Karm —
Ha pgeHb no3xe, y Mawu — wHa 5 gHeW padblue,
yem v Kami, v Buth — Ha 16 aHen noamke, uem
y Onu. Koro w3 atux geted no3gpasat 8 clegyro-
wem mecaue? (B anpene 30 pgren.)
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10.

11.

Coctaeb 3afiaud, KOTODbIE PEWADTCA Tak:

1) (45 —B) + 45:
2) 8:4+8:
3) 17:3+9-4.

Havaouw otser K Kaw oW 3agaye.

B macrepckod 3a 5 pgeen cwwnn 15 KocTiomos,
nopoeHy 80 Bce AHH. CKONbKO TakMx KOCTIOMOB
npM TOW e emegHesHoK BoipaboTke cowbloT 8
Mactepckon 3a mecay (23 pabounx aHa)?
Cocrasb 3apgady, obpaTtHyro LaHHOH, W pelM eeé.

Ytobwl cwmte gouxke ceanebHoe nnatbe, Mama Ky-
nuna B ™ KpacwBOW TKaHW W 3anfarkna 3a Hee
960 p. Yanan ueHy oaHOro merpa 3TOH TKAaHH.

Cocrasb 2 3apmauv, obpaTHbie OaHHOW, W peLliM HX.

Coctasb M pewd 3anadyd B OOHO [EeHCTBHE Ha
YMHOMEHHE M [eneHWe, B BONPOCE KOTOpbix Obinu

6bl cnosa: «Bo cronbko pas ... HBonbiue, vem ...7»,
«Bo cronbko pa3s ... medbwe, vem ..7», «Ckonbko
CTOMT BCR  nokynka?s, «CKONBKO ... Kynunum?s,

«Hangw ueny opHoro npegmeras.

Coctasb M pewd 3agadd B OOHO [OEHCTBME Ha
YMHOMEHHE W [OeNeHWe, B YCNOBMM KOTOPbIX €CTb

cnosa: «B ... pa3 Oonbwe, vem ..», «B .. pa3s
MeHblWwe, 4Yem ..», «Kynunn no ... p.», «Macca ...
Kre, «KynuaM ..., 3a BCe ... 3anfatMav ... p.».

CoctaBe NO [aHHbIM BbhipaXKeHHAM 3afaqM, B KOTO-
PhiX Hafo Y3HAaTb CTOMMOCTL NOKYNKM WhM  cpadgy,
KOTOPYID MNOAYYMHMT NOKYyNaTenb.

2-15+5 20-3—6 12:3+4
14:2+3+6 50 — (30 + 16) 16:8+10
(5+4)-10 100 — 40 -2 30:6-8
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3.
1
1

Feomerpuueckue durypol M BENUYMUHDI

Haueptn OTpesku TakoW e [OfiMHbL, KAk OTPe3KM

AB w CD.
C-\
D

A

1) Yanan, Bo ckonbko pa3 otpesok AB pnuHHee

otpeska CD.
2) Y3naW, Ha cKONbKO caHTHMeTrpos oTtpe3ok CD
MeHblue oTpe3xka AB.

Hanon nnudHy nomanow ABCD.

Hanaw nepumerp wkawpowr urypel. [lposeps, ecib
N1 cpead 3THX  QUryp nNoAMOyronodri. - HadvepTtu
TAKOW e NPAMOYrofbHMK B TerpaaM, oboaHaus ero
Gyksamu. Hahgw nnowans 3T0r0 NPAMOYIrO/bHMKA,
Hayeptu BCE €ro OCH CHMMETDHH.

l 1
3
; i 9 4
Hauyeptn wkBappar co cropoHod 3 cMm. Havgw ero

nnowans W nepumerp. Haueptn 8 Hem 4 ocu CHM-
METDHH.

BecnomHn eguMHMubl OSTMHBL W NNOWAOH.
m=L] am 1 em=011 mm 1 gmi=[] em?
am=L1 mMm 1 m=L01 cm 1 am=L1 cm
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NMPOBEPUM CEBS
M OLIEHUM CBOM BOCTVMKEHUS

TEKCTblI AnA HTUI"UBDFI
KOHTPO/IbHOU PABOTHI

3apanus Hasosoro YpoBHS

1. BoccraHoBM NponyLi@HHbIe 4YMCNa.
786, 787, 788, ..., .., .., 192

2. 460 +320 84:7 100 —56: (38 — 30)
780— 650 3-19 96— 48:8-6

3. Bobmwcan v nposepb.

495 659
T 245 376

4. B 8 oauvHakoebix DovoHkax 72 kr meéga. Cronbko
ména B8 10 takux me BoqoHkax?

5. NMane 30 ner, a coivy 6 ner. Bo cxonbko pa3 na-
na crapwe cbiHa?

1 S . BEEEY. BEE

6. Hakau nepumerp npPAMOYrofbHHKA €O CTOPOHAMM
7 cm n 3 cm.

7. Hamgw nnowans KeBagpata co CTOpoHOW 5 gm.

---------




Ona tex, k1o Boibeper Bonee crnowHbie 3aaHus.

EI,U,EH HA NOBbIWEHHOTO YpPOBHA

. Onpegenu, no Kakomy MNpasuiy COCTaBAEH 4YWCNO-

BOW PSf, WM BOCCTAHOBM MPOIMYLIEHHbIE YWCAA.
638, 648, 658, ..., .., .. 698

1) 430+ 0=570—170 96:L1=06
240 +130=01—20 L1-15=175

2) Mocrasb ckobku Tak, 4Tobbl cTano BepHbiM pa-
sencteo 300 — 4 - 90 — 40 = 100.

(178 5401
T 4015 108
690 128

. 3a 5 ogMHaAKOBLIX N0 UEHE OTKPLITOK 3annatviu

710 p. CKONbKO Takux OTKPBLITOK MOMHO KyNWTh Ha
98 p.?

B [OByx OOWHAKOBbIX N0 Macce Kop3awHax 28 Kr
Abnok, a B ogHom naketre — 2 Kr. Bo ckonoko
pa3 KopauHa ¢ AbDnoKamu TaWenee, u4em naker
¢ Abnokammu?

Mepumerp npsmoyronbHuka pased 18 cm, a anuuHa
OOHOW ero CcTopoHbl paeHa 4 cm. Hawgw gnumny
APYroW CTOPOMbI 3TOrQ NPSMOYroNbHHUKA.

Mnowans keappara 36 am?. Haigw anuey ero cro-
POHbI M Bbipa3W €& B CaHTHMEeTpax.



COOEPXAHHUE

YHCHTA OT 1 OO0 100. YmHomeHHMe WM geneHHe
INPORORMBRNEY . ooss s T S S RS

3
BHeTabfHYHOE YMHOMEHHE M OENBHHE ... ........ 4
Boivucnenwa supga 80 : 20. . ... i, 5
YMHOMEHHE CYMMBI HE3 YMCMO ...vvivnnnnneann. . b
Bomucnenwmws supa 23-4, 423 ... i 8
deneHre CyMMbl Ha YUCAD .. ..nveneccnnnnnsnss 12
Henenwe aupa b9:3, 78:2 ... iiiiiiiiian. 14
Ceasb genvMoro, OenMTens M HacTHOMO ......... 15
MpoBepKa AeneHHA ... .. .. ... ccciiieiiinniaaana 16
Henenne supa B87:29, 66:22 . v v vvvvieennn.. : H
[MpoBepKa YMHOMEHHSA ...ovveeeeerrnnennaancans 18

Crpannuka fAna A0O03HATENBHBIX .+ . uevnverson.. 21
Yto yawanu. Yemy HaydyMmnMcb .. ........cceuuuconn 22
HEneHRE © OCTATROM ovams s dasei s vnii e . 24
[MpoBepka peneHMAs C OCTATKOM . .......uuuuan. . 30
Uro yaranu. Yemy HaydyMNMCb .........oveneneenn 31
[MpoeKTHBIE 3A0AHMA - o vvv v vn st rnnnnnnns 34
MNposepum ceba M OLEHHWM CBOHW JOCTHXEHHA 36
Crpannuka ana NoBO3HATENBHBIX . ....v.ovevuen.. 38
YHACNA OT 1 A0 1000. Hymepaumsa ......... 39
CUETHAR E0MHUUA — COTHH v e onoanonsonnns 40
OBpa3zosaHue M HalsaHWe TpEx3HauHbiX umcen ... 41
Pazpsifibl CHETHLIX eMHMLU. 3andcb TPEX3Ha4YHbIX
B B N D D S a5 3 42
YeenuieHue u ymedbwenwe sucna s 10,
B 100 pas ...t ittt e e 45
JaMeHa 4Mcia CYMMOW pa3psafHbix cnaraembix. ... 46
CpaBHeHHe TPEX3HAYHbLIX YHMCEM .. vvnnnnnennnns 48
OnpenenerHve obDWEro KONWYECTBA equHML,
RBCATROB, COTEH . o o0 o v s s s e i ww 49
CrpaHuuku ana moBO3HATENBHBIX .. ..vvvvenn... . o
Edunuuel maccol. FPpamMm .......c.eieenennnnnn 52
Edununsl Onunel. KuaoMemp . ........ceeueun. 53
Edunuyer Gpemenu. CekyHoa ..........cc.oou.. 55
Crpanmukn o moBO3HATENBHBIX ... evennaenns. . 5b
Hro yaHanu., Yemy HayYr/HMCD . .vvvv v rrrnennnneaen 58
Mposepum ceba W OUEHHM CBOM MAOCTHXKEHHA b2
CrpaHnuka ana nioBOZHATENBHBIX ... vvvevenenn.. b4

111



NatuHcKKuH
anpasmT
Aag — a
Bb — 63
e ~— {3
Dd — a3
e — e
Ff — ad
Gg —
Hh — xa
i — w
Jf — M
Kk — Ka
LI — anb
Mm — am
MNn — 3nH
e — o
Pp — na
g — Ky
Rr — ap
S5 — ac
i e =
U — y
Vv — B3
Ww — nybnb-sa
XTr — HKC
Yy — wrpek

£Z — 3eT

HUCNA OT 1 A0 1000. Cnowenue

M BBIMMTEHME | . .. Cociiiaaini s s bsinmaseiuss b5
[TpHEMBI YCTHBIX BBINHCAEHMH . .. vv e annnnnnnnn- bb
[MpHéMBl NHUCbMEHHLIX BbLINMCNEHMH . ..vvvuuunnna- 70
Budel mpeyzoabHuKOB. c oot it ineininnsenns 73
CrpaHnuka Ana MOBOZHATENBHBIX .+ . .uvvvvenern.. 15
Yto yananu. HemMy HayYMmMeb . .. ccvvvennncnnnnys 76
Crparuuka ona MoODOZHATENBHBIX .....vvvenen.. 80
YHCNA OT 1 40 1000. YMHoxeHHe H pgeneHde 81
MpHEMBl YCTHBIX BBIMMCABHHH & v vvvvve v vvnnsnnna 82
Budbi mMOBLB0ONBMUKOR : i i v e wii s vasesssssins 85
Crpanmyka OnA MODO3IHATENBHBIX .+ . vuvvinnennsas a7
[TpHEMBI NHUCbMEHHbLIX BbLIYMCNEHHMH . .....vuuunn.. B8
YMHOMEHHE TPEX3HAYHOIO 4YMCNA Ha OOHO3HAYHOE
BTN o e S S S R R R R R a9
deneHre TPEX3HAYHOIO 4YMCNa Ha OLHO3HaYHOE
I e S S R S T S S R s 92
ANroputM NHCbMEHHOTO penedds Buga 748: 2,
Bl i s s A e e e A e e e a3
[lpoBepKa OeneHHA YMHOMEHHMEM ... .vnvennnnnn. 95
JHAKOMCTBO € KANBEKYNATOPOM . .v v v eeeennnns 97
Yo yaHanu., Hemy HayuMaMCb .. .coive v sssea 99
Hro yaHanW, 4Y4emy Hayudnuch B 3 Knacce........ 102

MposepuMm ceba W oueHHWM cBOM gJocTHxeHWa 109

Yusbroe ®wagaHme
Capie slifvone Poccuus

Mopo Mapus Hreateessa
Banwtosa Mapws Anexcangpoesa
Bensmoxorsa [anwsa Bacwnwmessa

Bonkoea Ceernasa Meamoawa
Crenanosa Caernasa Bruecnzsoana

MATEMATHEA
3 wnace
WuphHug

B geys WaCTRx
Yacme: 2

Upsitp mouanssoro  cbpajosasen slllkoss Poooms
[heeictessramiE 38 ssinycs M. A Deomods, Pepscope T B Bgwa, M B Yeomeuode-Poscecmieycms,
AT Pl e TS pEAAKTOD M ST Ay AT T TR B H ffoayros, £ H Conosoda,
A M Comwsnd, LA Peres®  Komnsorepan sEpcrna B A PosSopomredod. . Termevecana  pegan-
op M B fputesls, Koppexrop [ H Mocamuna

Nogrmcaro 8 neare 35 10AREL, Dopsar 848 100 /1o [aptearypa TextBoos
Yo mea o 1132 Tipam a3, Fmsan Ne i

Aximopapsioe obwecreo aHaspatenscieo sl Ipocemiprses. Pocckdonan  Tepspaigm,
127471, r. Moose, yn. Kpacnonpoeetaposa, 4. 169, op. 1, Jrees 4, nosegeses L

fuapec ameRTpodecd noutsd ool opeed nersee —  vopros@prosyr.



